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SZERKESZTŐSÉG: 
bddapest.iy.papnövelde-utcza &

Telefon esáma 55—88.
KÉZIRATOKAT NEM KOLDVNK VISSZA.

ÖAx bermentes leveleket fogadunk cl.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordrs
T<n évre . . . tO frt. | Egy n-'gyedévre . » frt.

dTT» . . 10 frt. j Egy h t* 1 frt 80 kr. 

Külföldre: S hóra Németországba R frt TO kr.
iranma-. Olas.-, Orosz-, Toruk-, tibrög-. Spanyol- 
országokba. Srájcz-. Romama- ws Szerbiába 
yalatniot amaz országokba, melyek a posta- 
izerzódwhez tartoznak, negyeden:* i frt M kr

Egy szám ára 6 kr.

759S3./B. 1S9S.
Ő Felsége a király nevében. A budapesti büntető kir. 

törvényszék, mint törvényalkalmazó esküdtszéki sajtó* 
bíróság Hets Ödön budapesti ügyvéd által képviselt 
Kéméndy Jenő magánvádlónak dr. Gál Jenő budapesti 
üevvéd által képviselt ifj. Fényes László vádlott ellen 

".Egyetértés» czimü helybeli lap 1897. évi 324 ik 
szara ..ban foglaltak miatt a Btk. 258., 259. és 261, § ai 
Maiján 12112/Btő. 1S98. számú vádlevélben emelt vadja 
ej az e fölött megtartott esküdtszék! nyilvános tárgya­
lás alapján a mai alólirt napon és helyen tartott ülés­
ben következőleg

Juli: Vádlott ifj. Fényes László ér-adonyi szül. 27 
éves ref. vall. nőtlen, vagyontalan, közcsend elleni ki­
hágás miatt kétszer rendőrileg büntetve volt, budapesti 
fcir.ap:: ot a kir. sajtóbirósag az «Egyetértés» czimü hely­
beli napilap 1S97. évi november hó 23-iki 324-ik számú­
ban «Ara. kir. operabáz gazdálkodása» föliras alatt meg­

át közlemény sajtói közzététele áltál Keméndy Jenő 
magánvádló ellen elkövetett, a btk. 261. g-ába ütköző,
I tcsiiietsértés sajtovétségében vétkesnek mondja , ki es 
evert a L-tk. 261. §-a alapján mmdazonaltal a 92.
S anak alkaiinazasaval főbüntetésül ütvén (50) forint,
• eiiekbüntetesül pedig busz (20) formt pénzűüntetesnek 

na: s végrehajtás terhe alatt leendő megfizetésére 
Ítéli; mely összesen 70 frtnyi pénzbüntetés az 1887. évi 
\ ill. t.-cz. 1 5-aban meghatározott czélokra fordítandó 
es íehajlbatatiansaga eseten öt napi es kettő napi,
. -sztsen hét napi fogházbüntetésre átváltoztatandó ; el- 
r araszialja Kemendy Jenő magánvádló részére a föl- 
-vair.itasa nyomán ügyvédi kepviseieti díj fejében 50 

1 an b r.iíai- mérsékeltén megállapított perköltségnek, 
a magy. kir. ailamkracstar részére pedig az esküdtek 
kocsioer es hidvám illetéke fejeben 19 frt 80 krban 
r. ,-ai :.t itott és kiutalványozva elo'egezeU eljárási költség­
et v...amint a meg felmerülendő bűnügyi költségeknek 
1 nap és végrehajtás terhe alatt leendő megfizetésében;

„s e-cn marasztaló iteletet jogerőre emelkedése után, 
az «Egyetértés» czimü helybeli lap elején indokaival 
együtt, a tik. 277. g-a rendelkezésének megfelelően, 
kuzzététetni rendeli.

Indokok: Az esküdtek a fent körülirt czikkben fog­
laltakra vonatkozólag a btk. 261. g. alapján emelt vád 
minidében nyoicz (8) szavazattal, négy (4) szavazat 
ti.enébin hozott határozatukkal retkesnek mondották ki
a vádlottat.

A törvényalkalmazó bíróság nem lát semmi okot arra, 
hozy az 1867. évi mijus hó 17-iki igazságügyminiszteri 
rendelet 7i. g. altai adott jogát érvényesítse es azért 
i.. Fényi- László vádlottat a most hivatkozott eljárási 
.-zsi .lyzat 69. J-ának rendelkezéséhez képest a Kéméndy 
Jenő magánvádló ellen elkövetett a btk. 261. §-ába üt- 
k.zo becsületsértés sajtóvetségeben biróilag is vétkesnek 
teheti kimondania.

A büntetés kimérésénél súlyosító körülményt a kir. 
Bséóbiróság fenfuregni nem Iát; ellenben enyhitő kö­
ti idényül vette figyelembe, hogy a vádlottat közleménye 
u.ig r^sa körül a közérdek vezette és ezen enyhítő kö­
rülmény nyomatekosságara való tc-kintettel a btk. 92. 
§-ának alkalmazásai a büntetés nemének és mérvének 

íailapitásunál indokoltnak tekintette.
11..tel*, vádlottnak a felmerült per- és eljárási költsé­

gek, valamint a még esetleg felmerülő bűnügyi köitsé- 
megtérítésében vaió marasitaitatasa a botolt marasz- 

- .télét jogkövetkezményét képezi; az ítélet közzété- 
u.e iram telt intézkedés pedig a btk. 277. g-ának rendel- 
Lezéscu alapszik.

Budapest, 169C-. évi október hó 17-én tartott esküdt-
szc. sajíubirósági ülésben.

Zsitvay Krivanieh
elnök. jegyző.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a i,’;nek előfizetése december ől-én lejár, hogy azt 

ói megújítani sztveskedjenck, nehogy a lap 
i;-!’:n'désében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre ....... 20 írt — kr
Negyedévre ....... 5 „ — ,
Egy iiora....................................1,80.
n .., nús figyelembe ajánljuk, hogy hazunk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a , Divat- 
f.itloir-r.al kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
e:"-inében e< ifizetőml: e lapot kedvezményes áron: 
e::-;: evre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
et /e 1 torintert rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
úcíiudheíök.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, IV. PAPNŐ VELDE-UTCZA 5. 

Telefon száma 51—66.
HIRO*Tf:=EKET ZS KV1LTTERBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.

PARISBAN föügynökségünknél:
John F. Jones & Cie. 3l Lis. Fauh. Montmartre. 
Frankfurtban a M: Daube G. L. és Társa. 
Becsben: Danneb^rg I„ I. Kumpfgasse Nr. 7. 

Dukes M. utódai. I.. Wollzeile Nr. 6—8. 
Haasenstein és Vopler. I., Wallfi&chgasae 19. 
Mosse Rudolf Seiler.-bitte Nr' 2.
Oonelik A.. Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, I.. Wollzeile Nr. 14. 
és valamennyi hirdetési Iroda.

Egy elomló rom.
3 .Tied hazám egy szentelt fájdalom!“ — 

Mikor a nagy költő ezeket a szavakat irta, 
hogy a nagy szerencsétlenség napjaiban a 
fájdalmat tüntesse föl a magyar nemzet 
messzefénylő koronájának: akkor nem lá­
tott gyilkos meghasonlást, önös verseny- 
gést, elaljasult pártoskodást a szabad ma­
gyarság alkotmányos világában. Ó látta a 
nemzetet szegénynek, elnyomottnak és ül­
dözöttnek; de látta ugyanakkor törhetlen 
reményét, hősies elszántságát, nemes kitar­
tását is. És mert lelke fölemelkedett a 
nemzet nagy erényein, erősen hihette, 
hogy ha minden elveszett is, maga az el­
vesztés fájdalma a nemzetnek égtől adott 
különös kincse. Olyan szent varázs, mely 
kiengeszteli és újra összehozza a szétvált 
sziveket, gyözhetlen egységbe forrasztja a 
hazafias törekvéseket. Ismételhetjük-e most 
a költő szavait? Érezzük-e most mindnyá­
jan egyenlő erővel, a nemzet javaiból mi 
van veszendőben, és közös-e fájdalmunk a 
nemzeti veszteség fölött? Ah bizony lehet, 
hogy a lelkek fenekén mindenütt sajog a 
fájdalom érzése 1 De tartunk attól, hogy ez 
a fájdalom nem engesztel ki és nem hoz 
össze; ez inkább elkeserít, még vadabb 
ellentéteket idéz föl és mélyebbé vájja a 
meghasonlás örvényét a nemzet fiai között. 
A mit a magyar nemzetnek „az égtől adott 
kincséül“ tekinthettünk, az mindenekelőtt 
maga a magyar alkotmány, melynek sok szá­
zados történelmi életében van egybehalmozva 
a nemzeti erények és nemzeti hagyomá­
nyok oly gazdag tőkéje; az örökölt alkot­
mányhoz való hü ragaszkodás volt minden 
nemzedék fogadalma, és az alkotmányos 
folytonosság volt mindenkor méltó büsz­
keségünk Európa népei előtt. Csak ha 
külső erőszak, idegen önkény rabolta el 
tőlünk ezt az örök kincset, úgy lett az 
érte való fájdalom egy pótló szent 
kincsesé, a melynek bűvös ereje visszase- 
gitett bennünket az elvesztett bútokhoz. De 
mit pótolhat és mihez segíthet bennünket 
a nemzeti fájdalom most, a mikor épen a 
fájdalom árjában viharzik a pártoskodó gvü- 
lűiseg, és a mikor a magyarság alkotmá­
nyán — nem, nem az ellenség, önfiai vág­
ják a sebet?

Fáj bizony szivünk, hogy ennek igy kel­
lett bekövetkezni. Újév napja, a melyen 
vidám remények és jó kívánságok üdvöz­
lete száll minden lélekbe, gyászfekete jegy­
gyei köszönti most a nemzetet; és a mely 
házban hazafias érzés lakozik, ezt a kö­
szöntést nem fogják hangos pohárcsen­
géssel viszonozni- Nemzetünk jövője iránt 
a mily állhatatos bizalommal viseltetünk 
is, — érezzük, hogy setét nyomot log 
hagyni történelmünkben az a nap, melyen 
az alkotmányos képviseletnek szervezete 
maga vitte bele az országot az alkotmány- 
ellenes állapotba, maga teremtette meg az 
alapot a törvényenkivüli kormányzathoz. 
Szívesen elgondoljuk, hogy sok félt követ-

Régi toros d&ridók.
— lile: yiotiior. —

Egy sürgönyt olvastam a napokban; Zichy Jenő 
g: oí üdvözölte vele a közélet egy kiváló vezér- 
t-lakja s őrömét fejezte ki, hogy a nemes gróf, 
mint igaz magyar hazajött arra az időre, mikor
— saját szavaimmal bővítve az eredeti kifejezést
— a toros káposztának tűnik főt a csillaga.

Ez az üdvözlet, mikor elolvastam olyan melan­
kolikus hangulatba ringatott,

Mintha otthon lettem volna, a külső udvarban, 
a hol a pajta előtt lobogott az óriási szalmarakás 
és vérfénye megvilágította a derengő reggeli szür­
kületet. A fehér, sima hólepel mintha bíboros 
fátyollal lett volna betakarva és a zuzmarás ágak 
t-fy csiiiogtak. villogtak a fölröppenő szikrak- 
hü. mint megannyi óriási kivilágított kará­
csonyfa.

Mert becsületes, igaz, havas telek voltak azok 
82 en gyerekkoromban és a hosszú Samu, a mint 
nagy szakértelemmel forgatta, megvakargatta a 
ser: \ést, belé-beié fojt a markába, mert ugyan- 
c- < a körmébe ütött ám a hideg.

Manapság a nagy mosást szokás családi ünnep- 
ne., nevezni, abban az időben minden tréfán kí­
vül kiváló nevezetességű esemény volt az úri csa- 
1: de „bán a sertés-tor. Minden igaz, régi magyar 
haznr! i igy volt ez és istenben boldogult nagy- 
ny-nk olyan passzióval, lelkesedéssel készültek 

hozza, mint lánykorukban talán a perszonális 
faijaira se különben.

De messze, idegenbe kerülve is mindig tneg- 
éreztem, mert a torok évadján, akárhol voltamis, 
küldték utannam az aprólékot, a hazait, a mely- 
L=k ize kedvesebb nekem, akár a bécsi Sacher, 
aKar a budapesti Angol királynő bealjénél.

ís ha ilyen szőkébb hazambeli kolbász sistereg 
j‘ -erpenyeben — mintha mindannyiszor íölujulna 
Döcög, gondtalan gyermekkorom emléke.

•M.iöha ott ülnék a kényelmetlen, ósdi formájú 
karszéken, a melyen még a szépapám, a const- 
!'mus nr is ült valamikor és hallgatnám soha 
Vl-=za nem térő ahitaital a békalrirály meséjét.

hegen porrá vált emberek főliegyzéseiben, 
familiáris levelezéseiben lapozgatva, mindenütt lát­
juk milyen esemény, szinte mulatság volt a tor.

Egy 1786-ból maradt napló, a melyben Vay János 
H-iier-ezredbeii Ezeredes-kapitány Ferencz, a trón­
örökös föherczegnek az ország fővárosában való 
idöze-.-rój emlékezik, a többek közt ezeket mondja:
»------- Ő Fó Hertzegsége a" Hét éllecteur Chur-
íursir.ei vett szállást, mert a’ Budai Várat tüm-

lötzhöz taláila hasonlatosnak. Ugyan a" messzire 
Látás igen megnyerte tetszését, hogy szabadon 
láthat a- Dunán át Vátz városáig. Generális 
Alvintzy Uram mindent elkövet 0 Fö Hertzegsége 
mulattatására — adott nagy disznótort is, hogy 
ezen igaz magyar mulatságban is része legyen 
a" Haza Reménységéneit.*

Leírja aztán, hogy a vacsoránál ettek toros 
káposztát, a melyet igazi erdélyies mód szerint 
készítettek erre az alkalomra, vérest, májast, és 
hogy valami posepáss is legyen, hát kürtös kalá­
csot". Erről megjegyzi, hogy Tihanyi Tamás, Fest 
vármegye másod-viczeispannya, egy ipolysági hi­
res lőzóasszonynyal készíttette, és hogy tetején 
pomeráncs hajból és fehér czukorból volt kiöntve: 
Éljen Ferentz Fö-Hertzeg.

A fiatal főherczeg igen jól mulatott a disznó­
torban, és erről ő maga is megemlékezik egy 
IT. József császárhoz írott levelében, melyben 
ezeket mondja: ,An Unterhaltungen fehlt es auch 
nmhf. Das Theater in Ofen ist zwar sehr niedrig, 
und die Schauspieler auch nicht die besten — 
doch war das Schweine Fest, disnótór, wie man 
es liier zu Lande sagt, bei General Aivintzy 
köstlich . . .- (Mulatságokban sincs hiány. A budai 
színház,bár nagyon alacsony, s a színészek sem 
a legjobbak, de a „sertés-ünnep“, — a disznótor, 
a hogy itt nevezik — Aivinczy tábornoknál pom­
pás volt . . )

A mint manapság, vagy 8—10 óv óta Buda­
pest székes főváros minden esztendőben meg­
tartja a rouniczipális szüretet kőbányai szőlőjé­
ben, azonképen a század elején divatban volt, 
hogy Pestvármegye nagy toros dáridókat csapjon.

Erre Széni királyi László vicze-ispán invitálta a 
vendégeket és kötelessége _ volt ott megjelenni 
minden megyebeli tisztviselőnek.

A máglyára kerülő sertéseket rendesen egy- 
egy szolgabiró adta, a többi elemozsina, bor, 
sütemény aztán az alispán gondja volt,

A franczia háború utáni években volt, midőn 
eKY alkalommal Zlinszky János középponti szolga- 
biróra került a pecsenyeszallitás kötelessége. Hoz­
tak is a remek példányt Zlinszky birtokáról, de 
útközben, míg a kocsisok betértek Ocsán borozni, 
laba kelt az áldozatra szánt állatnak s mire in­
dulni kellett volna, csak az üres zsúp volt már 
a kocsin.

Káromkodott a hajdú, meg a kocsis, de mindez 
hiaba való volt. Olyan remek példányt pedig 
lámpással se találnak az egész varmegyeben.

kezesnek még elejét fogják venni; bízvást 
hiszszük, hogy a legvészesebb aggodalmak 
tényleges próbájára iá sem kerül a sor. De 
bizonyos, hogy magával a törvényen kívüli ál­
lapottal rendkívüli meglepetést szerzünk a vi­
lágnak, valami szerfölött váratlannak hatását 
idézzük vele elő szomszédaink és általában a 
népek között, olyast, a mi lehetetlen, hogy 
nagy mértékben ne befolyásolja rólunk való 
vélekedésüket. Mikép történhetett mindez oly 
országban, mely épen régi alkotmányos hí­
rével vált ki a nemzetek közül? Mikép 
vált ez lehetségessé olyan parlamenttel, 
mely egymagában állami és nemzeti esz­
mét képvisel, és melynek összes pártjai a 
magyarság hivatására és jogára támaszkod­
nak az őket környező idegen és állam­
bontó törekvések ellenében? Ki csodálkoz­
hatnék azon, ha különösen régi ellensé­
geink magyarázó kommentárjai utján közel 
és távol kedvezőtlen vélemények támadná­
nak nemzeti intelligencziánk fejlettsége felől, 
sőt ha politikai képességeink hitele is alább 
szállana ? Hiszen magunk is csak mélysé­
ges megdöbbenéssel tudunk rágondolni, 
hogy négyszáz képviselőnk, kik nemcsak 
hogy magyaroknak vallják magukat, de 
majdnem mind egy társadalmi réteghez is 
tartoznak: szenvedelmeik által hajtva, ön­
maguk megbénították törvényhozói hivatá­
suk erejét, és a legvégzetesebb felelősség 
súlya alatt sem tudtak módot találni arra, 
hogy az alkotmányellenes kormányzat ve­
szedelmét és szégyenét a nemzetről elhá­
rítsák !

Szomorú, biz szomorú látvány volt a 
mai ülés vége, a mikor a pártok szó­
szólói egymásután fölkeltek, hogy közvetlenül 
a sötétbe való ugrás előtt még egyszer 
a felelősség számadását egymás között 
tisztába hozzák. Bizonyára mindegyik párt­
nak viselnie kell részét a felelősségből ; 
viselnie kell a nemzet és a történelem 
előtt ama mértékben, melyet a mai helyzet 
előidézéséért egyfelől cseledete, másfelől a 
cselekvésére való elvi jogosultsága megálla­
pítanak. Bizonyos az s, hogy ez a mér­
ték nem egyforma mi .den ellenzéki párt­
nál, és föltétlenül a Lekedvezőbb a függet­
lenségi párt zöménél, melyet kezdettől 
mindvégig semmi más nem vezetett, mint 
ama szent kötelesség, hogy a fenálló tör­
vények érvényét megvédelmezze. Igen is, 
vállalja el mindenki megillető felelősségét 
azért a mit tett, és azért, a mit elmulasztott. 
Ám ha az események logikájának legutolsó 
okozatánál, azaz annál, a mely közvetlenül a 
türvényenkivüliség forgatagába taszítja a 
nemzetet, még lehet a felelősség elosztását 
is keresni és lehet annak különböző mér­
téke felöl vitatkozni: vajon kétségeskedhy- 
tik-e valaki, hogy az okok vendjén vissza­
felé menve valósággal csak az évtizedek 
óta uralkodó kormányrendszert fogjuk min­
den alkotmányos veszedelmünk ős forrá­
sául megtalálni ? Oh igaz, a mi sok szá­
zados alkotmányos életünk szenved most 
oly belső rázkódást, mely mihamar össze-

Nagy busán indultak meg tehát üres kassal, 
mikor egyszerre csak találkoznak egy szekérrel, 
melynek letakart ponyvája alól bizonyos áruló 
hangok hallatszottak.

— Hátha a mienk! — sóhajtott a hajdú — 
aztán pedig busán szólt át a kocsisnak:

— Hová, hová atyafi ?
— Pestre — hangzott a válasz — gróf Be- 

leznayhoz viszem ezt a hízót, karácsony előtt per­
zselteim akar a méltóságos asszony.

A hajdú tovább folytatta a diskurzust, meg is 
kinalta olykor a legényt a kulacsából.

Jó góbóljiirási bor volt, a régibb fajtából, nem 
kellett valami nagyon sok belőle. A soroksári 
szőlőknél már danolta is a legény nagy vígan, 
hogy:

Pesten jártam iskolába, 
kuk . . .

Ez kellett csak a hajdúnak.
Mire észrevette, hogy a kocsis elbólintott, és a 

lovak lulled is meg hozzád is lépegetnek a kályus 
utón — leszállt a saját alkalmatosságukról és a 
két vele volt markos béressel a Beleznay gróf 
sertését átemeltette a Zlinszky szolgabiró ur sze­
kerére.

Nagy diadallal értek a megyeház udvarára, és 
másnap hajnalban magasra csapkodott a láng, 
pörkölték a hízót és készült a megyei tor.

Ámde éppen déltájon nagy hangos indulattal 
állított be gróf Beleznay uram Zlinszky közép­
ponti szolgubiróhoz, hogy ö neki a soroksári 
szólók alatt ellopták egy kétmázsás hízóját, pe­
dig Ürményi országbírót is meghívta már torra a 
felesége.

Zlinszky egy kicsit megszeppent.
A ki hallotta vala néhai Beleznay Sámuel gróf 

hírét, az tudja, hogy nem volt jó vele egy tálból 
cseresznyét enni.

— Meg lesz az állat, kegyelmes uram, — a 
legjobb perzekutorokat küldöm ki még ma Gu- 
bacsnak, Csérnek — —

Nagy dérrel-durral ment el a gróf, a vármegye 
uraifcmeg nekiültek mulatni.

A toros vacsora alatt egyre hordta a hajdú a 
borokat, okkal-móddal maga is szippantott egyet- 
egyel a héberen, mikor lement a pinezébe, úgy, 
hogy virágos kedve támadt, s a vacsora véginél 
beállt amabilis konfusioba odasugott Sárközy Lő- 
rineznek:

— Ha tudná a tekintetes főszolgabíró ur, hogy 
az urakkal itt a Beleznay gróf hízóját ették meg.

omlását okozhatja. De mivé vált ez az 
alkotmány már a 67-es varázslat változ­
tató igéjéből és micsoda képet öltött az 
őrök majoritás uralma alatt? Hallottátok-e 
csak imént a bevallást, hogy a 67-es rend­
szer megvédése okából a tiszta választáso­
kat, azaz az egészséges állami életnek és 
a közerkölcsnek legelső követelményét sem 
engedhetik meg! És a sok évtizedes rend­
szer élettörvénye mi más lehetett, mint­
hogy épen rendszeresen meghamisítsa az 
alkotmány minden föltételét, minden köte­
lezettségét, minden formáját! Az alkotmány 
sok százados épülete, a melyhez legszen­
tebb kegyeletünk fűződött, végül most mi 
más, mint borzasztó hazugság, csúful elék- 
telcnitve egész homlokzatán, kiforgatva, át­
lyukasztva és meghajlítva legmelyebb 
alapjáig!

A nagy Tisza Kálmán mint miniszter- 
elnök és mint közlegény az ő pártvezér! 
beszámolóiban persze mindig eldicsekedett, 
hogy ez az örök párturalom és ez a hal­
hatatlan pártvezérség biztosítják a mi al­
kotmányos viszonyaink folytonos konszoli- 
dáczióját, a mi államiságunk állandó erő­
södését. Vajon beszámol-e igy még egyszer 
most, a mikor a hazug alkotmányosság 
folyton tatarozott és emelt falai alól töme­
gesen dől ki a belcvegyitett homokalap és 
szörnyű repedések tátonganak a gerendá- 
zaton ? íme a Tisza-féle örök konszoli- 
dáczió tökéletes csődje. Az ellenzéki ob- 
strukezió repesztette meg az alkotmány falát, 
kiáltozzák rémülten most, a kik eddig kényel­
mesen hevertek a hatalom ágyán. De az 
ellenzéki obstrukeziónak ily ereje és hatása 
nem ennek az alkotmányosságnak benső 
hibájából származott. Mi volt, mi van már 
az ilyen alkotmányosságon kímélni és fen- 
tartani való. A puszta rombolás vágya bi­
zonyára semmi alkotmány irányában, semmi 
kormányzat irányában nem erkölcsös érzés 
és nem szülhet hasznos eredményt. De mi­
kor az alkotmányos élet odafajul, hogy a 
közérdek biztosítéka helyett személyes ér­
dekek bástyája leszen, a törvény maga a 
helyett, hogy igazság pajzsa volna, gálád 
önkény harcijává válik; bizony akkor az 
emberek szive végül megtelik az összegyűlt 
keserűségtől és kicsordul az a szilaj indu­
lat, mely nem nézi saját veszedelmét, nem 
kiméi semmi megszentelt külső formát, ha 
csak a hazugság várát légbe röpítheti. Ez 
az örök konszolidáczió szörnyű vége.

,.Hellasz kincse egy elomló rom, Tied ha­
zám egy szentelt fájdalom.“ így énekelt a 
költő. De nem! Az elomló rom, melyet 
rég megszűntünk kincsünkül tekinteni, a mi 
alkotmányosságunk. És a mi nagy, nagy 
fájdalmunk megszűnt szentelt fájdalom lenni.

Budapest, deezember 30.
TJj titkos tanácsosok. A hivatalos lap egyik 

legközelebbi száma négy uj valóságos belső titkos 
tanácsos kinevezését fogja közölni. Hir szerint a 
következők lettek uj kegyelmes urak: Cseh Ervin, 
az uj liorvát miniszter, gróf Szapáry László, a 
fiumei kormányzó, báró Wodianer Albert főrendi­
házi tag és báró Firet.

A kiegyezés Ausztriában. Gróf Than mi­
niszterelnököt ma a király külön kihallgatáson 
fogadta. Hir szerint a Wiener Zeitung holnapi 
száma közölni fogja azt a két császári rendeletet, 
melylyel a 14. §. alapján úgy a kiegyezési, mint 
a budgetprovizórmm hatályát az 1899-ik esztendő 
első felére meghosszabbítják, egy, gtóf Thun mi­
niszterelnökhöz intézett császári kézirat pedig 
Ausztriának a közös államháztartás költségeihez 
való hozzájárulását az eddigi arányban, de szin­
tén csak egy félévre állapítja meg.

A válság.
Az a konventszerü jelenei, melylyel a ház mai 

ülése bevégződött, legjobban karakterizálja a 
helyzetet.

Nevezetes pillanat volt, mikor Kossuth F-rencz 
fölemelte tiltakozó szavát az alkotmány megsze­
gése és a törvény nélkül való kormányzás ellen.

Van valami végzetszerüség abban, hogy mikor 
a magyar alkotmány történetében gonosz lelkű 
és meggondolatlan államférfiak egy gyászos fejezet 
első lapját Írják, akkor a ház elnöki székében az 
a férfin ül, a ki ott volt a szabadság születésé­
nél, az alkotmány védelmezőinek élén pedig épen 
a magyar szabadság atyjának a fia: Kossuth 
Ferencz halad. íme a történelem nagy vonatkozásai, 
melyek előtt nem lehet szemet hunyni. Mintha az 
ötven év előtti márcziusi szellő fuvallata hatolt 
volna be a Sándor-utczai ház üvegtetőzete ala, 
mintha újra kellene kezdeni a nagy harezot, mely 
azon a szent napon talpraállította a magyart.

Megindul tehát a páratlan küzdelem. Mert nem 
ismerünk példát, mely azt bizonyítaná, hogy ma­
gyar ember önszántából emelte volna kezét a 
magyar alkotmányra. Bánffg Dezső nevéhez tapad 
a letőrülhetlen szégyene ennek a merényletnek.

És a haza jobbjai hiába tettek jóakarata kísér­
letet még az utolsó perezben is. A hatalom keze­
lői nem tudtak és nem akartak lemondani a ha­
talom birtokáról. Az alkotmány szentsége, a tör­
vény épsége elvesztette előttük becsét és értekét. 
Ők leszámoltak a nemzet legdrágább kincseivel, 
ideje, hogy a nemzet leszámoljon velük.

Mai értesüléseink egyébként a következők:

Komproinisszum-kisérietek.
Még ma is akadtak egyesek, a kik hittek a 

kompromisszum lehetőségében. Már az ülés meg­
kezdése előtt megélénkültek a folyosók és külö­
nösen a disszidensek mutattak nagy hajlandósá­
got arra, hogy az ellenzék és kormánypárt között 
valamelyes megállapodást létesítsenek.

Gróf Andrássg Gyula tette meg az első lépési. 
Rohonsey Gedeont kérte föl, hogy tudassa a mi­
niszterelnökkel abbeli szándékát, hogy beszélni 
óhajt vele.

Báró Bánffy Dezső ennyit telelt:
— Tiz perez múlva rendelkezésre állok!
E kiszabott idő elteltével gróf Andrássg be­

ment a miniszterelnöki szobába, a hol mintegy 
fél óra hosszat konferált a miniszterelnölclxl.

Ezalatt a folyosókon a szabadelvű páii 
két független gondolkodású tagja keresett a ki­
lépettekkel érintkezési pontokat.

Kämmerer Ernő gróf Csáky Albinnal, Kubiny 
Géza pedig Hieronymi Károlylyal beszélte meg a 
kibontakozás lehetőségét.

Én loptam el, mert hogy a mienk Ócsán el­
veszett. ...

Sárközy Lőrincz, noha az inzurrekezió alatt 
farkas szemet nézett a franczia sasérosokkal, most 
elkezdett fütyülni ijedtében, és csak ennyit mo­
tyogott :

— Canis mater, fogja be a száját — mindnyá­
junkat lelő Beleznay . . .

Ijedtében menten ki is józanodott a hajdú, és 
szó nem esett többé a végzetes cseréről s az 
egész casust csak akkor tudta meg maga Zlinszky 
János is, mikor Beleznay Sámuel, saját fia golyó­
jától találva, megtért apáihoz.

Hires nagy torokot adott a péczeli run deliás 
kastélyban Ráday Pál, literátusok és áktorok bő­
kezű Mecénása.

Neje Prónay Ágnes korának egyik legszebb 
asszonya volt, és mint Kazinczy Írja róla: „Ha 
tánczolt, sylphidek lebbenéseit vélnéd láthatni“.

Egy alkalommal épen Pál napján tartatott Pé­
nzeién óriási disznótor, a melyre több: pesti Ute- 
rátusok és aktoroli is megjelentek, mint ezt egy végi 
főijegyzés említi.

Hogy nagylelkű Mecénásukat meglepjék, a 
színészek Pikkó herczeg czimü dalos játékot 
adták elő a kastély színpadán, vacsora közben 
pedig a láng lelkű Kármán József korának nagy­
hírű Írója mondott egy tréfás búcsúztatót a meg­
ölt hízóról, mely igy kezdődött: „Pályafutásomat 
bevégezvén — elmúló részeimet iiné méltóságos 
Ráday Pál ur, szeretett hitvestársa és jeles ven­
dégeiknek ajánlom . .

Ugyancsak később sokat emlegetett vig torok 
estek Péczelen Szemere Pál vendégszerető házá­
nál, de a század huszas, harminczas, sőt negy­
venes éveiben is divatozott még ez a spccziális 
magyaros mulatság.

Erről tesz tanúságot Zerffy Gusztáv akkori 
hírlapírónak, 1840 deczemberében kelt következő 
főijegyzése „ . . . A dabasi kaszinó egyesület 
karácsony második napján fényes tánczvigalmat 
adott. Én Halász Kálmán táblabirú urnák voltam a 
vendége, a ki nagyon nyajas, de beteges ifjú 
férfi. A szörnyű hideg daczára temérdeken vettek 
részt a bálban. A körösi hangászkar muzsikált, 
jelesül játszván Lanner Fétervárial: czimü érzés­
teli keringőjét, melynek hangjain mint liópiliék 
repültek a szép Vitzián kisasszonyok Anna és 
Teréz, a nagy mazurt pedig Halász Gusztáv járta 
ritka bravúrral.

Éjfél felé hét iiju, magyar tánezot iejte. Foly­
tatása volt másnap a bálnak egy rengeteg disznó­
tor /flinszky szoigabirónál.

Annyi ételt még soha életemben egy rakáson 
nem láttam. Nemcsak görnyedt az asztal, de az 
egyik, a szó teljes értelmében letört, annyi volt 
rajta az aprólék, kalács, pecsenye és sütemény. A 
sok kínálástól boltra betegedett a vendégek fele, 
és hajnalban már nem győzték hordani a pestiek­
nek a fodormenta meg az ezer jófü herbatheat.“"

Érdekes a rozsnyói ferenezredi barátoknak a 
tora is.

Andrássy Leopold, a ki 1824-ben mint agg­
legény halt meg, József császár iránya hívének 
vallotta magát. Voltaire eszméitől áthatva, nem 
járt soha templomba, de azért rendkívül sok jó; 
tett. Mintaképe volt a XVIII. század végén <lí 
humanistáknak, s a ferenezrendi barátokat is 
pártfogásába véve, ezek elnézték neki auf klär isti 
voltát és vaskos tréfáit.

Egy ízben gvárdián nélkül voltak épen a bará­
tok, mikor eljött a toros dáridók ideje.

Nem lévén gvárdián, ezt is említve, petiniol- 
ták a barátok, hogy Andrássy tenne lépéseket 
egy alkalmas főnök megnyerése iránt, valamint 
kérelmezték az évente kijáró hízót.

Andrássy Leopold erre pár nap múlva létrás 
szekéren óriási irizottat küldött nekik, a követ­
kező levél kíséretében:

— Hic mito vobis guardianum. (Itt küldőm 
nektek a gvárdiánt.)

A vikárius, a ki értette a tréfát, nyomban 
visszaadta a tromfot, kővetkezőket válaszolván a 
sertést hozó kocsistól:

— Gratias agimus pro obtento beneficio ct 
valde gratulamine a Familie Andrássyana guar­
dianum accepisse. (Köszönjük a lekötelező jótéte­
ményt és hálával veszszük, hogy az Andrássy- 
csaíádból kaptunk gvárdiánt.)

Rég elmúlt idők vaskos tréfái, patriarkális szo­
kásai mindezek, a melyek immáron kimentek a 
divatból.

Nem tréfálnak a nagy urak, de nem is igen 
ajándékoznak, annak pedig hire sincs man p g, 
hogy valakit úgy agyon trakíáljanak. . n ,t H.i 
híres dabasi eompossesoroknál, a hói utoljára is 
herbatheákra szorult a fővárosi vendég.
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Különösen nevezetes volt a Kulinyi Géza fel­
lépése, mert minden szavából kitűnt, hogy komo­
lyan is akarja, a mit mond és tesz.

Úgy tudjuk, hogy Kulinyi már két nappal ez­
előtt elhatározta megkísérlem a lehetetlent és ön­
szántából vállalkozott arra, hogy az ellenzékkel 
fennálló nexusait a haza javára érvényesítse.

Kulinyit erre a lépésre Pulszky Ágoston és 
társainak egyre merészebb térfoglalásai késztették.

Pubzky Ágoston tudvalevőleg a szabadelvű 
pártnak az a tagja, a ki nyíltan hirdette, hogy az 
ellenzékkel meg kell szakítani minden összekötte­
tést és kérlelhetlen szigorral kell eljárni.

Pulszky fenhéjazó felfogásában azonban még a 
Tiszák sem osztoztak, a miről Kulinyi Géza tu­
domást szerezvén, felkereste Szentiványi Árpádot, 
a ki rokona és megkérdezte tőle, hogy mik azok 
a föltételek, a melyek mellett az ellenzék hajlandó 

volna a kibontakozásra.
Szentiványi Árpád a provizórium és indemnity 

megszavazása fejében kettőt követel:
1. Báró Bánffy Dezső mondjon le.
2. Gróf Tisza István ne kapjon tárczit az uj 

kabinetben.
Kulinyi Géza közölte ezeket a feltételeket ba­

rátaival és a kilépettekkel is.
Gróf Tisza István maga báró Bánffy elejtését 

Így minden klauzula nélkül nem tartotta elfogad­
hatónak, mert úgymond, a kibontakozásnak nem­
csak a legközvetlenebbül égető, hanem az összes 
elintézésre váró kérdése!: megoldására ki kell ter­

jednie. ,
A maga személyére vonatkozólag bizalmasan 

oda nyilatkozott Tisza Ka.mán fia, hogy a Bánffy 
után közvetlenül jövő uj kabinetben már a politikai 
morál miatt sem vállalhatna túrczát, mert lehetet­
len. bogy ő, a ki a legvehemensebb védelmezője 
báró Bánffy Dezsőnek, tárczat vállaljon abban a 
kabinetben, mely épen a báró Bánú'y uralmát 

váltja föl.
Ezen kijelentések után több megbeszélés követ­

kezett, melyeknek a kitolyasaképen az aiabb kő- 
votkező békeíeltételtkállapíttattak meg:

Az ellenzék megszavazza, illetőleg átengedi a 
provizóriumot és indemnityit.

Ennek ellenében nem báró Bánffy, de a kor­
mánypárt összes vezető férfiúi garancziát vállalna}: 
orrá, hogy báró Bánffy benyújtja és a koronával 
elfogadtatja lemond isát.

Az uj kormánynak az ellenzéki pártok biztosít­
ják a költségvetés, az ujonezozási ts a kiegyezést 
javaslatok normáin parlamenti elintézését.

Ezt megelőzőleg a parlament összes pártjai pon­
tokba foglalják a választást törvény és a házsza­
bályok revízióját, olyaténképen, hogy a fenti kér­
dések elintézése után azonnal ezeknek a parlamenti 
tárgyalása következik. A választási törvény revízió­
jában benfogialtatnék: 1. a kúriai bíráskodás; 2. 
a választói czenzus némi leszállítása; 3. a választó­
kerületek uj, méltányosabb beosztása.

Ellenzéki részen és pedig úgy a szélső pár­
toknál, mint a disszidensek körében elfogad­
hatóknak tartottak ezeket a feltételeket, csak 
arra nézve nem tudtak egyik részről sem pozitív 
ajánlatot tenni, hogy mikép biztosítsa esetleg az 
újabb becsapás ellen magát az ellenzék. Mert ab­
ban az ellenzéki pártok semmiképen sem tudnak 
megnyugodni, hogy Bánffynak szavazzák meg a 
provizóriumot és az indemnity!. Ezért n*tu vezetett 
eredményre sem a Kulinyi Géza jóakaratu tapoga­
tózása, sem a gróf Andrássy Gyula hazafias in- 
lervencziuja.

Széli Kálmán felfogása.
Alig hagyta el gróf Andrássy a miniszteri szo­

bát, báró Bánffy nyomban magához kérette Szeli 
Kálmánt,, a ki Lukács László pénzügyminiszter 
tóf^fksagában jelent ott meg. Gróf Andrássy ezalatt 
CsUky Albin társaságában felkereste Szilágyi De­

zsőt, a kivel közölte a sikertelen kísérletet, a 
mely igy a mai napra be is fejeződött.

Széli Kálmán huzamos ideig beszélt a miniszter­
elnökkel és értesülésünk szerint három kikötést 
tett arra nézve, hogy továbbra is a szabadelvű 
párt tagja maradjon. Ezek:

1. Sem az országgyűlés feloszlatása,
2. sem az országgyűlés elnapolása,
3. sem a klotür behozatala nem vétetik föl a 

közvetlen programmba.
Úgy tudjuk, hogy a miniszterelnök kapva-kapott 

Széli Kálmán ajánlatán és szívesen egyezett bele a 
hatalom birtoklásának ebbe az elhatárolásába, 
csakhogy ne kelljen a bársonyszéktől megválnia.

Ezzel a tényével azonban a miniszterelnök föl­
felé dokumentálta a tehetetlenségét. A klotür elejté­
sével ugyanis azt bizonyította báró Bánffy Dezső, 
hogy nem vezeti már a saját pártját sem, mert 
hisz alig egvnéhány nappal ezelőtt félhivatalosan 
is bevallottak, hogy a kormány akarja a klotürt 
és erre a korona beleegyezését is kinyerte.

Széli Kálmán a miniszterelnöktől kijővet csak­
hamar elhagyta a házat.

Azok, a kiknek módjukban volt ugv az ellen­
zéknek, mint a kormánypártnak, de különösen a 
kormánynak a felfogását közvetlenül tanulmányoz­
hatni, azt állítják, hogy mig az ellenzéket a kibon­
takozás keresésében komoly akarat és hazafias szán­
dék vezérelte, addig a kormánypárt, legkivált pe­
dig a kormány ezúttal is csak taktikázott és pe* 
dig azzal a világos czélzattal, hogy ha majd meg­
szakadnak az alkudozások, valamelyes fordulattal 
az ellenzék nyakába varrhassa az ódiumot.

Azért nincs is nagy bizalom az iránt, hogy az 
újévi szünet, vagy az ujesztendei beszédek vala­
melyes megoldást hozhassanak.

Újabb kilépések.
Azok a szimptomak, a melyeket tegnap előre 

jeleztünk, ma már kezdenek alakot ölteni. Úgy 
tudjuk, hogy a szabadelvű párt a legközelebbi 
napokban ismét megfogyatkozik. És ez a fordulat 
meg némileg jóváteheti azt, a mit báró Bánffy 
makacssága meggondolatlanul felidézett.

A mai napon értesülésünk szerint két uj 
level intéztetett báró Podmaniczby Frigyeshez. 

-Ezekben gróf Zay Miklós és Ucisz Berthold je­
lentették be a szabadelvű partból való kilépésüket.

Báró Fejérváry missziója.
Báró Tejérváry Géza honvédelmi miniszter teg­

nap este kormánymegbizásból Becsbe utazott és 
ma délelőtt a király által hosszabb kihallgatáson 
fogadtatott.

A honvédelmi miniszter, a ki a politikai hely­
zet felöl referált a koronának, estére visszaérke­
zett Budapestre és a szabadelvű pártban elterjedt 
hirel: szerint teljes sikerrel járt el missziójában. 
Bánffy barátai azt hirdetik, hogy a kormány 
helyzete még mindig változatlanul szilárd.

Természetes, hogy a honvédelmi miniszter a mai 
nap eseményeiről még mit sem tudott mondani, a 
mi lényegesen befolyásolja az audienczia eredmé­
nyének értékét.

A lex Kubinyi.
Nagy a valószínűség a tekintetben, hogy a hír­

hedt lex TUza felveszi a lex Kubinyi nevet.
Úgy tudjuk ugyanis, hogy Kulinyi Géza ma 

azt a határozott kívánságát nyilvánította, hogy 
a lex Tiszái okvetlenül nyújtsál: be a Háznak.

— Ha más nem nyújtja be, én magam terjesz­
tem elő, igy szólott Kubinyi Géza, mert én nem 
írtam a la klubpapirt, hanem törvényjavaslatot.

A legelső januári ülések egyikén tehát a lex 
Tisza mint lex Kulinyi fog bevonulni a Házba.

A bejelentett obstrukezió.
Az összes ellenzéki pártok tartottak a mai nap 

folyamán értekezleteket, melyeken egyhangúlag el­
határozták, hogy a törvénytelen kormányzással szem­
ben az obstrukezió minden eszközét felhasználják.

A függetlenségi és 48-as párt az elnöklő Kossuth 
Ferencz indítványára egyhangúlag a kővetkező 
határozatot hozta:

„Kimondja az értekezlet, hogy a független 
ségi és 48-as párt híven alkotmányos állás­
pontjához nem szándékozik akaratát a többség 
akaratával szemben érvényesíteni, ha ez az 
akarat a törvények keretén belül marad, és a 
törvényeket tiszteletben tartja: de azon esetben, 
ha a kormány 1899 év január 1-ső napjától 
kezdve törvénytelen alapon fog kormányozni, a 
párt a kormánynak minden ténykedését, minden 
törvényes és a házszabályok által megengedett 
módon meg fogja akadályozni.*
A nemzeti párt Scentiványi Árpád elnöklésével 

tartott értekezletet, melyen Horánszky Nándor 
indítványára egyhángulag a következő határozatot 

hozták :
Az értekezlet kimondja, hogy arra az esetre, 

ha a kormány 1899 január 1-ső napjától kezdve 
törvénytelen alapon tovább fog Kormányozni, 
úgy ezt a párt a törvények és házszabályok alap­
ján rendelkezésére álló minden eszközzel megaka­
dd1 Hozni törekszik.
Gróf Apponyi Albert, a ki ez idő szerint 

Ebehardon időzik, Horánszky Nándorhoz éntézett 
levelében jelentette be, hogy hozzájárul a tör­
vénytelen állapottal szemben hozandó minden párt- 
határozathoz.

Horánszky indítványához, annak szükségességét 
különösen kiemelve, egyedül Ivanka Oszkár szó­
lott hozzá.

A néppart még a ház ülése után tartott érte­
kezletet Molnár János elnőklése mellett és szintén 
egyhangúlag állást foglalt a technikai obstrukezió 
mellett.

Vád alá helyezés és permanenczia.
A függetlenségi és 4S-as part inai értekezletén 

a fentebbi határozatán kívül egyhangúlag elfogadta 
Barta Ödön indítványát a kormány vad alá he­

lyezése tárgyában.
Justh Gyula indítványára a párt egyhangúlag 

Barta Ödönt kéri fel a vádinditvány benyúj­

tására.
Végül kimondta az értekezlet, hogy a párt 

intéző bizottsága permanencziában marad.
A párt január 2-án délelőtt 10 órakor érte­

kezletet fog tartani.
Előkészületek.

A Budapesten időző ellenzéki képviselők ma 
este, pártkülönbség nélkül, összegyülekeztek a 
Pannónia fogadóban, hogy a fehér asztalnál be­
széljek meg a januári ülések intézését.

Az asztalfónel Kossuth Ferencz és Horánszky 
Nándor ültek.

Elhatároztak itt első sorban, hogy a januar 
harmadiki ülésen a pártvezérek még egyszer felszó­
lalnak és kimutatják, micsoda helyzetbe sodorta 
a kormány az országot és rámutatnak arra, hogy 
a törvénytelen kormányzással szemben az ellenzék­
nek kötelessége a legvégső ellentállás.

Ezután többé nem beszél senki, mert az ülése­
ket. mindaddig, a mig báró Bánffy ül a kormány- 
elnöki széken, névszerint való szavazásokkal fogjak 
eltölteni.

A politikai újév
Az ellenzéki partok az évforduló alkalmából a 

pártelnököknél a kővetkező sorrendben tiszte­
legnek:

a nemzeti párt délelőtt 10 órakor; 
a függetlenségi és 48-as párt déli léi 12 órakor; 
a néppárt délután 4 órakor.
Madarász Jozsel korelnököt az összes ellenzéki 

pártok nevében Kossuth Ferencz fogja üdvözölni.

A kvóta.
A mint a „Búd. Tud." értesül, a hivatalos lap 

holnapi száma közölni fogja ő felsége elhatarozá 
sát a mostani kvótaaránynal: egy évre való meg 
hosszabbít sáról.

Többször kifejtettük már, hogy ez az eljárás 
nem felei meg az 1867. évi XII. törvénycikk 
rendelkezéseinek, mert a két országgyűlésnek még 
a lehetőség sem adatott meg arra nézve, hogy 
akaratukat a kvóta tekintetében kinyilváníthassák.

Az első törvénytelenség.
Az ország összes szesztermelőit néhány nappal 

ezelőtt táviratilag Budapestre rendelte a kormány. 
Képzelhető a meglepetésük, mikor a szűkszavú 
táviratot megkapták, mely nem adott nekik tud-

tul mást, min1 azt, hogy deczember hó utolsó 
napjaiban jelenjenek meg a fővárosban. Itt az­
tán bizalmasan tudatták velük, hogy esziii.be ne 
jusson az adójukat január elsején és esedékességű 
napján meg nem fizetni, mert nemcsak, hogy kény­
szereszközökkel fog az adó tőlük behajtatni, hanem 
szesztermelési engedélyük is azonnal el fog vétetni.

Az ex lex ellen.
Kagyváradról táviratozza tudósitónk, hogy 

fogyasztási adókeeelés bizottságában Hoványi Gyula 
jogtanár, a katholikus autonómiai bizottságnak 
előadója kijelentette, hogy törvénytelen állapotban 
nem funkczionál és miybizatásairól lemond. Molnár 
jogtanár kijelentette, hogy ha indemnitás nem 
lesz, ő is csatlakozik Hoványihoz.

Az ország állásfoglalása.
Ma már kétségtelen, hogy az egész országban 

aggodalommal és felháborodással nézik a kormány 
által tervbe vett alkotmánysértést s előre látható, 
hogy az adófizetést s az ujonczállitást meg fogják 
tagadni a törvényhatóságok. A kormány azt re­
mélte, hogy a polgárság közőnynyel fogja nézni 
azt a romboló munkát, a melyet ő a magyar 
alkotmány ellen elkövet, de az alábbi tudósítások 
meggyőzhetik az ellenkezőről:

A függetlenségi és 48-as párt mai ülésén Kossuth 
Ferencz elnök bemutatta az utolsó értekezlet óta a 
hozzá és a párthoz beérkezett üdvözlő iratokat. És pe­
dig Abauj-Torna vármegye Oagy és Bátor község ré­
széről Badon Barna és Béres Pál aláírásával,^

a tetétleni polgárok nevében id. Kurutsó Károly, 
Halmaj községből Tersánszky István, 
a temesvári népgyülés részéről Steiner Ferencz el­

nök, dr. Ruding József jegyző, 
a hódmezővásárhelyi első olvasókör nevében Ga 

rai Szabó Lajos alelnök és ifj. Töltési János jegyző, 
Egyek község független érzelmű polgárai, 
a kassai népgyülés részéről Stekker Károly ügyvéd, 
a tordai partkor nagygyűlése részéről dr. Vertan 

Endre elnök és Ferenczy titkár,
az orosházi függetlenségi és 48-as olvasókör részé­

ről Sin Sándor elnök,
a székesfehérvári népgyülés részéről Tóth 

Arthur elnök,
a somogymegyei nagybajomi ellenzéki polgárok ré­

széről Peőcz László, Vajda György, Nagy József.
Hajdúböszörményi polgárok értekezletéből kifolyó 

lag id. Uzonyi Péter elnök. Magi Sándor jegyző,
a debreczeni függetlenségi és 48-as párt intézőbi­

zottsága és nagy választmányi gyűlése részéről Kertész 
János alelnök, dr. Benedek János jegyző aláírásával 
küldöttek az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 
hoz üdvözlő feliratokat.

Justh Gyula bejelentette Makó város függetlenségi 
és 43-as pártjának gyűlését, melyben a pártot üdvözli 
magatartásáért s jövőben való kitartásra buzdítják.

Htntaller Lajos bejelentette, hogy a dárdai kerület 
nek Karancs községben összegyűlt választói a pártnak 
bizalmat szavaztak. Megemlékezett továbbá a kolozs­
vári népgyülésről, valamint a tordai uépgyülésről is, 
végül a siklósi kerület választó polgárainak gyűlésé 
rőt, a honnan a pártot üdvözölték eddigi maga 
tartásáért.

Kubik Béla a mező-csáthi és mező-keresztesi vá- 
lasztó polgárok gyűléséről; gróf Benyovszky Sándor a 
csongrádi népgyülésről tett jelentést, melyből a pártot 
üdvözölték, annak bizalmat szavaztak s a pártból a 
népgyülésen jelen voltaknak köszönetét mondottak.

Tóth János a divaványai népgyülésről tett je 
leütést.

Ezenkívül még a következő jelentések érkeztek a pol­
gárság állásfoglalásáról a kormány ellen :

Kőtegyán, decz. 30.
A kőtegyáni függetlenségi népkör a napokban tar­

tott értekezletén az elnök Indítványára határozatiig ki­
mondotta, hogy 1. A Tisza-féle <ex-lex> javaslatot 
hazaárulásnak tekinti, annak tervezőjét, alá­
íróit, pártolóit megveti és elítéli. 2. Az ország- 
gyűlési ellenzéki képviselőket, valamint a szabadelvű 
pártból kilépett azon képviselőket, kik a javaslat ellen 
és a törvényt, alkotmányt tipró kormány ellen küzde­
nek — üdvözli és hazafias eljárásukért elismerést sza­
vaz. Egyben kéri. és buzdítja őket, hogy mindent kö­
vessenek el az iránt, hogy a törvénytelen adószedés, 
ujonczallitas es alkotmányellenes kormányzás létre ne 
jöhessen

Ungvár, decz. 2o, 
Ungmegve közgyűlésének és törvényhatóságának ősz. 

szegyült független tagjai az egyesült ellenzéket az al- 
kotmány védelmében tanúsított önfeláldozó buzgalmukért 
üdvözlik és kitartásra kérik.

Dévaványa, decz. 30, 
Dévaványa város független érzelmű polgársága kari. 

csony masodnapján igen népes értekezletet tartott Ma- 
kay Zádor elnöklete mellett. Szentgyörgyi Gerö is- 
mertette a lex-Tiszát s az abban foglalt sérelmet 
Makay Zádor felszólalása után — ki szintén az al. 
kotmánvsértő és türvénytipró kormány ellen kelt ki _ 
egyhangúlag azt határozták, hogy kérvényt intéznél: 
az országgyűléshez, hogy ne engedje meg a kor. 
mánynak azt, hogy törvény ellenére adót és 
ujonezot szedhessen és alkotmányellenesen kormá­
nyozzon.

Tab, decz. 30.
A tabi választó polgárok a függetlenségi és 48-as 

párthoz a kővetkező feliratot küldték :
iNagyméltóságu képviselőházMeggyőződést sze 

rezvén a felől, hogy a tabi választókerület képviselője, 
Ágoston József ur képviselői aláírását adta a kép- 
viselőházor. kívül oly törvényjavaslathoz, mely állal 
hazánk törvényeink ellen kormányoztaínék, mint a 
kerület lakói s választók ezen eljárása ellen a 
kép viselő.háznál tiltakozunk és kérjük, hogy a 
törvénvellenes Tisza-féle javaslatot elvetni s 
aláíróit megróni méltóztassék.
(Ezután jönnek az aláírók.)

Csenger, decz. 30.
A csengeri kerületi független, 48-as párt legutóbb 

tartott összejövetelén köszönetét, elismerései es üdvözle­
tét nyilvánítja az országgyűlési függetlenségi és 48-as 
pártnak a mostani nehéz napok alatt folytatott küzdel­
méből kifolyólag és a kormány eljárását, a lex Tiszát,
— melyek a nemzet alkotmányos jogaiba ütköznek - 
elitéli. Végül további küzdelemre buzdítja a füg­
getlenségi pártot,

Dárda, decz. 30.
A dárdai választókerület független érzelmű polgár­

sága Karancs községben tartott aépgyüiésén nagy meg­
botránkozásának ad kifejezést a Bánjfy-kor- 
mánynak a Tisza-lex utján tervezett kormányzata 
ellen, a mely alkotmányos jogainkat es szabadságainkat 
legnagyobb fokban megsérti. Ugyanekkor az összes el­
lenzéki képviselőknek köszönetét, elismerését nyilvánítja, 
azután erőt, kitartást és sikert kivan küzdelmükhöz, 
hogy az alkotmányon kívüli' kormányzás be ne követ­
kezzék. Különösen üdvözli azután Hentaller Lajost, 
mint a, kerület képviselőjét és a íüggetlensegi pártok

Balassa-Gyarmat, decz. 30.
Itt néhány nappal ezelőtt népgyülés volt, mely a Tisza- 

lexet, mely nem egyéb, mint alkotmányunknak alapjában 
való felforgatása, elítélik és kinyilatkoztatják, hogy alkot­
mányunkért a végletekig készek harczulm. 
Egyszersmind bizalmat és köszönetét szavaz a nép- 
gyűlés az ellenzéki pártoknak hazafias állásfogla­
lásukért és további elszánt küzdelemre buzdítja.

Győr, decz. 30.
Győr vármegye mai rendkívüli közgyűlésén az ország 

mai állapota felett mély sajnálatát és fajdalmát fejezte 
ki, látva azokat a viszonyokat, melyek az országot tör- 
vényenkivüii helyzetbe sodorják.

Gróf Andrássy Tivadar beszámolója,
Gálszécs, decz. 30.

Gróf Andrássy Tivadar országgyűlési képviselő 
ma tartotta itt, választókerületének központján, 
beszámolóját. A nagy érdeklődés, melyet ezen 
beszed iránt a választó közönség pártkülőnbség

úgy anélkül tanúsított, abban fejeződött ki. hogy 
gyűlésen, mint az azt követő banketten a saját 
pártjához tartozókon kívül, a kik igen nagy szam­
bán vettek részt, a más pártbeliek is a vezető 
egyéniségekkel együtt számosán megjelenteti.

Gerenda községnél a képviselőt lovas bandé­
rium várta és hosszú kocsisortól követve történt 
a bevonulás Galszécsre,

Beszédeben gróf Andrássy a szabadelvű pártból vám 
kilépésének közvetetlen okául a Tisza-íéle törvényjavas­
latot mondja. Rámutat arra a ezélzatra, mely ebben 
rejlik, tudniillik hogy a kormánynak előzetes felmen­
tést adjanak és erre aláírásokkal kötelezzék magukat a 
képviselők, mint klubtagok. A parlamentben minden 
pártnak megvan maga szerepe: a mai helyzet beteg­
sége ennek félreismerésében keresendő. Az obstrukezió*.
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Stack meghagyta neki, hogy semmit sem vál­
toztasson életmódján, a kérdezősködésekre pedig 
egyszerűen azt felelje, hogy Stack grót ügyei el­
intézése végett Ausztriába utazott, tavolléte azon­
ban csak rövid időre tog terjedni.

Négy óra tájban, minthogy szép veröfényes 
délután volt, Juana kikocsizott a boulognei er­
dőbe s ott szemben találkozott a fiatal Verbocken 
fogatával, a ki maga hajtotta a lovait. A fiatal 
ember rögtön kocsisának nyújtotta a gyeplőt, le­
ugrott a bakról és a grófné üdvözlésére sietett.

Pár jelentéktelen szó után halkította a hangját 
s megkérdezte :

— Elutazott ?
— E perezben ül a vonatra.
— Azt hiszem, jól teszi.
__ Miért ? — kérdezte nyugtalanul Juana. Mit

tud ön?
— Atyámat ma délután magához hivatta a 

köztársasági ügyész.
A grófné elsapadt.
A fiatal Verbocken folytatta :
— Igen, a törvényszék azt kívánja, hogy 

mutassuk be a könyveinket és a levelezé­
sünket. . . .

— Miért ? ... Mi czélból ?
— Oh, éppen nem nyugtalanít minket, — fe­

lelte a fiatal ember a grófné aggodalmának lát­
tára. Minden rendben van nálunk, de az intézke­
dés azt bizonyítja, hogy a nyomozások jó utón 
haladnak; és minden eshetőségre való tekintettel, 
Stackra nézve sokkal udvösebb, ha 6 maga túl 
van, az igazságszolgáltatás pedig innen a hatá­
ron. Ismétlem, grófné, sem atyám, sem én, mi 
semmitől sem tartunk; de ön maga is helye­
sen cselekednék, ha valami elővigyázattal élne.

— Azt hiszi, fenyegetve vagyok?
__ Ezt, hál' Istennek, nem mondom; de azzá

válhatik. Csak egy nyom, a legcsekélyebb gyanú, 
és egyetlen perez alatt bekóvetkezheiik.

— Herbert mégis azt kívánta, hogy maradjak 
még néhány napig.

A fiatal Verbocken a lejét csóválta s így 
szólt:

__ Nem hiszem a veszélyt közvetlenül a kü­
szbön állónak, azonban mégis mindenre el kell 
készülve lennie. Maga a csend is rossz jel, a 
melyben a vizsgálat folyik. Az ön helyén, siettet­
ném elutazásomat.

— Köszönöm. Majd intézkedem, — válaszolta 
a grófné, miközben kezét nyújtotta. Értesítsen, 
kérem, ha megtud valamit

— Nem fogom elmulasztani.
Elváltak.
Juana gonddal terhelten tért vissza a palo­

tájába.
Távolléte alatt a nyurga inas, a kit reggei “ 

dohányzóban láttunk, miután tennivalóit az ebéd 
idejéig elvégezte, úgy négy óra tajban egy 
kis sziverösitö kedvéért elment egy szomszédos 
korcsmába.

Alig ült öt perczig a pohár ürmösbora előtt» 
egy ember lépett az ivóba s az inast megpil­
lantva, a csodálkozásnak arczára csalt kifejezésével 
sietett hozzá.

— Oh, milyen találkozás ! .... Ön az Lui- 
dor ur !

— Nini, lehetetlen. Jaj de régen nem is láttuk 
már egymást, mi ?

— Bizony régen. Koczintunk egyet ?
— Hogyne.
— De nem itt. Gyerünk oda a szögletbe. Oh, 

ez a kujon Luidor!
És az ujonjött barátságosan megveregette az 

inas vállát.
Miután elvonultak a szögletbe, a hol senki sem 

volt közelükben, a két ember halkan kezdett be­
szélgetni.

— Már az igaz, ügyesen átalakult, kedves 
Ficelle.

— Ugyebár Rochemond ur, nem rosszul si* 
került ?

— Kitünően. Hát megfesttette magát?
— Vörösre. Jól illik nekem, mi ?
— Ön, a kinek csak úgy lengett a haja a 

szélben, egészen más ember lett igy kifenve, 
kipomadézva! . . . . Nehezen ment az elsze- 
gődése ? _

— Éppen nem ; kapóra jöttem : a második 
inas influenzába esett. Jelentkeztem a mailre 
d" hotelnél az összes bizonyítványokkal, a melye­
ket Cochebois ur nyomott a kezembe, azután 
meg a nevem : Luidor is megtetszett neki. . . . 
Azt mondta chic-es név és menten megfo­
gadott. ...

— Nos, és megy a dolog ? — kérdezte Ro­
chemond.

— Mindjárt meglátja.
Ficelle arczán a elégedettség sugárzása jelent 

meg és hozzátette:

— Valami bámulatos 1
— Hadd hallom.
— Valami óriási!
— Mondja hát
— Valami világrengető !
— De nyögje hát ki, adta mókázója !
— Találja ki.
— Ugyan, beszéljen már, — sürgette Roche­

mond kíváncsian...............Vagy a bőrömből akar
kiugratni ?

— Először is, olvassa ezt!
És Ficelle átnyújtotta Haigre elismervényét. 

Rochernond elolvasta. Azután ősszeszoritott fo­
gakkal, szinte elhülten az ámulattól, a megdöbbe­
néstől, csak ennyit tudott rebegni:

— Istenem, jóságos Istenem !
— Mi? — szólt Ficelle, jól dolgoztam ?
__ Megállt a vérem, — felelte Rochemond.
— Várjon csak, még jobban is meg fog állanh 

mert ez még nem minden.
Ficelle ekkor elmondta Haigre látogatását es 

Stackkal folytatott beszélgetését
Rochemond nem tudott hova lenni, ajkain csak 

ez az egy szó jött elő :
— A gazember! ... A gazember 1 ...
Végre hozzátette :
— Megyek, értesítem a parancsnokot, nincs 

vesztenivaló időnk.
— Megálljon, — tartóztatta Ficelle, még ez 

sem minden.
— Mi van hát még? — kérdezte Rochemond, 

a kinek az egyetlen szeme villogott.
— Stack ma elutazik Straszburgba.
— Menydórgős adta! ... És a grófné?
__ Ma még nem távozik, ennyi minden a mit

róla mondhatok. . . . Stack egy bőrőndőt vitt el 
úrnőmtől, az én „kedves úrnőmtől*, nyomta meg 
a szót Ficelle.

Rochemond fölállt és igy szólt:
— A viszontlátásig, holnap itt vagy ha más­

hol, akkor értesítem.
Rochemond csaknem futva távozott a korcs­

mából, beugrott a bérkocsiba, a mely idáig hozta 
és a mely most gyorsan robogott tova.

— Jó vér, milyen fürgeség, — jegyezte meg 
gondolatban Ficelle. Nagy sietségében még meg­
vendégelni is elfelejtett. No de se baj, máskor 
majd kipótolja.

Kifizette az elfogyasztott italokat és visszament 
BoccineUi grófné palotájába, hogy továbbra is 
teljesítse az inas kótelességeit.

XIX.

Szerelem és gyűlölet.
Az imént elbeszélt eseményekre virradó reggel 

Boccinelli Juana grófné korán fölkelt; rögtön színe 
elé rendelte Warms urat. a mailre d' hoteljét és 
tudatta vele, hogy elutazik.

— Warms ur, — mondotta, önt bízom meg a 
felügyelettel a palota és az istállók fölött. Én pár 
hétig" távol leszek. Itt egy levél Verbocken urnák, 
a kihez a kifizetendő számiakat is küldeni fogja. 
Sznmitok önre, hogy Boccinelli gróf urnák is 
gondját fogja viselni.

— A grófné teljesen nyugodt lehet. Méltónak 
fogok mutatkozni a bizalomra, a mely ly el kitün­
tetni kegyeskedik. Szabad kérdeznem, hogy a 
cselédséget is magával méltóztatik-e vinni ?

— Nem, csakis Carlonát.
— Mégis, engedje megjegyeznem, grófné, hogy 

az utazás sok unalmas tennivalóval van egybe­
kötve, a többek közt a podgyász is igényelné egy 
inas szolgálatai.

(Folytatása következik.)

fi Harc» a gorillákkal. Harmadéve tör­
tént, a madagaszkári franczia hadjáratban. Du­
chesne tábornok óriási nehézségek közt tört előre 
az ország fővárosa, Tananarive felé. Egy fejjel 
egy őserdő szélén ütöttek tábort és sietve fogtak 
a főzéshez. Aznap nem evett még semmit a sereg. 
Alig kezdett a viz főni, sustorogni, mikor egy­
szerre valóságos kőzápor hullott a láradtan he- 
verésző katonák közé. Akkora volt egyik-másik, 
mint egy kisebb dinnye. A mint megrettenve ku­
tatják, honnan repülnek a kővek, meglepetve 
látják, hogy vagy ötszáz lépésnyi távolságban 
hatalmas gorillák állanak a fák védelme alatt és 
szakadatlanul dobálnák feléjük. Óriási erejükkel 
sebesen lódították a kődarabokat a tábor irányá­
ban. Sok katona megsebesült, néhány meg is 
halt. A katonák tüzelni kezdtek, de a gorillák 
nem egyhamar tágították. A fák, bokrok megett 
elrejtőzve, élénken folytatták a harezot a meg­
kezdett modorban. Mikor végre megszöktek hosz- 
szas ellenállás után, a francziák majdnem száz 
gorillát találtak vérében fetrengve.

e
K Apa ffy háztája. Tudvalevő, hogy a jó 

erdélyi fejedelemnek a szénája nagy ritkán volt 
rendben. Néha-néha mégis megemberelte magát 
ő nagysága és engedett a szelíd nyomásnak, a

melvet a felesége gyakorolt raja. RaparancsOu az 
udvarbéliekre, hogy jól viseljék magukat. Mi töl-', 
egyik józan napjan 28 artikuiusból álló szigora 
házirendet is adott ki. Ezek közt az egyik !*.> 
szólt:

„Kiki rendi és hivataljához képest rendeletiense- 
géröl megintetvén, akár holott és akar mikor Í-. 
ha magát opponálja, s annaiinkabb ha embeiv- 
lenül szofogadatlankodik engedetlenséggel, tetszeti 
rendeletlenséginek érdemes büntetését vegye el.

Ha kik sem instructiójuk, sem intések, sem 
penig magok tartozó kötelességekkel nem gon- 
dolvan in speciebus notae impingaini coniperu- 
tatnak in poenam in tripartito decreto speciíicatam 
incurraljanak. , ,

Ha kik ifjaink közül, kiknek nem hivata.oi, 
audentiahazunkban annuentia nélkül bemennek 
elsőbben megintessenek, másodszor egy nap sa‘ 
litkaban vagy tomioczuen tartassanak, hamun 
szór kántoroknak (fizetésüknek) tele. negyeos.e- 
egész kántorok elvonattassék, ötödször udvarunk­
ból kibocsattassék, mint kire nezve semmi jo re­
ménység nem lehet.

Ifjaink és audentiahazunkban is szabados ifjaa* 
közül, ha ki részegen comperiáltatik, elsőben "Kp 
csupattassék, másodszor kántora elvonatta««66- 
harmadszor penig udvarunkból kiüzettessek.

Ha ki ott szitkozódik, hasonló poenaja.
Ha ki hirt idő előtt házunkból kiviszem m|3‘ 

olyan, kicsapattassék, levelünket ha kiadja. A'1'*--*1* 
vagy kiírja, meyölettessék.

Ha ki kéket ejt, vagy vért ont fegyverrel, ®- 
keee elvágattassék, ököllel vagy tenyérrel, elsőbe 
kántora elvonassék, másodszor kicsapalt-'«'"

Ha ki másnak üstökét megvonja, elson^ 
megcsapattassék, másodszor fél kantora e*u’_ 
naltassék, harmadszor egész kantora, negyed«26- 
kiüzettessek.

Ha ki contumaciter széjjeljár, első vétkiért nap 
estig tőmlőczőztessék, másodszor megcsapaUa««66' 
harmadszor harmad napig tőmlőczőztessék, ueg.'6 
szer kiüzettessek. _

Ha ki rendeletlenül zajog, fütyül vagy chtz ha** ” 
gyermekséget követ, első intés után mege=aPa 
tassék, másodszor tőmlőczőztessék, barma*«2 
egy kántora elvonattassék, negyedszer k|UZ' 
tessékHa ’ ki künn hál közülők annuentia nejt®; 
megtőmlőczőztessék, másodszor kantora elj°B 
tassék, harmadszor udvarunkból kiüzeties*ek.
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ya banque-jatétnak mondja és fejtegeti a belőle támadó 
bajokat, melyeknek nagysága előreláthattam Szomorú 
elégtételt lát magára nézve abban, hogy ő már a múlt 
választások előtt az egészséges fejlődés feltételéül a sza­
badelvű pártnak a nemzeti párttal való egyesülé­
sét jelezte ez a kiegyezés megkötését is ; az 
egyházpolitikái harezok után a kedélyek megnyug­
tatását biztosította volna és biztosított volna erős több­
séget választási visszaélések nélkül is. A kormány az 
ellenzék részéről jött loyalis közeledéssel szemben visz- 
szautasitólag viselkedett. Ebből folytak azután a válasz­
tási visszaélések. De épen ez okozza, hogy ma már 
parancsolólag domborodig ti a választási judicatura 
reformjának szükségé. F.litőleg szól a kormánynak az 
inkompatibilitás kérdésében tanúsított magatartásáról. 
Ma. már oda jutottunk, hogy az alkotmány 
két vezéreire közül okvetlenül áldozatul esik 
vagi/ az. hogy a többse'g akaratának kell 
érvényesülnie, vagy az, hogy adót beszedni és 
újoncá t besorozni csakis törvény alapjan lehet. 
De minthogy a krízist eppen az idézte elő, hogy vissza­
éltek azzal az elvvel, hogy a többség akarata, 
nak kell érvényesülnie: ez megjelöli a kivezető 
utat. Emelkedett szavakban mutat ra arra, hogy jogi 
trad,, /.oink szerint alkotmányunk soha nem szü­
neteit. az oly éléi lény, melynél az élet szüne­
telése ennyi mint a halál. Felhívást intéz a több­
séghez : kövesse a kilépetteket; ezzel, habar csak 
j...is, el lesz kerülve a veszélyes preczedens. 
ElLzi, zo esetben a küzdelem végső fejleményét abban 
latja, hogy az alkotmánynak mindkét vezérelve 
áldozatul jog esni.

A beszédet a nagyszámú 
szakítottak tetszésnyilvánításaikkal.

M.ijd Jrsuk Janos földbirtokos javaslatára a purtkü- 
iünbseg nélkül egybegyült választok bizalmat és ragasz- 
kod.,sat kifejező határozatot fogadott el a gyűlés.

Kormánypárti bizalmi nyilatkozatok.
A kormánypárthoz ma a kővetkező bizalmi nyilatko­

zatok érkeztek :
A trenrsénmegyei. a nyitramegyei, a barsvármegyei, 

a beszlerczei, a miskolezi, uózrádmegvei, aranyos- 
maruth! s a raármarosmegyei 
nemzeti párt.

raiasztok sokszorosan félbe-

szabadelvű part s a zágrábi

ORSZÁGGÁt LÉS.
A képviselöhaz ülése decz. 30-án

I.
A képviselúház ma tartotta utolsó ülését ebben 

az esztendőben, minthogy az uj év alkalmából 
három napos szünetet szavazott meg magának, 
elfogadván a korelnöknek erre vonatkozó indít­
ványát. Ebben magúban nincs semmi különös 
vagy természetellenes, de annul elszomorítóbb az 
a tudat, hogy egyúttal a mai ülés mint olyan is 
utolsó volt, melyet még az alkotmányossággal 
bíró Magyarországban tartottak. Mire a jövő év 
januárjának 3-ikán az országgyűlés ismét meg­
kezdi működeiéi, az ország törvényen kívüli álla­
potban lesz. a mi méltán töltheti el szomorúság­
gal és mélysegges aggodalommal minden igaz 
hazafi lelket es szivet. £s sajnos, a mai ülés 
végén történték arra mutatnak, hogy a vak szen­
vedélyek immár annyira uralják az ország tör­
vényhozói nagy részenek lelket, hogy alig van rá 
kilátás, hogy a tanácskozások rendes, komoly 
medrükbe hamarosan visszatérjenek s talán a 
pártok „ ..;:ös engedékenysége lehetővé tegye
a r.-.-i ...... et adulását az alkotmány ön­
ki, - c nehéz és veszedelmes lidércznyoiná-

álasztási vitának csupán két szónoka 
Gyula és Visontai Soma. Mind a 
eg hosszú beszédet mondtak, mely- 
3 kormány visszaéléseivel íoglalkoz- 
. é.j áldozatképpen Ban ily tejet ki-

Az elnök T 
veit : Soghy 
ketten rangt 
ben főképp 
lak ~ engesz

Köze
az eh

rt a kettőhöz, mikor Visontai végzett s 
. ‘.nác;koziis folytatását a keddi ülésre 

elhaladtam javasolta.
Kos-uth Ferenc:; kért szól. Komoly, ünnepies 

csendben tette felelőssé rövid beszédében a kor­
mányt es a többséget az alkotmánysértésért, me­
lye* vem átall elkövetni csak azért, hogy a haia- 
lom birtokában maradhasson. Kossuth szavai 
mély i enyomást tettek az egész házra, s az ar- 
cixkjn látható volt. hogy szívesen menekednenek 
a k, serü pohártól, melyei immár ki kell üríteni. 
Kossuth zajos éljenzéssel fogadott beszéde végez­
téi-.; tgvnias után szulaitak fel Uorúnszky Nán­
dor. M'éi«ü,- .!.,nos, a sík partjuk nevében csatla­
koztak Kossuth kijelentéseihez.

Már Hurahszky és Molnár beszédei alatt szer­
fölött izgatottakká váltak a kedélyek s zajos jele­
netek fordáit; k eló, mikor -zutan Szent ívj nyi 
Árp. . kinyi,atkoztatta, tiogy navel a többség a 
törvény te-nsug lerere lepett, most kezdődig meg 
mar a valódi ubstrukczio, viharos tombolas tört 
ki az eilenz .-ki padokon, mig a jobboldal kínosan 
feszengett iieiyen.

Kubinyi Géza ezután azt jelentette ki, 
hogy a maga részéről még ez utolsó órában

tehet- 
a kik 
ntiatt 

felszó-

a
is kész arra, hogy közös egyetértéssel te­
remtsék meg a békét. Mindig a béke helyre­
állításén' munkálkodott, most is szívesen fel­
ajánlja ennek megteremtésére összes erejét, 
ségét és a nemzet Ítéletét hívja ki azokra, 
puszta szenvedélyből vagy önző érdekek 
azt. meghiúsítják. Kubinyi lelkes, hazafias 
laiá.-a általános helyesléssel találkozott, s különö­
sen az ellenzék íogadta nagy lelkesedéssel.

A kissé lecsillapodott vihart azonban ismét 
felkorbácsolta Ivánka Oszkár, de még inkább 
Gajun Ödön felszólalása, a ki egész csomó vád­
dal illette az ellenzéket, a melyek miatt az irtó­
zatosan felháborodott, úgy, hogy nem is akarta 
meghallgatni. Az elnök is szükségesnek találta 
közbelépni s kétszer is figyelmeztette G aj árit, 
hog . érjen magához“, a mire azután Gajári az 
en k vonatkozó csípős megjegyzéssel be­
fejez;.; neszedét.

Meg javában tombolt a vihar, mikor a minisz­
terelnök állott fel, hogy egy rövidke nyilatkozatot 
tegyen. Végtelen harag fogta el ennek láttára az 
ePtnzéke:. Füisiketitő lárma, padverés, dobolás 
tettéi e;!i:eiet.enné szavait, s meggyalázó kifeje­

zések végtelen mennyiségével árasztották el sze­
mélyét. Hiábavaló volt az elnök kérése, hi­
vatkozása a szólásszabadság szentségére, a 
szilaj rivalgás egyre tartott, a mi végre is 
arra bírta Madarász Józsefet, hogy az ülést fel- 
függeszsze.

A szünet után Bánffy miniszterei nők újra meg­
kísérelte a szóhoz jutást, de megint kitört a po­
koli zaj és dobogás. Bánffy mind a mellett bele­
kezd beszédébe, a mire óriás kavarodás támad.
A kormánypárt körül fogja a miniszterelnököt, a 
kinek csak a szája mozgásából látszik, hogy to- 
v ább beszél, de egyetlen szó sem vehető ki ab­
ból, a mit mond. Az ellenzék szintén a terem 
közepére tódul, s részben összevegyülve a kor­
mánypárttal, folytatja füisiketitő zajongását.

Az egyik gyorsíró megpróbálta a miniszterelnök 
beszédébÖ 1 lejegyezni, a mit tudott, a mit észre- 
vévén Bird Lajos, ama kijelentéssel, hogy mivel 
nem lehet semmit som hallani, nem lehet írni 
sem, elkapta a gyorsíró elöl a papirost s a földre 
dobta. Ezt látva Örley Kálmán, uj papirost tett a 
gyorsíró elé, a mit azonban Biró Lajos, ismételve 
előbbi kijelentését, ismét elkapott. Már már ko­
molyabb következésektől tartottak a két képviselő 
között, de szerencsére gróf Andrdssy Gyula és 
Szilágyi Dezső közbelépésének sikerült a nagyobb 
bajt elhárítani.

Lárma, tenyegetés, ökölrázás daczára báró 
Bánffy beszélt tovább, mikor egyszerre a kor­
mánypárti képviselők meg-megujulo éljenzéséből 
kiderült, hogy a miniszterelnök befejezte beszédét, 
a melyhó! azonban a gyorsírók alig tudtak vala­
mit lejegyezni. Ezt meg is jegyezték a gyorsírók 
a hivatalos kiadásban a következőképpen : „Szó­
nok szavait a nagy zajban hallani nem lehetett.
A beszéd szövege a szónok helyreigazítása sze­
rint állapíttatott meg.“

A képviselők még mindig haragosan néztek 
egymással farkasszemet, a zaj egyre tartott — az 
elnök azonban, hogy élét vegye az esetleges 
súlyosabb veszedelemnek, hirtelen bezárta az 
ülést. A forrongás erre lassankint csillapodni 
kezdett s a képviselők kisebb-nagyobb csoportok­
ban, de rendkívül izgatott hangulatban, elhagy­
ták a házat.

11.

Koréi nők : Madarász József.
Jegyzők : Jéyegre László, Perczel Béni, Hock János.
Elnök: Bemutatja Pozsony vármegye feliratát, a 

képviselőház. nyugodt tanácskozási rendjenek helyreállí­
tása tárgyában, több község kérvényét a Tisza Kálmún- 
féle javaslat ellen (Helyeslés a szélső baloldalon.) es 
végül ugyancsak több község és város kérvényét, az 
alkotmányellenes kormányzás megakadályozása iránt. 
(Helyesles a szélső baloldalon.)

Báró Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter be­
nyúlt egy tűi névjavaslatot a Washingtonban kötött 
egyetem, s pun-szerződés beczikkelyezése tárgyában, 
továbbá benyújtja jelentését a mesterséges borok készí­
tésének és azok forgalomba hozatalának lilái utazásáról 
szóló lfcUo. évi XXIII. türvényezikk végrehajtása iránt 
kiadott rendelet módosítása tárgyában. (Helyeslés.) Be­
mutat továbbá egy törvényjavaslatot a pécs-barcsi helyi 
érdekű vasút 5°,u-os elsőbbségi kötvényeinek konvertá­
lása és újabb beruházási költségeinek elszámolása iránt, 
egy törvényjavaslatot a belovar-veröczei helyi érdekű 
gözmozdouyu vasút engedélyezése tárgyában, végre je­
lentését a zsolna-rajeczi helyi érdekű gözmozdonyu 
vasút engedélyezése tárgyában és a magyar észak-nyu­
gati helyi érdekű vasút jablonczi-brezovai szárnyvonalá­
nak engedélyezése tárgyúban.

Elnök A beterjesztett kit első törvényjavaslat, 
illetve a jelentés, a közgazdaság! bizottságnak, az. Uiúüb 
betér esztett javaslatok, illetve jelentések, pedig a közle­
kedési bizottságnak fognak kiadatni ; kinyomatnak s 
szétoszlatnak.

Következnék a napirend. Mielőtt azonban a napirend­
hez jutnánk, kötelességemnek tartom a tegnap altalam 
javaslóit szünidőre nézve előadni a következőket. (Hall­
juk':" Halljuk A hírlapokban úgy találtam, hogy a 
va.ósággal ellenkezően az mondatik, miként ezen szüu 
idol a kormány és a kormányelnök óhajtotta azért, 
liogy a törvényellenes állapot ez alatt kezdethessék meg. 
Kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy a kormányéit""'1' 
e5 VB unban állapodtunk meg eiüször, hogy csa 
szombaton és vasárnap legyen szünidő. Azonban 
tge«z házból partkülönbség nélkül több képviselő engem 
arra kert tel (Igaz • így van !), vessem közbe magamat, 
hogy még héttőn is szünidő lehessen, hogy 
vi-ilúk, a kik házi gondjaU elintézése miatt 
nek (Helyeslés.), az ünnepeket otthon tölthessék, l.n 
erre nezve N vég re László jegyző áltál keretiem a ku- 
mányeinőkül,' hogy e kérelemhez járuljon hozza, melyet 
en a magam részéről is ajánlottam. A kurmányelnük 
az én körbejárásomra ehhez hozza is járult. Ez az első 
megjegyzésein. . ,. ....

A második peuig az, hogy miután meggyőződtem 
felöl, hogy ez a szünidő a gazdaságaikat rendbe hozó 
képviselőkre nézve múlhatatlanul szükséges, azért tar­
tottam kötelességemnek javasolni a háznak a bárom 
napi szünidőt. K rém is a házat, tekintsek éltes koro 
mat (Ellenzés.), tekiMsés azon jóindulatot, nrelylyel 
képviselőket szolgálni kívánom. S azért felkérem Polunyi 
képviselőtársamat, hogy az ezen javasl ......
indítványt vonja vissza, hogy egy akarattal közösen 
állapodhassunk meg, (Helyeslés.)

Polónyl Géza : Kijelenti, hogy visszavonja

Elnök ■ Erre haíurozatilag kimondja, hogy szomba­
ton, vasárnap es héttőn szünidő legyen, kedden pedm 
11 érakor kezdjék meg az érdemleges 
a napirend.

Ságby Gyula: T. ház! (Folytonos zaj 
Einök csenget.) Majd hu képviselőtársaim 
magukat, akkor kezdek szólni. (A kepvise.ok nagyiesze 
kivonul a teremből.) Kijelenti, hogy hozzájárul Kossuth 
határozati javaslatéhoz. Erre nagy szükség van, mert a 
kormány politikája nem őszinte. Hogy a kormány min­
den dolga mennyire nélkülözi az őszinteségei, bizonyítja

o ki..! __ _ „„t li 1 »-cletIL* hnov rtptn

és az alkotmány drágább, mint BánQy Dezső. (Helyes­
lés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Elnök: 10 perezre felfüggeszti az ülést.

indit-

üiúst. következik

jobbfclől.
kibeszéltek

Tisza^avaslat sorsa. Most mar azt hirdetik, hogy nein 
; akartak benyújtani, — de ki hiszi el? Epen ilyen 

-• ■------- u -- — állítása, hogy liszaIS-------  . -
őszinte a Tisza Istvánnak az az 
Kalman vagyonút a hazanak áldozta. (Derültség.) Azt 
hiszi, nem azért keseregte azt cl Tisza István, nogy
nemzeti"gyűjtést" provokáljon. (Derültség.) Ha meghozta 
i - ezt az áldozatot Tisza Kálmán, nem a hazanak hozta
meg hanem a miniszterségnek. Es ha áldozat volt az,
soha áldozat oly kevés hasznot nem hozott a hazanak.
íUkv van 1 balról.) 4V Tisza István úgynevezett közgazdasagi tevékenysége 
neki nem szálka a szemében, de nincs joga lisza Ist­
vánnak az ellenzéket politikai önzéssel vádolni. A Tisza- 
Banffv-klikk kisajátította az országot es uralmat meg az 
alkotmány árán is kész föntarlani. Ez tálán a politikai 
önzetlenség? Azt hiszi, hogy az ellenzék harczat minden 
igaz hazafi csak szimpátiával kísérheti, mert az igazsá­
got védi. A többség, ha az rüenzek valame.y nemzet, 
követelményt sürgetett, ázom .-loszakossagröl sinmko- 
zott. Minden nemzeti követelményt Kicsiny lessel fogad- 
fak a koronánál diszkredrtáltak, de ha az megvalósult, 
akkor a maguk érdeméül hirdettek. (Úgy van. az el- 
t-zéken ) A hazafiak azonban disztmgválm lógjuk ez. 
aj .mostani harci megítélésében sem fogják megzavar- ítM m«ikLt a kormánypárt vádjaüól. Szól azután 
«rol a hajszáról, melyet az ellenzék ellen intéznék 
Jászberényben és másutt. Végül a többségre appelál s 
fcTtivja hog, az ellenzékkel kezet fogva, mentsék meg 
az utolió órában a hazát, az alkotmányt, mert a haza

. „Szünet után
Meazleny Pál: Személyes kérdésben szólalván fel, 

kijelenti, hogy tegnapi közbeszolását nem Sándor Jó­
zsefié, hanem Bcrnárdyra értette. Nem csoda, ha össze­
tévesztette őket, hisz a kormánypárton mind olyan egy­
formák. (Derültség balielől.)

Visontai Soma : Azt kérdi, hol van Sándor József, 
ez az unikuma a kormánypártnak, a ki tegnap annyi 
büszkeséggel mondta, mint egy római polgár : nem va­
gyok viczinálista. (Derültség a bal- és szélső baloldalon.) 
Sándor Józsefnek azonban nem akadt párja a több­
ségen.

Szentpály Jenő: Nagyon sokan vannak itt olyanok! 
(Felkiáltások balfelől: Álljanak fel !)

Visontai Soma : De nem is akadhatott párja. Bánlty 
Dezső tegnapi beszéde után azt látjuk, hogy ő hatalmát 
nemcsak az emberi hiú érdekek alapján akarta rneg- 
erősitni, hanem a nemzeti érdekek feláldozásával. (Úgy 
van 1 a szélső baloldalon.) Hol van más miniszterelnök, 
a ki a parlamentben nyíltan bevallja, hogy bizonyos 
czéljai, a kiegyezés biztosítása érdekében feláldozta a 
tiszta választást, a nemzeti akarat megnyilatkozását? 
(Zajos tetszés az ellenzéken.) És még Széli Kálmánt is 
meggyanúsította, mintha az is a tiszta választás ellen­
sége lelt volna. Mit jelent Banff, nyilatkozata ? Azt, 
hogy Bánffy a parlamentáris elvek teljes rombudontésé- 
vel, pénzzel vásárolt többséggel háta mögött akarta ha­
talmat fenturtuni. (Zajos tetszés a baloldalon.)

A mai helyzetből a kormánypárt segítségével kibon­
takozás nincs, mert a túloldalon teljes moral insanity 
vau. A nemzeti érdekekben való együttműködés lehetet­
len. A túloldal elve, föntarlani a kiegyezést minden 
áron. Nem a nemzetre, hanem a király akaratára hi­
vatkozva hirdetik ez elvet. Bánffy, ha bármily kis ve­
szély fenyegeti a klubban vagy azon kívül, tüstént a 
királyra hivatkozik és a király palástjába kapaszkodik.
Ez egyenes felségárulás! (Úgy vau! az ellenzéken.) 
Arról a királyról, a ki a fiz szobor közt a nemzeti 
ellent;! 1 lés hőseinek is áilit szobrot, azt hirdetni, hogy 
a törvények ellen is kíván uralkodni, tiszta hazaárulás. 
(Ugv van ’. a baloldalon.)

A királyi bizalom nem való taktikai czélokra ; a ki 
ezt teszi, az egyaránt vét a nemzet és korona ellen.

zomoru lélekkel megyünk át a második esztendőbe. 
Ezer eves alkotmányunkat tépik foszlányokká. Bánffy 
persze nem törődik vele, mert, mint a közmondás 
mondja, a dagadt embernek s mmi sem árt, semmi sem 
használ. (Derültség.) De ha az ellenzék bevonla volna 

vitorlát és a halaimat tovább engedte volna tobzódni, 
ezzel biint követett volna el. Szilágyi Dezső beigtatta 
levelébe azt a nagy igazságot, hogy Magyarországon a 
közigazgatási üldözések kezdenek divatozni, a mi tudva­
levőleg Oroszország jellemvonása.

Perccel Béni: Nem igaz! (Nagy zaj.)
Kubik Béla (felugrik s úgy kiáltja); Igaz 1 
Hentaller Lajos: Menjen jegyzőkönyvet hamisítani ! 

(Nagy zaj.)
Visontai Soma : Szilágyi Dezső mondta. (Nagy zaj.) 
Elnök: Kéri a képviselőket csendben lenni és a 

szónokot félbe nem szakítani. (Mozgás balról.)
Visontai Soma : Hát nem szolgálja Magyarország" 

bail minden a pártérdeket ? Az állampénztári készlete" 
két olyan bankokba helyezik el, melyet a börze és 
plutokráezia alapit, mert innen folyik a rendszer lőerő- 
forrása. (Zajos tetszés a baloldalon.) Nem azon osztá­
lyok érdekeit istápolják-e, a melyek szolgálat és szük­
ség esetében, ha az önök pártolóijaiknak megerősítésére 
szükséges, rendjellel, czimekkel, ranggal és pénzzel vi­
szonoznak ? (Elénk helyeslés és taps a bal- és szélső 
baloldalon.)

A szégyenpir már teljesen ellőni a túloldalról, ha 
politikai visszaélésekről van szó. Szégyelte ott valaki 
ma^át, hogy r. miniszterelnök kortestanyát csinált a 
miniszterelnöki palotából, hogy egy közjogi állással biró 
miniszteri tanácsos volt a pártmozgalom intézője, hogy 
Bánftv itt nviltan bevallotta, hogy ő maga korteskedett 
és hogy költött a választásokra ? Hanem persze, a ki 
nem ad a túloldalnak mandátumot, a ki nem ad osz- 
tálysorsjátékot, a ki nem biztosított bankigazgatóságot, 
az nem lehet a vezére. (Zajos tetszés és taps az ellen­
zéken.) Az angol miniszterelnököt sohasem nevezik 
pártvezérnek, hanem a parlament vezérének, mert a 
törvényeket nem a többség csinálja meg, hanem a tör­
vényhozás. Ott a parlament vezére, a miniszterelnök, 
me-becsüli a kisebbséget is, azért nincs ott obslruk- 
czió. A kormány — mint egy lap megírta — csak 
az osztálysorsjátékból egy milliót kapott a választási 
czélokra. Ez azt jelenti, hogy az állam egy millióval 
kevesebbet kapott az osztálysorsjátékból. (Zajos fölkiál­
lások : Ez lopás I)

Kubik Béla -. Tessék elszámolni, miniszter urak! 
(Zaj)

Visontai Soma: A telefon államosításából is fél­
millió folyt a választási kasszába. Ez is komoly 
visszaélés.

Förster Ottó : A ki nem kapott a túloldalon belőle, 
az keljen föl 1 (Derültség. Felkiáltások ; Senki sem 
kel föl'.)

Visontai Soma; Most a kormány és a többség 
rátér az alkotmányellenes útra. (Fölkiáitások : Gyalázat!) 
Hor>y mi fog történni akkor, ha rátér, azt a történelem 
megmutatja. A nemzet ellenlábasán az ilyen uralom 
akkor is megtört, mikor idegen fegyveres hatalom élt 
vele. Hiszi, hogy a király is meg fogja hallani az igazi 
közvélemény megnyilatkozását, s akkor bizalma, daczára 
a hamis míorroáczióknak, a miket mostani tanácsosai 
nyújtanak neki, ismét a nemzet felé fog iordului. (Elénk 
helyeslés a bal- és szélső baloldalon.) Csatlakozik 
Kossuth Ferencz határozati javaslatához. (Hosszantartó, 
élénk tetszés, helyeslés és éljenzés.)

Elnök : Az idő előhaladolt voltára való teli intettel a 
vitát félbeszakítja. Javasolja, hogy a ház legközelebbi 
ülése kedden, január 3-án délelőtt 11 órakor legyen.

Kossuth Ferencz : Tisztelt ház ! A javasolt napi­
rendhez hozzájárulok ; de minthogy a mai napon tar­
tottuk meg ebben az évben az utolsó ülést és a mikor 
a ház majd ismét összejön, akkor már törvénykivüli 
állapotban lesz az ország, (Ugv van ! balfelől.) Szük­
ségesnek tartom a tüggeliensegi part nevében kinyilat­
koztatni azt, hogy a tüggetienségi párt nem hátráltatta 
volna inig azt, hogy a kormány megkapja a felhatal­
mazást, is nem hátráltatta volna meg azt sem, hogy a 
többség akarata érvényesüljön a kisebbségnek akaratá­
val szemben, ha ezen akarat a törvénynek keretein be­
lül mozgott volna. (Úgy van I Éiénk helyeslés balfelől.) 
Minthogy ez nem történt meg, az ország színe előtt 
felelőssé teszem a kormányt (Élénk helyeslés balfelől. 
Derültség es mozgás jobbfelől.) és a kormányt támo­
gató többséget, mert csak is azért, hogy az ország 
sarkalatos törvényeit kijátszhassa és hogy a törvények 
világos szavai ellen kormányozhasson, kész alkotmány- 
sértést követni el. (Úgy van ! balfelől.) A haza legszen­
tebb érdekei nevében tiltakozom az ellen, (Zaj és moz­
gás jobbfelől. Halljuk ! Helyre! balfelől) hogy megsér­
tessek az az alkotmány, a melyre a király mrgesküdött. 
(Igaz : Úgy van ! balielől.) A királyt eskü a nemzetnek 
jogokat adott ; a kormányra pedig, sőt magára a ki­
rályra kütelelségeket rótt. (Zajos helyeslés és éljenzés 
balfelől. Mozgás, zaj jobbfelől.)

Horácszky Nándor : A napirend megállapításával 
kapcsolatban (Zaj jobbfelől.) Halijuk ! Halljuk 1 balfelől.) 
én is kijelentést kívánok tenni. Csatlakozom minden te­
kintetben és egész tartalma szerint azon nyilatkozat­
hoz, a melyet Kossuth Ferencz tett. (Elénk helyeslés 
balfelől.)

Konstatálom a magam részéről, hogy a kibontakozás­
nak a lehetősége fenforgott eddig is, fenforog a tizen 
kettedik órában is. (Igaz 1 Úgy van ! balfelől.) Ez attól 
függ, hogy mit lesz, mit akar tenni a kormány és a 
többség. (Igaz! Úgy van 1 balfelől.) Konstatálom azt is, 
hogy lm a kibontakozás lehetősége fenn nem forog, 
ennek okát és alapját az a rémurálom képezi (Zajos 
derültség jobbíeől. Igaz! Úgy van ! Élénk helyeslés bal 
felöl.), ismétlem semmi más nem képezi, mint az 
a rémuralom . . . (Derültség jobbfelől. Nagy zaj. Elnök 
csenget.)

KuMk Béla ! Meg vannak fizetve 1

Koránszky Nándor : . . . a melynek megváltozta­
tására törekszünk és a mely egyedül a pártpolitika 
érdekében (artatik lenn. Ily körülmények között, ha ez 
hekövetkezik, a magam részéről sem tehetek mást, mint 
hogy ebben az utolsó ülésben tiltakozom a törvénytelen 
állapot ellen, mely elé az országot viszik (Nagy zaj. 
Elnök csenget.) . . . Tiltakozom pedig r. törvények 
uralma és az ország nyugalma érdekében. (Derültség 
jobbfelől.) Mindezekért a felelősséget a magam részéről 
is és barátaim nevében a kormányra és önökre hárí­
tom. (Hosszantartó élénk helyeslés és éljenzés a bal- és 
szélső baloldalon.)

Molnár János: Egész röviden ki kell jelentenem, 
úgy a magam részéről, mint annak a pártnak részéről, 
a melyhez tartozni szerencsém van . . . (Felkiáltások 
jobbfelől : Szép szerencse ! Zaj.)

Ivánka Oszkár: Odatatariozni haszon, idetartozni 
más dolog ! (Élénk derültség a baloldalon.)

Molnár János: . . . hozzájárulok teljesen Kossuth 
Ferencz kijelentéséhez . .. (Elénk helyeslés és éjenzcs a 
bal- és szélső baloldalon. Derültség a jobboldalon.)

Kátkay László : A király esküjéről kár nevetni, azt 
komolyan kell venni 1 (Élénk helyeslés a bal- és szélső 
baloldalon.)

Kubik Béla : Az nem vásárolt portéka! (Nagy zaj. 
Elnök csenget.)

Molnár János : ... és pedig azért, mert azok, a 
miket Kossuth Ferencz itt elmondott a mi alaptörvé­
nyeinkben gyökereznek és ott bírják támaszukat. Egy­
úttal kijelentem, hogy azon párt is, melynek tagja va­
gyok, hajlandó volt mindazt megadni, a mit a jelen 
körülmények közüli megadható volt... (Derültség jobb­
felől. Halljuk! Halljuk ! balfelöl. Nagy zaj. Elnök 
csenget.)

Bartha Miklós: Mihelyt adásról van szó, nyugtalan- 
kodnak ! (Derültség halról.)

Molnár János ; . . . megmondottuk, hogy készsége­
sen megszavazzuk nz indemnity!, megszavazzuk még a 
kiegyezési provizóriumot is, ha azon feltétel, a melyet 
óhajtunk, teljesül, mert hát ez idő szerint csakis a mi­
niszterelnök helyén maradása az egyedül! akadály. Mi 
szivvel-Ielekkel óhajtjuk a békét (Zajos ellenmondások 
jobbfelöl.), a rendet és nyugalmat; iia ez be nem áll, 
vagy be nem állhat, annak egyedül és kizárólagosan 
önök az. okai. (F.llenmondások jobbfelöl,) A túloldal az 
oka ennek még inkább, mint a miniszterelnök ur. mert 
ha ő nem találna önökben támaszt, meg nem állhatna 
egy perczig sem. (Igaz ! Úgy van ! balfelöl.) Azért min­
den létező bajért, a mely ma fennforog, felelőssé tévén 
a túloldalt és a miniszterelnököt, csatlakozom újra 
Kossuth Ferencz kijelentéséhez. (Helyeslés a bal- és 
szélső baloldalon.)

Szentiványl Árpád ; Midőn kijelentem, hogy Kossuth 
Ferencz szavait egész terjedelmükben a magamévá te­
szem (Elénk helyeslés balfelől.), kötelességem a múlt 
beszédemben mondottakra reflektálni.

A múltkor tagadtam azt, hogy itt obstrukeziő van. 
Tagadom most is. (Derültség jobbfelől.) Eddig nem 
volt. (Zajos ellenmondások jobbfelől. Úgy van! Úgy 
van ! balielől.) Már akkor is megmondottam, hogy ha 
lesz obstrukeziő, vagyok olyan őszinte ember, liogy azt 
meg fogom vallani. Igenis most kimondom, hogy van 
obstrukeziő, mivel az urak ráléptek a törvénytelen álla­
potra, minthogy az urak semmibe sem veszik az alkot­
mányt, nekünk kötelességünk az obstrukeziő terére lép­
nünk. (Hosszantartó lelkes éljenzés és éiénk helyeslés a 
bal- és szélső baloldalon.) En kijelentem nem ugyan a 
párt nevében, mert erre még felhatalmazva nem va­
gyok, de a magam nevében, hogy én ezen áldozat meg­
hozatalának, — mert ez nekem áldozat — itt felaján­
lom magamat, ha van, a ki követ, Ígéretemet beváltom. 
(Hosszantartó zajos helyeslés. Éljenzés és taps a bal- és 
szélső baloldalon.)

Polcnyi Géza ; Csatlakozik azokhoz, a miket Kossuth 
elmondott. Még inkább üdvözli azt az elhatározást, a 
mely Szentiváuyi Árpád beszédében megnyilatkozott. 
Figyelmezteti a többséget, hogy a magyar alkotmány 
fundamentuma az 1723: 1., 11., III. törvényezikkekben
van lefektetve : a pragmatica sauctio-ban. Az a pragrnatica 
sanctio kétoldalulag liliapitja meg a nemzet és a király 
között azt, a mit egyrészről a nemzet az uralkodócsa- 
Iádnak biztosit: a trónöröklést, és másrészről annak fejé 
ben az uralkodócsalád biztosítja az alkotmányt esküjé­
vel. A pragmatica sanctio-ban biztosított ezen kétoldalto 
súg mellett az egyik jog a másik nélkül meg sem áll­
hat. Vigyázzanak, olyan területre ne vigyék at a dolgot, 
a hol többet koczkáütathatuá, mint Bánffy személyét.

Kubinyi Géza: Megvallom, hogy nehezebb körül­
mények közölt szavamat soha s sehol fel nem emeltem. 
Nekem azon jelenet után, a mi itt a képviselőházban 
az imént eljátszódott, sir a lelkem és fáj a szivem, ha 
latom, hogy Magyarország képviselőháziul an, pártok és 
pártok vtzerei versengenek abban, hogy odanyujtsúk 
jobbjukat arra, hogy mikép rontsák meg a hazát. (He­
lyeslés it jobboldalon. Felkiáltások a bal- és szélső bal­
oldalon : Nem igaz ! Hazudik !)

Kubik Béla: (A miniszterelnökre mutatva.) Ott ül 
az az ember, ni! (Elnök csenget.)

Kubinyi Géza: Az imént elhangzott szavak azt 
mondják, hogy eddig nem volt obstrukeziő. (Felkiáltások 
a bal- és szélső baloldalon : De lesz 1) Ezentúl lesz, 
eddig nem volt liarcz, ezentúl lesz liarcz (Felkiáltások 
a bal- és szélső baloldalon : Lesz !) és szövetkeznek a 
liarczra. Én is teszek egy kijelentést (Felkiáltások a 
bal- és szélső baloldalon : Jó lesz 1) és a nemzet elbírá­
lására bizom, önöknek van-e igazuk, vagy nekünk. 
(Halljuk : Halljuk ! a jobboldalon.)

Pártvezér nem vagyok, egyszerű közkatonája vagyok 
e partnak és én is felajánlom jobbomat, tehetségemet, 
összes erőmet és becsületemet arra, hogy teremtsük 
meg a békét (Helyeslés a bal- és szélső baloldalon.) és 
szuüaditsuk meg a hazát azoktól a viszályoktól és azok­
tól a veszedelmektől, a melyek itt düliüngenek. (Élénk 
helyeslés a bal- és szélső baloldalon.) Helyeselnek. Ám 
jó!"Majd hivatkozni fogunk a nemzetre, hogy a midőn 
a hékeoontozatokat meg fogjuk állapítani, kinek lesz 

.saga, ki lógja az igazság mérlegébe belevetni huza- 
tías érzületét és ki fogja belevetni a liarcz szenvedélyét 

v az önző érdeket. (Helyeslés a bal- és szélső bal­
oldalon.)

Kubik Béla : Tessék a kérdést felvetni!
Kubinyi Géza : Nem titkolom, nem titkoltam soha, 

tudjak azt a szabadelvű part tagjai, hogy az első szem- 
pillanattól fogva, midőn a szabadelvű part tagjai a párt 
kebeléből kiléptek, szerény tehetségemmel azon munkál­
kodtam. hogy a béke helyreállittassék (Helyeslés a bal­
es szélső baloldalon ), az ország érdeke megmentessek 
és lehetővé tétessék az, hogy Magyarországon az alkot­
mányos többség akarata és az igazság diadalmaskodjék, 
s most azok után, a mik itt elhangzottak, tudatában 
annak a kötelességérzetnck, a mely megillet, s melyre 
feljogosítva van minden képviselő, újabban is felaján­
lom "tehetségemet és erűmet (Általános helyeslés.) és 
várom az ellenzék tagjaitól, a kik hivatkoztak a haza­
iba érzületre, hivatkoztak az országra, a nemzet érde­
keire, hogy akkor, a mikor a béke órája ütni fog, s 
kell. hogy üssön, kötelességüket teljesíteni fogják. (Elénk 
helyeslés a bal- és szélső baloldalon.)

Ivánka Oszkár: Azok a szavak, a melyeket Ku­
binyi Géza most elmondott, arról győztek meg, hogy az 
ő felszólalásának első része félreértésen alapul. O tudni­
illik úgy emlékezett meg az ellenzéknek itt felszólalt 
vezéreiről, mintha ők mintegy szövetséget kötöttek volna 
és felhívták volna az ellenzek tagjait arra, hogy a leg­
erősebb harezot indítsák meg. Hát ez csak annyiban 
van igy, a mennyiben ezen éles liarczra megtörtént már 
a felhívás, megvan közöttünk az elhatározás megnyilat- 
zott vezéreink részéről most is azon irányzat ellen, mely 
az ország alkotmányát semmibe sem veszi, az forsza; 
érdekeit lábbal tapossa . . . (Úgy van ! Úgy van! a bal 
és szélsőbalon.)

Münnich Aurél: Olyan irányzat nincsen ! (Úgy van ! 
jobbfelől.)

Ivánka Oszkár: . . . azok ellenében, kik ezen 
nagy országos érdekeket semmibe sem veszik, kik haj 
landók azokon keresztül gázolni részint párthatalmi, 
részint egészen önző személyes érdekekből. (Helyeslés. 
Úgy van 1 a bal- és szélső baloldalon. Igaza van! 
Úgy van 1)

Ebből az állapotból csak kétféle lehet a kibontakozás. 
Az egyik az, ha a képviselői)áz tagjainak többsége arra 
a meggyőződésre jut és egyetért abban az irányban, 
hogy lehetetlenné teszik egy érdekszövetséget, vagy

azoknak, kik ezen érdekszövetséget szolgálják X-"j
zaj és felkiáltások jobbfelől: Hetidre ! Rendre! 
Nincs ilyen itten 1 Felkiáltások a bal- és szélső 
baloldalon : Úgy van ! Úgy van !), a jogtalan és alkot 
mányellenes eljárást. (Nagy zaj.) Nincs énnálam meg 
fizetve se a szó, se a kard soha. (Élénk éljenzes, tetsze* 
és taps. Úgy van ! Úgy van! a szélső baloldalon. Nagy 
mozgás jobbfelől.) Es mert az a meggyőződésem, hog- 
ezen képviselőház túlnyomó többsége még ma is ■> 
emberekből áll, a kiknél sem a szó, sem a kard :ueir 
fizetett szerszám.... (Nagy zaj és felkiáltások jobbé fa 
Kinél van megfizetve ? Rendre! Felkiáltások a bal- é 
szélső baloldalon : De úgy van! Ugy-e fáj! Nagy- zaj.

Elnök: (Csenget.) A képviselő urat figyelmeztetem 
hogy a napirendről lévén szó, előbbi szavait nem tar 
tóm helyeseknek és napirenden lévőknek. (Helyeslés 
jobboldalon.)

Ivánka Oszkár: Meghajlott az elnöki íigyeimeztelé 
élőit. És midőn felállók szólni, megkövetelhetem azt 
hogy meghallgassanak ; de oly zajjal találkoztam, nen 
tudom, kik részéről, hogy ebből azt kellett következtet 
nem, hogy vannak, a kik engem meghallgatni fieri 
akarnak. Én tehát azokhoz intézem szavaimat, neu 
apostrofálok senkit, mindenki meggyőződését követheti 
én azokhoz intézem szavamat, a kikben a meggyőződé 
ereje az irányadó az ország sorsa tekintetében, s ezek 
nek azt mondom, hogy a kibontakozásnak két útja van 
Az egyik az, ha megtudjuk találni a módozatokat, r 
melyek szerint az országnak nagy érdekei szolgálhat.-. 
a melyekben egyetértünk a haza szolgálatában, a jüvé 
nagy érdekei előmozdításában. Ha Kubinyi Géza fel­
szólalása igy volt értelmezve : ez irányban bár honnan 
jüune helyes initiativa, bennünket nem a liarcz terén 
hanem ott fog találni, a hol a békés kiegyenlítést aj 
ország érdekében megtaláljuk. Ha azonban ez akad.; 
lyokba ütközik, ha látjuk, hogy a tőrvénytiprás, <u 
ország jogainak semmibe vétele, az alkotmánysértés 
száodékoltatik: akkor minket igenis a legelszántabb 
legeihatározatabb, ha kell, életünk feláldozásával jári 
haiczban fognak találni magukkal szemben. (Elénk lie 
lyeslés a bal- és szélső baloldalon.)

Gajári Ödön : Az előbb, mikor Ivánka Oszkár . . 
Kut-ik Béla : Olajat a tűzre ?
Elnök : Olajat igenis ne öntsenek a tűzre a közbe 

szólásokkal. (Helyeslés jobbfelől)
Gajári Ödön ; . . . Kubinyi hazafias felbuzdulására 

álaszolt s midőn én szükségét láttam annak, hogy az 
általa mondottakra reflektáljak, jelentkeztem a háznak 
elnökénél szólásra, akkor Ivánka azt mondotta, hogy 
azokra számoit, a kiknél sem a szó, sem a toll, sem a 
kard nincs megfizetve. (Felkiáltások balfelől: Hango­
sabban !)

Kubik Béla : Igaza volt!
Gajári Ödön : Kijelentem, hogy nem fogok szemé­

lyes kérdést csinálni belőle, mert én ezt magamra nem 
vehetem. (Helyeslés jobbfelöl.) Én szóval, tollal, ha kell 
karddal küzdők meggyőződésem melleit azon tiszta ön­
tudatban, hogy ezért fizetést nem kapok, nem is fogad­
nék el. Nem is védekezem az ellen, mintha az a fel­
tevés volna bennem, hogy képviselőtársam engem kívánt 
volna aposztrofálni. A védekezés útja más térre tartozik.

Néhány egész rövid megjegyzést kell tennem a lefolyt 
jelenetekre. Természetesnek tartom, hogy akkor, nnkor 
ily kinos szituáczióban megyünk neki az uj esztendő­
nek, mikor minden párt érzi, ezért a felelősségnek azt 
a részét, a mely őt terheli, elszenvedni kénytelen: eiső 
sorban azok akarják a felelősséget magukról elhárítani, 
a kiket az legjobban terhel. (Helyeslés jobbfelől. Ellen- 
mondás és zaj balfelől.) Konstatálnom kell azt, hogy 
bizonyos haladás van a közéleti működésben u pártok 
őszintesége tekintetében.

Elismerik ma azt, a mit három hónapon át követke­
zetesen tagadtak az ország szine előtt, hogy mester? "ge­
gen, a házszabályokkal űzött visszaélésekkel . . . (Zajos 
ellentmondások a bal- és szélső baloldalon.)

Kubik Béla: Szilágyi ezt érdemli ? (Hosszantartó 
nagy zaj.)

Gajári Ödön : Hiába akarja a közbeszóló képviselő 
ezt a vádat áthárítani azon tiszteletreméltó egyéni­
ségre . . . (Nagy zaj a bal- és szélső baloldalon.)

Elnök : Szólni kívánok 1 (Nagy zaj.) Kötelcsségemm k 
tartom figyelmeztetni a képviselő urat, hogy malen a 
napirendre nézve felszólal es ide mutatva, (A s.: ; a ; a 
mutat.), a házszabályokkal való visszaélésről szói, ezea 
vádjával — mivel az elnök kötelessége, hogy remire- 
utusitsa azokat, kik a házszabályokkal visszaélnek — 
a képviselő ur nem illethet senkit, míg az elnök itt van. 
Ezért figyelmeztetem a képviselő urat, térjen magára a 
napirendi kérdés indokolására. (Elénk helyeslés a bal­
es szélső baloldalon. Zaj a jobboldalon.;

Gajári Ödön : Azon igyekszek, hogy azon köteles 
tisztelet hatarai közt mozogjak, melyeket feltettem ma­
gamban, hogy minden körülmények közt megtartok a 
parlament és a képviselőház tekintélye iránt. Azonban 

; azl. hiszem, hogy midőn most lefolyt jelenetekre és a 
most tett nyilatkozatokra reflektálni kívánok, akkor a 
házszabályok keretében mozgok és a napirend kérdésé­
hez szólok. (Nagy zaj.)

Elnök : Az elnök kijelentése ellenében vilatkozui ne'-11 
zabad. (Élénk helyeslés a bal- és szélső baloldalon. 

Zaj a jobboldalon.) Figyelmeztetem másodszor a kép- 
iselo urat, ne kényszeresen engem arra, a mit bar 

magános meggyőződésemmel ellenkezik, mégis ha to­
vább folytatja ezen hibát, kötelességem lesz a házszabá­
lyok értelmében megtenni. (Élénk helyeslés a bal- és 
szélső baloldalon. Nagy zaj a jobb oldalon.)

Gajári Ödön: Erre az alkalmat a t. elnök urnák 
már azért is meg kívánom adni, mert kiváncsi vagyok, 
hogyan gyakorolja majd jövőre jogait a túlsó len l 
szemben. (Hosszantartó nagy zaj a bal- és szélső bal­
oldalon.)

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök : (Feláll és szóin1 
kíván. Nagy zaj a bal- és szélső baloldalon. Fölkiáit.i- 
sok : Ki vele !) Tisztelt ház ! Meltóztassanak meggyő­
ződve lenni, . . . (Folytonos nagy zaj és közbekiáltások 
a bal- és szélsőbalon.)

Ivánka Oszkár: Ismét hazudik ! (Nagy zaj.)
Elnök : Rendreutasitom a közbeszóló képviselő urat; 

nem tudora, ki az 1 (Felkiáltások a jouboldalun : 
Ivánka Oszkár!)

Figyelmeztetem a képviselőházat, hogy nem utasítot­
tam "rendre legutóbb, midőn leült, Gujuvi Odüni, nona 
rendre kellett volna utasítanom. (Igaz ! Úgy vau ! a 
bal- és szélső baloldalon.) De önöket is, kik magukat 
függetlenségi és 48-asoknak mondják és a kik a szab d 
haladás embereinek vallják magukat, kérem, mutassak 
meg, hogy tisztelik a 43-iki törvényeknek azon szak. - 
szál, a mely a szólásszabadságról szól. (Hosszantartó 
élénk helyeslés a jobboldalon. Nagy zaj és felkiáltások 
a bal- és szélső baloldalon : Üljön le! Nem hallgatjuk 
meg ! Nem fog beszélni! Halljuk ! Halljuk ! a jobb­
oldalon.)

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök: Legyen meg­
győződve a t. ház . . . (Folytonos nagy zaj és nyug; - 
íanság a bat- és szélső baloldalon . . . hogy a kormány 
igenis tudatában van annak a nagy . . . (Hcsszantarto 
nagy zaj és mozgás a bal- és szélső baloldalon. A szó­
nokot a zajban nem lehet hallani.)

Elnök : Az ülést 10 perezre felfüggesztem.

Szünet után.
Báró Bánffy Dezső miniszterelnök: (Folyton tartó 

nagy zaj.) Múltóztassék meggyőződve lenni, t ház, hogy 
a kormány ismeri jelentőségét azon nagy felelősségnek, 
a mely reá a jelen körülmények között hárul, iör 
nyes kötelességéből kifolyólag a felelősség elől nem s 
tér ki. De kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy te­
rednek azon képviselő urak, a kik azt hiszik, hogy a 
történtek után a felelősség a kormányt, vagy a szabad­
elvű pártot kizárólag terheli. Valódi okozói azok, a kU 
a t. ház működését állandóan akadályozván, a jele 
helyzetet megteremtették. A t. elnök urnák a napi­
rendre vonatkozó javaslatát elíogadoni. (Nagy zaj.)

Elnök: A napirendre vonatkozólag tett javaslatomat, 
liogy kedden 11 órakor tartandó ülésnek tárgya a mai 
napirend tárgyalásának folytatása legyen, elfogadja-e a 
ház ? (Felkiáltások : Elfogadjuk !)

Ezt elfogadottnak jelentem ki s ezzel az illést bezárom. 
(Hosszantartó nagy zaj.)

Az ülés végződik délután 2 óra 3o pereskor.
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Budapest, deczember 30.
A képviselőhál Igazoló bizottsága Kúbinyi 

Árpád elnöklete alatt ma tartott ülésében dr. Oberth 
Károly, Nagyküküllőmegye medgyesi választó kerületé­
ben megválasztott képviselőt igazolt képviselőnek jelen­
tette ki s erről szóló jelentésének a ház elé terjesztésé­
vel jegyzőjét, Psik Lajost bízta meg.

VIDÉK.
• A nagy szebeni metropollta-választás. A kon­

gresszus mai ülésén — mint tudósitónk táviratozza 
felolvasták az igazoló-bizottság jelentését a kongresszusi 
képviselő-választásokról és egy kivételével igazolták az 
összes választásokat. Azután a holnap délelőtt 10 óra- 
ÍOr leendő metropoiita-választás szavazatszedő bizott­
ságába és a költségvetési bizottságba beválasztották 
Musta, Cosma és Rotariu kongresszusi tagokat. 
Annak a feliratnak a szerkesztését, a melylyel a válasz­
tási aktust legfelsőbb jóváhagyás végett a király elé ter­
jesztik, az elnökséget bízták meg. Ma délután elóérte- 
kezlet volt a holnapi választás előkészítése tárgyában.

• Pest vármegye közigazgatási bizottsága ja­
nuár hó 12-én délelőtt 10 órakor a vármegyeház dísz­
termében tartja meg rendes havi ülését.

• Vizsgálat Esztergom város tanácsa s polgár- 
mestere ellen. A belügyminiszter Esztergom város 
tanácsa és Maiina Lajos polgármester ellen az «Esz­
tergomi Szabadsági czimü lapban megjelent vezérczikk 
alapján szigorú vizsgálatot rendelt el, felhiván Krupla- 
ocz Kálmán főispánt, hogy a ezikkber. foglalt súlyos 
vádakra terjeszkedjék ki és állapítsa meg a tényállást 
azon vádakra illetőleg is, hogy a város vezetősége CoUOO 
Irt függő adósságot csinált önhatalmúlag a felsőbb ha­
tóságok és a közgyűlés tudta nélkül. Az összegeket egyes 
alapítványokból vetlek fel és részben engedély nélküli 
kiadásokra fordították.

• Hógrádmegye közgyűlése. Nógrádmegye ma 
Torok Zoltán főispán elnöklete alatt közgyűlést tartott. 
Nagy vitára adott alkalmat a csongr idi átirat, mely 
ellen Benitzkv Árpád képviselő, Szcitovszky Janos és 
Hánzély Gyula szólaltak, míg gróf Forgach Antal és 
Sréter Alfréd képviselők, valamint Pajor István kir. ta­
nácsos. az állandó választmánynak z obstrukcziót el­
itélő javaslata mellett érveltek. Az ellenzék névszerinti 
szavazást kérvén, a javaslat elfogadtatott.

A Balassa-Gyarmaton létesítendő gimnázium és a 
Losonczon tervezett üveg-agyagipar szakiskola czéljaira 
a kétszázalékos millennáris pótadó két évre meghosszub- 
bittatott. Nagy Mihály egyhangúlag alispánná választatott. 
Ezt követte a megüresedett állások betöltése. Főjegyző : 
Fajner Sándor, árvaszéki ülnök: Hanzély Márton, rét­
sági főszolgabíró: Rákóczy István, szolgabiró : Krúdy 
István, másodaljegyző : dr. Plichta Barna lett

• Mármaromnegye közgyűlése. M ármaros vár® 
megye törv-.nyhatósága ma rendkívüli bizottsági közgyű­
lést tartott báró Roszner Ervin főispán elnöklete alatt. 
A közigazgatási bizottságból ez év végével kilépő Lem- 
janovieh Endre, dr. Kökényesdy Mihály, Rrilzsely 
Bálint. Malonyay István és Szabó Aurel ujbvl meg­
választattak. Az állandó választmányba hatvan rendes 
és tiz póttagot, a központi választmányba pedig har- 
mincz tagot választottak. Az igazoló és állandó bíráló 
választmányt és a lóavató-bizottságot szintén megalakí­
tották. A vagyonbukott mármaros-szigeti takarékpénztár­
nál és népbanknál elhelyezett árvapénzek és más 
megyei betétek megtérítése czéljabói pótadóból fedezendő 
kölcsön felvételét határozták el. E kölcsön fedezésére 
újabb rótadó kivetése nem mutatkozik szükségesnek, 
mivel a már előzetesen megszavazott 3/,%-nyi pótadón 
kívül e czéira log szolgálni a szegényalapra kivetett 
felszázaléknyi és a betegápolasi pőtadónal megtakarított 
1 ^ -nyi pótadó. — A közgyűlés berekesztése előtt 
Búd Titusz gör.-kath. román püspöki kűiheiynök a 
közelgő újév alkalmából meleghangú, hazafias beszéd­
ben tolmácsolta báró Roszner főispán előtt a törvény- 
i.atós .gí bizottság jókivanatait és elismeréssel emlékezett 
meg Lat r Sándor alispán és a megyei tisztikar mű­
ködéséről. A főispán megköszönve a jókivánatokat, meg­
nyugvással említette fel, hogy a nehéz napokban a vár- 
megve közönségének együttérzése és közős törekvése 
mennyire elősegítette a kibontakozás útjára való terelést.

• Konstantin-kórház Váozon. Néhány évvel ez- 
előtl Schuster Konstantin váczi megyés püspök szék­
városa részére 1ŰU ezer forintos alapítványt tett egy 
kórházra. Égető kérdését oldotta meg ezzel a püspök 
Vácznak, mely csak azért nem sietett a kórház felépíté­
sével, mert az összeget kamatoztatta, hogy annál impo- 
zansabb kórházat emelhessen. Most az összeg az újabb 
alapokkal kétszázezer forintra növekedett s tegnap — 
mint levelezőnk iija - a kórházbizottság dr. Zddor 
János polgármester elnöklete a.att elhatározta, hogy a 
kórház terveire pályázatot hirdet és a jövő évben az 
t pitést is megkezdik.

• Beszámolók. A választópolgárok felkérésére jan. 
hu 6. és 7-én tartja meg Tóth János függetlensézi 
képviselő beszámoló beszédét P.-Tenyőn és Mezőtúron. 
A beszámoló képviselő kíséretében a kerületbe utaz. 
nak : Hentaller Lajos, Fáy István, Rubik Béla, 
Leszkay Gyula, Jeszenszky Ferencz, Sturmán 
György, Putnoki Mór. A képviselőket a választópolgá­
rok nagy ünnepélyességgel, bandériummal készülnek 
fogadni. Fáy István, a rimaszécsi kerület függetlenpárti 
képviselője a jövő hó első felében tartja beszámolóját 
Rimaszombaton.

— Politikai a fférek. A képviselőház mai 
izgatott ülése ismét két affért teremtett. Az egyik 
Hentaller Lajos és Hetai Ferencz, a másik 
Gajiiri Ödön és Ivánka Oszkár között merült tel. 
Az utóbbira az a beszéd szolgáltatott okot, a 
melyet Ivanka tartott és a melyben erős czélzást 
tett arra, hogy vannak, a kiknek szava, tolla és 
kardja meg van fizetve. Gajári Ödön magára 
vonatkoztatta e megjegyzést és ezért Ivánkához 
küldötte segédeit Az ügyet ma este a következő 
jegyzőkönyvvel békésen befejezték:

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 30.

— Személyi hírek. A király tegnap a pen- 
zingi pályaudvaron személyesen fogadta Mária 
Valéria föherczegnőt, a ki hosszabb időzésre 
Schönbrunnba költözött. — Bourgeois Leon volt 
franczia miniszterelnök keleti utjaból visszajőve! 
Becsbe érkezeit. — DalLmayne sarajevoi franczia 
konzult — mint Parisból taviratozzák — kine­
vezték a becsületrend lovagjává.

— Becsületbirőság a Horánszky-ügy- 
ben. Az Egyetértés mai számában megírtuk, hogy 
Horánszky Nándor, Szentiványi Árpád és Gultner 
Gyula országgyűlési képviselőkkel provokáltatta 
báró Atzel Béiat és Halassy Pál honvéd vezér­
őrnagyot, báró Fejérvary Géza és Gajári Ödön 
volt segédeit. A két provokált segéd Zoltán Elek 
altábornagyot és báró Üchtritz Zsigmondot nevezte 
meg megbízottakul, a kik Szentiványi es Gulhvr- 
rel ma délelőtt összeültek tanácskozásra a kép- 
viselöházban, de báró Eejérváry távolléte miatt 
nem tudtak megállapodásra jutni. Mint értesülünk, 
az ügy a holnapi nap folyamán oly elintézést 
nyer, hegy Horanszky Nándor segédei becsület- 
bíróságot Kérnek, melynek tagjai az ő részéi ói 
PJsznyay Tihamér és Beöthy Ákos (esetleg gróf 
Zsilinszky Robert) tesznek.

Jegyzőkönyv.
Felvétetett Budapesten, 1898 deczember 30-án.

Jelen voltak alulírottak.
Dániel Gábor és gróf Tisza István Gajári Ödön 

ur nevében felvilágosítást kérnek Fáy István és Szent­
iványi Árpádtól, mint Ivánka Uszkár ur megbizottai- 
tól az' iránt, hogy az Ivanka Oszkár ur mai képviselő­
házi felszólalásában mondottak Gajári Ödön urra vo- 
natkoznak-e ?

Fáy István és Szentiványi Árpád felhívására alulírot­
tak együttesen megvizsgáltak a gyorsírói jegyzeteket és 
azon egyhangú megállapodásra jutottak, miszerint az 
Ivánka Oszkár áltál mondottak Gajári Ödön urra értel­
mezve nem is lehettek, ennélfogva azokban reá nezve 
sértés nem foglaltatik.

Ennélfogva az ügyet befejezettnek jelentjük ki.
K. rn. f.
Dániel Gábor s. k. Szemiványi Árpád, s. k. 

Gróf Tisza István s. k. Fáy István s. k.
mint Gajári Odún ur mint Ivánka Oszkár ur

megbizottai. megbízottai.
A Hetituller—LfeWai-ügynek a kővetkező a tör­

ténete: Hcntaiter Lajos több ellenzéki képviselő­
tarsavai szintén azon gyorsírók köré gyűlt, a kik 
Bánffy beszédét mindenáron le akartak jegyezni.
A tolongásban Holtat Ferencz meglökte Hentallert, 
a ki nyomban kiment folyosóra és Szabó István 
es Pay István orsz. képviselők utján elégtételt 
kert Deltáitól. Heltai Kristóffy József és Bor­
nemissza Adam orsz. képviselőket nevezte meg 
segédeiül. A két fél megbízottai ma este találkoz­
tak, Heltai Ferencz megbízottai kijelentették, hogy 
íelük akaratlanul lökte meg Hentallert és ezért 
tőle bocsánatot kér. E nyilatkozatot Hentaller 
megbízottai kielégítőnek találván, a segédek az 
ügyet befejezettnek jelentették ki.

— Feszty Árpád festménye Komáromban. A
millennium idején, Komárom vármegye megbízta Feszty 
Árpádot, hogy az ezredéves fennállás emlékére fesse 
meg a bánhidai csata képét. A művész elfogadta a 
megbízást és elkészítette a képet, melyet nemrég a mű­
csarnokban láthatott a fővárosi közönség, ma pedig — 
mint Kjm.iromból nekünk táviratozzak — elhelyezték a 
képet rendeltetési helyére, Komárom vármegyeházának 
disztc-rmebe. A leleplezési ünnepélyre, mely a vármegye 
törvényhatósági bizottságának közgyűlése keretében ment 
végbe, a fővárosból Komáromba érkeztek: Feszty 
Árpád, Bródy Sándor, Herczeg Ferencz, Rákosi 
Jenő, Berzeviczy Albert és Baditz Ottó. A közgyű­
lést Sárközy Aurél főispán nyitotta meg hosszabb 
beszéddel, méltatva a festményt, azután Ghyczy al­
ispán átvette a képet, majd .ínfűi Gábor ref. püspök 
üdvözölte a vendégeket, végül pedig Feszty Árpád mon­
dott köszönetét az ünnepeitetésévt. Délben 1U0 terítékű 
banket volt, melyen számos felküszöntőt mondtak.

— A szultán születésnapja. Kcnstanlinápolyban 
— mint egy távirat jelenti — ma ünnepelték meg 
II. Abdul Daniid szultán születésnapját. A középü­
leteket fölékesitették, a mecsetekben hálaadó istentiszte­
leteket tartottak, a lapok pedig magasító czikkekben 
foglalkoznak a szultánnal. A többek között a Szervet- 
a következőket írja: Milliók meg milliók ismerik ei a 
szultánt legfőbb vezérüknek political és vallási téren. Ez 
a kettős íeisöbbség. a melyet nemrég Vilmos császár 
is hangsúlyozott Damaszkusban, a szultánnak oly ha­
talmat ad, a melyqek nincs párja a lóidon. Európa leg­
hatalmasabb uralkodói kénytelenek szamot vetni a 
szultánnal és keresik barátságát.

— Latin újság. Rómában november 1 -je óta latin
nyelvű újság jeleni:; meg. Teljes czime: Vox urbis, de 
littui is et bouis artibus commentarius. (Róma szava, 
adalékok a tudományhoz és a szépmüvészetekhez). 
Szerkesztői és munkatársai a vatikáni körökből kerülnek 
ki, a kik mindenféle tudományos és irodalmi kérdéseket 
vitatnak meg a lap hasábjain, valamint krónikaszerü 
czikkekben az egyházi és világi esemunyek kommentáiá 
savai is foglalkoznak.

— Viharos Jelenetek a bécsi opera előcsarnoká­
ban. Szokatlan jelenetek játszódtak le ma este a bécsi 
opera előcsarnokában. A bécsi operában ugyanis az a 
szokás, hogy bizonyos operák előadásakor a nyitány 
alatt senkit sem bocsátanak be a nézőtérbe. A későn 
jő.leknek kint az előcsarnokban kell megvárniok a nyi­
tány végét. Ma este véletlenül rendkívül sokan jöttek 
későn, úgy, hogy az egész előcsarnok megtelt. Ember 
ember hátán szorongott s egyesek mind zajosabban kö­
vetelték a bebocsáltatást, a mit azonban a szolgák hatá­
rozottan megtagadtak. így az egész nyitány alatt olyan 
lárma és veszekedés volt az előcsarnokban, hogy a 
nézőtérre is behallatszott s némi izgatottságot kel­
tett ott is.

— A Dreyfus-ügy. A Volonte értesülése 
szerint a semmitőszék még nem kapta meg a 
titkos iratcsomót, de az átadas legközelebb vár­
ható. Ugyané lap jelentése szerint Chanoine tábor­
nokot kirendelték Cuignet százados mellé, hogy a 
semmitőszéknek minden felvilágosítást megadjon a 
hadügyminisztérium egyes osztályainak szolgálatá­
ról. Ezzel szemben az Echo de Paris azt állítja, 
hogy Cuignet százados tegnap már megkezdte a 
íölvilágosítások megadását az első titkos ügyira­
tokra nézve, a melyeket a semmitőszéknek átad­
tak. Ugyanez a lap megjegyzi, hogy Cavaignacot 
újra kihallgatják. Az első kihallgatásnál Cavaignac 
csupán arra szorítkozott, hogy előadta Dreyfus 
bűnösségéről való meggyőződésének okait, mert 
nem akarta elvállalni a felelősséget a titkos 
dossier tartalmának közléséért, mielőtt ezt a kor­
mány elrendeli.

A hazafias liga tegnap este közgyűlést tartott, 
a melyen 4000 ember volt jelen. Sok beszédet 
mondtak, a melyekben azt hangoztatták, hogy a 
Dreyfus-ügy nyomán támadt helyzet miatt uj 
hazafias ligát kell alakítani. A gyűlés elfogadta az 
uj liga alapszabályait és köztetszés mellett az 
antiszemita Deroulédet választotta meg elnökké. A 
rendet nem zavarták meg.

A New-York Herald titkos irásu táviratot ka­
pott Guyanából, a mely szerint hire jár, hogy 
Dreyfust t hó 4-én egy fegyenczek szalhtására való 
állami gőzösre szállitották.

A Temps jelentése szerint a semmitőszék táv­
irati utón a kérdópontok egész sorát küldte meg a 
cayenei bíróságnak, a mely kérdőpontokat az 
ottani vizsgálóbíró fogja Dreyfus elé terjeszteni.

A gyarmatügyi miniszter megczáfolja a „New- 
York Herald'-nak azt jelentését, hogy Dreyfust e 
hó 4-én egy Francziaországba menő hajóra szállítot­
tak, mert Dreyfust csak a semmitőszék hivatalos 
megkeresésére fogják visszahozni. Ha a semmitő­
szék elhatározza, hogy Dreyfus hazahozatalai kéri, 
a közönség előbb fog erről értesülni, mint a 
cayennei hatóságok.

— Látogatás u Ördög-ezlgeten. A nyáron tör­
tént, hogy az Ördög-szigeten kitört a sárgaláz, minek 
következtében a franczia gyarmatügyi miniszter oda 
küldte dr. Berthault Leót, Francziaország egyik legki­
válóbb orvosát, a ki ebben a kiküldetésben többször 
látta Dreyfust is. Az orvos most kiadta az Ördög-szi­
getre tett útjáról szóló följegyzéseit és ezek során meg* 
emlékezik Dreyfusről is. Dolgozatának ez utóbbi részé­
ből az Uj Idők legutóbbi száma után közöljük a követ­
kező érdekes adatokat:

Három épület áll a déli szigeten — Írja dr. Berthault 
— a hol Dreyfust őrzik, ötven láb magas és hatvan láb 
széles emelkedett területen. A tulajdonképpeni zárkának 
csak a teteje látható, mert köröskörül erős kerítés fog­
lalja be. Két évvel ezelőtt Dreyfus olykor elhagyhatta 
zárkáját és őrizet alatt sétálhatott naponkint pár óráig 
a déli szigeten. Most azonban nem hagyhatja el börtö­
nét. Az Ördög-sziget egyébként könnyen megközelíthető. 
Verignon igazgató maga kétszer tett próbát éjjel egy kis 
csónakon, mind a kétszer kikötött a parton és bement 
Dreyfushoz — az őrök aludtak. Csakhamar uj embere­
ket küldött a gyarmatügyi miniszter a szigetre, a régie­
ket elcsapták. Az állami őrökön kívül egy Daniel nevű 
magándetektívet is alkalmaztak, a ki nemrég maga is 
rabviselt ember lévén, jól ismeri, hogy a foglyok mi­
képpen szokták megkísérlem a szabadulást.

— Reám — mondta Daniel némi öndicsekvéssel — 
annál nagyobb szükség van, mert Cayenneben egész 
társaságot alakítottak azok a foglyok, a kik kitöltötték 
már büntetésüket. Jó pénzért készek akárkit is ki-

Még a 
a hires

szabadítani. Egy millió frankért bizonyára Dreyfust is 
kiszabadítanák.

Dániel e.ővigyázati intézkedéseinek elseje az volt, hogy 
Dreyfust meglánczoltatta ágyában. Az amúgy is elcsi­
gázott embert ez az intézkedés ágyba döntötte. A sziget 
kormányzója az ítéletre hivatkozott és tiltakozott Dreyfus 
lelúnczolása elieu, de Inába.

— Dreyfust élethossziglan tartó számkivetésre Ítélték 
— irta egy levelében a kormányzó a gyarmatügyi mi­
niszterhez — tehát éppen olyan mánásmódban kellene 
őt részesíteni, mint a gyarmat többi foglyát. És ől 
mégis magánzárkaban tartják. A kerítésen kívül nem 
mehet ki és éijel-nappal őrzik. A czellájában vasketrecz 
van, a hol folyton egy-egy őr ül.

A vasrácsozatot az őr védelmére készítették, ezenkí­
vül villamos csengőket vezettek be a ketreezbe, a mely­
lyel egy pillanat alatt talpra lehet állítani az egész őr­
séget. Égy asztal, egy szék és egy tűzhely minden bú­
tora Dreyfusnak. Ruhái a falon lógnak. Írnia csak ak­
kor szabad, ha közvetlen mellette egy őr áll, a ki 
figyeli keze minden mozdulatát. Ezt a kellemetlen asz- 
szisztencziát kikerülendő, inkább rajzolással öli az unal­
mát. Különösen építészeti rajzokat készít, mindegyiken 
rajta van a megviselt lélek tulcsigázott képzeletének 
nyoma . . .

— Halottégetés Pozsonyban. A <Flamme>
czimü bécsi egyesület, mely a halottégetés barátaiból 
alakult, még 1889-ben kérvényt adott be Pozsony város 
törvényhatósági oizottságához, melyben azt kérte, hogy 
engedtessék meg neki Pozsonyban egy halót tégető ke­
rn enezét felállítani. A törvényhatósági bizottság akkor 
elhatározta, hogy elvileg helyt ad az egyesület kérésé­
nek, azonban a kivitelhez mindaddig hozzá nem fog­
hatnak, inig a törvényhozás és a kormány a halottége- 
tes megengedess iránt nem intézkedik. A dolog ily mó­
don kilencz évig szünetelt, de a napokban a «Flamme» 
nj kérvényt adott be a városi tanácshoz, melyben 
jelenti, hogy az építendő krematóriumhoz 
anyagi áldozatot teljesen magara vállalja

ki­
szükséges 

tanácsot
csak arra kéri. hogy a közgyűlés a kormánynál tegye 
meg a kellő lépéseket a halottégetés megengedése iránt.
A pozsonyi tanács a januári közgyűlés ele fogja ter­
jeszteni a kérvényt, s érdeklődéssel várhatók eme kérdés 
további fejleményei.

_ Nász Sxögyény-Marlch családjában. Sző-
gyény-Marich László, osztrák-magyar berlini nagy­
követ leányának — mint Berlinből jelentik — január 
9-én lesz az egybekelése gróf Somsaiéit Józseffel. A 
lakodalmon jelen lesz U. Vilmos császár is. Az esküvő 
az Altmoabitban levő újonnan épült Szent Pál-templom- 
ban lesz és az esketést a pécsi püspök fogja végezni, 
mint a ki a menyasszonyt az első áldozásban részesí­
tette. A menyegzőre, tekintettel az Erzsébet királynéért 
való gyászra, a rokonokon kívül csak kevés vendég 
hivatalos.

— Megjutalmazott ápolónők. A magyar vörös­
kereszt-egylet igazgatósága oly esetekben, a midőn vala­
mely egyleti ápolónő nehéz hivatásában rendkívüli érde­
meket szerez, az illetőt pénzbeli jutalomban részesíti. A 
napokban Magyart Gizella intéző uene, Bauer 
Vinfnda irgalmas nővér és Czenke Melanie rendes 
ápolónő részesült jutalomban.

— Megszökött rablógyilkos. Két veszedelmes go­
nosztevő szökött meg a pécsi fogházból. Az egyik egy 
bérgyilkos, a kit csak napokkal ezelőtt kisértek be a 
fogházba, a másik pedig egy hírhedt betörő. Par héttel 
ezelőtt került össze a két gonosztevő a fogház udvarán. 
A betörő, Kovács István, kereste a közeledést a bér­
gyilkossal, Mauth Henrikkel. Az őröknek kettőzött figye­
lemmel kellett volna vigyázni rajuk, mégis sikerült megbe­
szélniük a tervet és a szökést előkészíteni. A betörő mind­
két lábain meg volt vasalva, a gyilkos azonban nem. 
A szökést t»gnap este 6 óra után követték el. A fog­
házőr minden este vizet szokott beadni a raboknak. Az 
őrnek az volt a szokása, hogy felnyitotta az ajtón al­
kalmazott keskeny ablakokat az összes czellákon és 
csak azután ment el vízért. Megbeszélték, hogy ezen az 
ablakon fog kinyúlni a gyilkos és a zárban levő kulcs' 
csal felnyitja ily módon az ajtót. Hat órakor megjelent 
a folyosón Jurisics István börtönőr .(egy G4 éves szol­
gálatra képtelen ember). Sorra felnyitogatta az ablako­
kat és azután elment a vizes korsókért. A mig 
odajárt, a két rab megszökött. A két rab végig ment 
első udvaron és a kapu elé értek. Kovács e közben 
erősen felfogta a kezen-lábán elhelyezett lánczot, nehogy 
azok megcsörrenjenek. A kapun Mnth Henrik lépett ki elő­
ször. Vizsgálati fogságban lévén, még nem kapott rab ruhát 
és Így fel sem tűnt a logház előtt sétáló Uglár Isván 
fogházőrnek. Annál is inkább, mivel gyakori eset, hogy 
ügyes-bajos emberek járnak-kelnek a fogházban.

Muth Hanrik háta mögött jött Kovács István. A mint észre 
vette a fogházőr a rabruhás, megvasalt, mezitlábos rabot, 
azonnal erős hangon rákiáltott:

— Megállj 1
A betörő nem állott meg, hanem társával együtt fu­

tásnak eredt. A vármegyeháza előtt több hajdú nézte 
tétlenül a rabok menekülését. A fogház előtt járó őr­
szem nem futhatott utánuk, mivel 6 neki az őrhelyét 
elhagynia legszigorúbban tiltva van. Lőni sem mert a 
szökevényekre, mivel emberek jártak az utczán és attól 
félt, hogy más valakit sebez meg. By módon nem tehe­
tett mást, mint teljes erőből kiabálni kezdett a fogház­
őrök után.

Égy fogházőr elő is került és utána iramodott a szö­
kevényeknek. Kovácsot csakamar elérték, Muth azonbau 
nyomtalanul eltűnt. A főügyész megindította a nyomo- 
zatot és a fogházőrők eUen fegyelmi eljárást indított.

— Römer Flórle szobra Pozsonyban.
nyolczvanas években halt el Rómer Flóris, 
archeológus, a ki a magyar régészet eddigi színvonalá­
nak emelése körül oly hervadhatatlan érdemeket szer-^ 
zeit. Az országos magyar régészeti és embertani tár 
sulat röviddel a hírneves tudós halála után elhatározta, 
hogy emlékére szobrot állít Pozsonyban, Römer szülő­
városában s egyidejűleg gyűjtést is indított e czéira, 
mely most befejeződött s a régészeti társulat kérvényt 
adott be Pozsony város tanácsához, kérve, hogy jelölje 
ki a helyet, a hol a szobrot fel fogják állítani. A tanács 
erre legalkalmasabbnak a Ferencziek-terét véli, a mely 
az ősrégi városház tőszomszédságában terül el, körül­
véve régi házaktól és a Ferenczieknek a X1IL századbó 
származó templomától, a melyet a király jelenlétében a 
múlt év májusában szenteltek fel újra.

— UJ nyilvános könyvtár nyílik meg jövő héten 
a fővárosban. Az iparművészeti muzeum nyitja meg 
január 3-án a nagy közönség számára tekintélyes könyv­
tárát, a mely hatezer kötetből és hetvenezer mülapból 
áll. A könyvtár az iparművészeti muzeum üllői-ut és 
Kinizsi utcza sarkát képező első emeleti nagy termében 
van elhelyezve, melyhez a Kinizsi-utczai kapun van a 
bejárat. Az iparművészeiét érdeklő, minden tekintetben 
alapvető, válogatott munkákat tartalmaz ez a könyvtár, 
a mely szombat kivételével naponta esti 6 9-ig lesz 
nyitva. Ugyanekkor egy szakférfiú is jelen lesz, a ki a 
közönségnek és a könyvtárt használó iparosoknak 
szakba vágó felvilágosításokat ad és esetleg a tervraj­
zaikat is átnézi és kijavítja.

— Rejtélyes csomag. Székesfehérvárról jelenti tu­
dósítónk, hogy tegnap hajnalban a sóstói őrháznál a 
Prágerhof felől jövő vonat tovarobogása után a vasúti 
őr a sínpár mellett a «Pesti Hírlap» e hó 27-iki szá­
mába csavart rejtélyes csomagot talált, melyet minden 
valószínűség szerint a robogó vonatról dobtak le. A 
ruhadarabok még nedvesek voltak s rajtok friss hus- 
czafrangok láthatók. A ruhadarabok finomságából ítélve 
intelligens ember tulajdona volt. Az ingre I. R-, a 
zsebkendőkre D. F. monogramm van hímezve. Polczer 
Péter alkapitány erélyes nyoa.ozást indított a rejtélyes 
ügyben.

— A senogaznblal szerelme. Néhány hónappal 
ezelőtt megírtuk, hogy egy gazdag bécsi kereskedő fele­
sége megszökött a nyáron Becsben volt senegambiai 
csoport egyik tagjával: a daliás termetű Molnár Fali- 
lal. Az asszony nem ment üres kézzel, hanem magá­
val vitt mintegy 40.000 forintnyi készpénzt, valamint 
nem hagyta itthon ékszereit sem, úgy hogy többszörö­
sen volt oka hollétének az eltitkolására. Mindeddig si­
került is ez neki, most azonban egy barátja visszatért 
Becsbe és ez nyilvánosságra hozta az asszony odyssea- 
jának fázisait. E szerint a szerelmes asszony Becsből 
elutazva Buchs határállomáson találkozott össze Momar 
Fall-lal, a ki a többi senegambiaival utazott, de Budis­
ban megszökött társaitól. A szerelmes pár meg az asz- 
szony már említett baratja innen Bourdea rxba utazott, 
hol a legelőkelőbb szállóban vettek lakást. A furcsa pár 
itt általános feltűnést keltett, annál inkább, mert csöp­
pet sem vonultak el a nyilvánosság elől, hanem ellen­
kezőleg nagyúri életet folytattak és mindenfelé megtor- 
dultak. Így tartott ez egy darabig, mígnem a pénz 
fogyni kezdett, úgy hogy az asszony már kénytelen volt 
bécsi bankárjához fordulni. Miután Így újból péuzhez 
jutottak, szerényebb életre határozták magukat. Kiköl­
töztek a szállodából és egy nyári lakban vettek lakast. 
Itt, a magány unalmában a senegainbiait meglepte a 
honvágy és azzal a prepozícióval lepett elő, hogy köl­
tözzenek Dakarba, hol ó az asszony még megmaradt 
pénzével .vászonkereskedést log kezdeni. Az asszony kész 
örömest belenyugodott a tervbe és alkalmasint mar út­
ban is van Afrika felé, de a bécsi barát nem lelkesült 
az expediczióért, hanem összeveszett Momar Fall-al és 
visszautazott Becsbe.

— Nem lesz aratósztrájk. Az orosházai szoczia- 
listáknak — mint levelezőnk Írja — népes gyűlése volt, 
melyen kimondották, bogy a jövő aratásnál nem fog­
nak sztrájkolni és munkába állanak. Ez okból kész­
séggel megkötik az aratási szerződéseket. Heves vitát 
idéztek elő azonban a beterjesztett munkás-köri alap­
szabályok. - ügy itt, mint Szabad-Szent-Tornyán több 
elvtársukat beválasztották a képviselőtestületbe.

_ Duhajkodó katonatisztek bünhödóse A múlt
hó vége felé történt Gráczban, hogy Malier százados 
és Tompa főhadnagy Grassauer gvaczi polgárt az 
utcz.m megtámadtak és véresre vertek. Az ügy hadi- 
törvényszék elé került s — bécsi tudósítónk jelentése 
szerint — a vizsgálat már befejeztetett. A vizsgalat 
adatai alapján katonatiszti körökben biztosra veszik a 
két tiszt rangvesztését és börtönbüntetését.

— Egy őrjöngő anya rémtette. Borzalmas eset­
ről kapunk táviratot Párisból. Egy saint-gueci korcsmá­
ban egy kis leány ijedt kiáltása zavarta fel a ven­
dégeket :

— Segítség 1 — kiáltotta. — Az anyám megeszi az
öcsémet!

Ezzel futni kezdett a szomszéd ház felé, a vendégek 
utána. Felérve a második emeletre, szörnyű látvány tá­
rult eléjük. A leány anyja ott guggolt egy nyolez hóna­
pos csecsemő bölcsőjénél. Kitört rajta az őrület, úgy, 
hogy levágta a kisded karját és most a vérét szívta. Az 
asszonyt persze nyomban elfogták és a csecsemőt kór­
házba szállitották, de míg odaérkeztek vele, kiadta ár­
tatlan lelkét.

Rövid hírek. Szegeden egy 68 éves üreg 
asszony: Stefanovits Mártonná holttestére találtak 
egy kerti kutban. Az üreg asszony gyógyíthatatlan 
betegsége miatt való elkeseredésében követte el 
az öngyilkosságot. —Hegyköz-Száldobágyban 
Kiss M. Dánielné nadragulyamérgezés áldozata 
lett. A szerencsétlen asszony, hir szerint, egy ku­
ruzsló tanácsai követte. — Esztergom mellett 
a Dunán felfordult egy csónak, melyben három 
munkás ült. Kettőnek sikerült kiúszni a partra, 
de a harmadik munkás belefult a vízbe.

Szilveszter napja és a vendéglősök. Szíri ■
tér napja alkalmából oly tömegesen érkeztet a főkapi­
tányhoz vendéglősök és kávésok részérői . folyamodvá­
nyok, a melyben a záróra meghosszabbításai kérik, 
hogy' Riodnay Béla főkapitány az összes vendéglősök 
és kávésok részére megengedte, hogy holnap deczerob«-r 
21-én az összes vendéglőkben és kaveházakban reggeli 
három óráig zenélhessenek, az üzletet pedig tovább U 
nyitva tarthassák.

G A rendőri sajtóiroda hírei. Maiul a vonat 
alatt. A Bécsitől Budapestre érkező gyorsvonat ma 
délután két óra tájban elütötte a nyugati pályaudvaron 
Hermann József 64 éves vasuti raktárnokot, a ki a 
síneken akart átszaladni. A szerencsétlen ember a moz­
dony kerekei alu került s pár perez alatt kiszenvedett. 
A vizsgálatot megindítottak. — »1 nyomor luilottja. 
Ma esté főbe lőtte magút a szűz-utcza egyik házában 
Pongrácz József 26 éves veszprémi születésű lakatos 
[egény s pár pereznyi kínlódás után elhalálozott. Nagy 
nyomora s gyógyíthatatlan betegsége vitte az utolsó 
elhatározásra. Holttestét a boneztani intézetbe vitték.

«= Kávéfogyasztók figyelmét felhívjuk Bélák 
István kávé-raktárjára, Budapest, VII., Rottenbiiler- 
utcza 3. sz., mely kávéban a legnagyobb és legmeg­
bízhatóbb kiviteli ház egész Ausztriában és Magyarorsza^on.

színház és művészet.

-- Fumagalll Leo bncsuftllépte. A magyar 
királyi operaházban ma este Mozart «Don Juan»-ját 
kellett volna, előadni. Vasquez grófnő állítólagos beteg­
sége miatt azonban a hirdetett dalmű helyett A bajazzú 
és utána Coppelia került színre. Utóbbi időuen sajnos 
ismét nagyon ingadozó, bizonytalan lett az opera reper- 
toirja. Hetekig hirdetnek egy-egy érdekesebb dalmüvet s 
végre azután leveszik a műsorról. A sok czéltalan ven­
dégszereplés az operára nézve semmiféle művészi ha­
szonnal nem jár. Az az ut, a melyen a mostani vezető­
ség halad, ismét teljesen elhibázott rendszeren alapszik, 
a mely az ide-oda kapkodás és elhamarkodottság bélye­
gét viseli. Az idén például még egyetlen premier sem 
volt; egy elhibázott reprise kivételével még nem halot­
tunk egy alapos, uj betanulást. Az idény húrom hónapja 
már elmúlt és az opera vezetősége még mind.g a 
«Bajazzók»-nál tart! A nézőtér felerésze üres. — A 
mai előadás unalmas volt. Ebben a hónapban ma ne­
gyedszer hallottuk a «Bajazzók>-at. Famagalli Tonio 
szerepében elég érdekesen játszott, de durva énekével 
élvezhetetlenné tette a dalmű zenéjét. Fumagaili külön­
ben ma utoljára lépett íöi* az operában, a mely körül­
mény fölment bennünket attól, hogy vendégszereplései­
nek czéltaianságával bővebben foglalkozzunk. (e. á.)

— Az iparművészeti nagy arany érem jury- 
jébe a kiállítók tegnap titkos szavazás utján Get.éri 
Mórt és Thék Endrét választottuk meg. A jury e sze­
rint a következőképen alakult meg: Raátsics Jenő 
elnök, az iparművészeti muzeum igazgatója, a kultusz­
miniszter resztről Lippich Elek miniszteri titkár, az 
iparművészeti társulat részéről Rátfi György és báró 
Lipthay Béla, a kiállítók részéről Gelléri Mór és 
Thék Endre, az iparművészeti iskola részéről pedig 
Fitt'.er Kamii igazgató és Mihalik József múzeumi 
őr. A jury ülése január 2-án, hétfőn délután öt órakor 
lesz, a mikor végérvényesen fog dönteni, illetőleg pro- 
pozicziót tesz a kultuszminiszternek az érem kiad -.sara 
vonatkozólag. Az érem ugyanolyan nagyságú és értékű, 
mint a képzőművészeti társulat nagy arany érme és ki­
vitelével a minszter Szárnovszky Ferenczet bízta meg.

— Az iparművészeti társulat karácsonyi ki­
állítása januar hó 6-ig bezárólag naponkint 9 — 1 ig, 
este pedig 5 —8-ig van nyitva. Ugyanekkor az iparművé­
sz- ti muzeum is megtekinthető. A most bezárult angol 
kiállítás legkiválóbb tarevait csomagol ts előtt az illeté­
kes angol hatóság engeuelmével leíotogr a falták és a 
magyar iparművészet januári füzetében reprodukciókban 
ismertetik

- Hangverseny-naptár. A jövő héten a köveúuző 
hangversenyek fognak meglartartatni :
Január 2-án (Vigadó kistermében) Szida Zsigmond 

zongoraművész hangversenye, Boér Elza 
énekesnő közremüködese mellett.

% jj.-én (Royal termében) Hab.iy —Popper vo­
nósnégyes-társulat hangversenye Folónyi 
Géza zongoraművész közremüködese 
melett.

— Rothanser Teréz, a berlini k. operaház kiváló 
tagja, tudvalevőleg január 11 én készült bemutatkozni a 
filharmonikusok hangversenyén, szülővárosa közönségé­
nek. Miután azonban a filharmóniai társaság részéről 
értesítettek a művésznőt, hogy a januar 11 iki hangver­
seny programmja megváltozott, Rothanser kisasszony 
pedig egyub kötelezettsége miatt egy későbbi filharmónia, 
hangversenyen fel nem léphet, a művésznő jan. 16 ári, 
hétfőn, önálló hangversenyt rendez a R.oyal szál.oüa 
nagytermében. A budapesti közönségnek tehat lesz al­
kalma a külföldön annyira ünnepelt magyar művésznő­
vel megismerkedni.

= Letartóztatott kereskedő. Elegáns rabja van 
a főkapitányságnak. Czilindert, sárga czipőt, drága uj 
divatu télikabátot visel, gondosan szétfésült szőke haja 
jól ápolt bajusza van. Még két évvel ezelőtt virágzó üz­
lete volt a váczi-utczában, úri divatczikkekkel bérén 
dezve. Az üzlet eleidén jól ment, úgy, hogy a fiatal 
Hollay Miklós tulajdonosnak elég tellett az Ősbudavári 
és egyéb éjjeli kávéházakban való mulatságok passzióinak 
költségeire. Utóbb azonban rosszul kezdett járni a sze 
rencse, s Hollay a Kossuth-utczában nyitott üzletet, 
de jó életével még ekkor sem hagyott fel. Utó végre 
nagyobb megrendeléseket tett, az áruezikkeket elkótya­
vetyélte, s a nélkül, hogy hitelezőit kielégítette volna, 
élte világát. így történt aztán, hogy hitelezői csalárd bu 
kás miatt feljelentést tettek ellene, s tegnap a detektí­
vek az elegáns kassai születésű 29 éves kereskedőt 
főkapitányságra kisérték % letartóztatták.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A hitoktatók fizetése. A római katbolikus hit­

oktatók fizetéseiket eddig az esperesi hivatal utján kap­
tak meg. A közgyűlés nemrégiben azonban egy határo­
zatot hozott, a melynek alapjan januar elsejétől kezdve 
a hitoktatók szinten a központi pénztárból vehetik fel 
fizetésüket up úgy, mint a főváros tabui tanítói.

— A koronaérték az adószámításnál. A pénz­
ügyminiszter ma leiratban tudatta a fővárossal, hogy 
határozottan követeli, hogy 1899. januártól az adókive­
tést, behajtást és beszolgáltatást korocaértékben v •_ zze. 
A főváros kerületi adópénztárai azonban más, községi 
természetű pénzeket is kezelnek, a melyeknek elszámo­
lása viszont a régi alapon történik. A polgármester ma 
értekezett az adóügyi osztály < vezetőjével, Faller Fe­
rencz tanácsossal és Lám pl Hugó főszám vevő vei a 
pénzügyminiszter leirata tárgyában. Az értekezlet ered­
ménye az lett, hogy a holnapi tanácsülés után az ösz- 
szes kerületi elöljárók, a főszámvevő és a központi adu- 
számviteli hivatal főnöke együttes ülést tartanak, a me­
lyen valamely egységes eljárást fognak megállapítani a 
kerületi adóhivatalok részére.

— Öt uj ttizövség a fővárosban. A székesfőváros 
hivatásos tűzoltóság az uj évben jelentékeny gyarapo­
dást nyer. Május havában egyszerre három uj tiizőrsi- 
nyilik meg s az év folyamán kilátásban van kettőnek 
a felállítása. Az uj őrségek a következők : a II. kerü­
leti a tölgyfa-utezában, az V. kerületi a Szalav- é? 
honvéd-uteza sarkán az elöljáróság! épületben, a VI- 
kerületi a próféta-utezában. Mind a baromnak az épü­
lete készen van, még csak a berendezés s a tűzjelző 
készülékekkel való fölszerelés van hátra. Uj őrségek 
fölállítását tervezik még a belvárosban, mivel a Karoly- 
kaszárnyabeli őrség a Lipótvárosba költözik, továbbá a 
Ferenczvárosban, a külső soroksári-ut mentén. Ezek 
fölállítására vonatkozólag Scserbovszky Szaniszíó tűz­
oltó főparancsnok tesz előterjesztést a tanácsnak.

— A fertőző betegek szállítása. Jövő év január 
hó elsejétől kezdve a fertőző betegek szállítását a székes 
főváros területén n központi fertőző intézet fogja vé­
gezni. Eddig a fertőző betegeket a budai kerületekből a 
Szent János-kórház, a pesti kerületekből pedig a 8zpnt 
Rókus-kórház igazgatósága eszközöltette. Most az összes 
kerületekből a központi fertőtlenítő intézet fogja szám­
tani a fertőző betegeket, azért az ilyen fele megkeresé­
sekkel ezentúl a központi fertőtlenítő intézethez kell 
fordulni. Megkereséseket írásban, szóval, vagy telefon 
utján lehet eszközölni.

„ A fővárosi közé
Rózsavölgyi' Gyula ak 
tartott- A napirend elsői 
“ése volt, a melynek mj 
lovics Bator jegyző isrl 
„ár 1896-ban tárgyaltai 
közmunkák tanácsa ts V
munkálatait bárom áv|
vagyis a Jovo lS99 iL 
iQOO-ban a Rakospa.aí, 
töl a Lipót-körutig foglj 
lataira 540.000 formt \ 
siaau Dezső, Sámuelt S Árpád felszőlaláj 
„cdott meg, bogy javad 
kőanyagot a fővaros ml 
«zempontj .bol mind a 
közepét kövezzek 
öalait pedig keram.tt 
„utalta ezután az M 
Lajcs-utcza, az arena . 
cltó-utcza és Tompa-uU 
a melyekhez a bízottá 
bizottság a Marczibanyl

a uj Kalvária-tempiOD*
lészeti klinika előtti 
Orczy-uti háza e.őtli t| 
terveit is. — A mérnif 
népliget kiterjesztése ír 
ut felé- történnek s ez 
növekednék, tehát 27 
ügetnél. Ezzel a tervvl 
ligetben taiskolát is all 
lelő két sor háztelket I 
tervekhez hozzájárult.! 
világításnak Auer-égől
tcse is, a melyre nézi 
terjesztést tesz. A biz# 
már meglevő Auer-égl
szaporítsák, és pedig I
váczi-, Károly-, riiuzei 
Teréz-, Erzsébet- és
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után Vészi József 
mányi ülést tartott, 
terjesztésére a folyó 
alelnök az ülés végéi 
János rozsnyói megvj 
sülét alapító tagjaina 
igazgató-tanácsa mai 
Lajos elnöklete alatti
«egély-kölcsönt kérőig
Ez év folyamán ma 
tak k;

— Bzltveazter-e
lensegi és JJÍ-as l
hangversenynyel egyl
59. szám alatt, r 
Inkey Gizella. Bor 
mény Lajos, DjváI 
Kladifko zongorán 
mulatság lesz. — 1 
Szilveszterkor csalna 
grammja igen érdeij 
humoros felolvasás I 
be. Az estély nyolc! 
pesti férfi-dalévá 
játékkal összekötöttJ 
vendéglő (Andráss! 
tartja. — A Rá| 
telep közbirtokoss 
dísztermében (Rottd 
javára zártkörű bál 

— Országos ff 
le te. A nemzeti dl 
az országban orsza 
kult. Czélja a föil 
esetében segélyül r.l 
ingyen gyógykezel«, 
czeit szolgálni A 
egyesület élen KJ 
áll. A gyűlés aiasl 
Ignácz füldmivelésl 
döttbégnek megigei] 
mogatja.

— A dunácto 
délután Széli Kai 
tartott s utána mq 
közgyűlésen jelen 
dr. Fenyressy Fi 
kintal Gabor duj 
vay Géza orszJ 
Dénes és dr. Szug 
Kálmán főtitkár, 
Fekete Ignácz fői 
or. Radó Antal, f 
Preund Adolf 
Gyula, Lakatos! 
Széli Kálmán elJ 
Kálmán főtitkár t| 
évi jelentését, a 
művelődési egyesu 
idő alatt szerény 1 
szűk keretben főig 
alapítványokkal 
kezdhetett; elleni 
tárak létesítésével 
gyár nyelv terjesl 
lelkészek jutáin! 
Írtén szolgálta I 
évi jelentés tus 
Ignácz főpénztára 
sukat, a melyei! 
perlaki, ídrnol 
szaári ovedák I 
zeskutvn fennll 
irtot, a magyar ■ 
segélyeit 620 fa 
frtot fordított. A| 
jÖVŐ évi költiégj 
s azután elhatarl 
egyleti ktzeltsLij 
Bégében uj uvoil 
húrom vaudul 
fogjak vidéken J 
meg a kü.gyűli 
könyvtárak i... >1 
népies iratok szí 
ezután a válaszl 
Jalvay Géza el 
felkiáltással mel 
másodelnökükről 
Jenül, vaiamintl 
Széli Kaiman
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hja, Lugy liiógl 
beállított Far/T 
fogát kihúzass! 
a műtétet, boa 
Kapra rá megl 
halálát az állj 
okozta. A töri 
vád alá helyei 
gyaiás. Az :il 
szerrélyleirasátl 
hozta volna ki 
nyitás hiányát!

— Sajtó pel
niarczius no 1] 
11 ú then az «I 
«Egy gyermek] 
közlése miatt, 1 
sértést látott. I 
esküdtszéki s*| 
í'-v. ügy v rgyd 
hábi 1 Ive ■ J 
idizte oe u lul
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ma délután 
ülést

A fővárosi középítőit bizottság
M-ai ölayi Gyula alpolgármester elnök lésével

, tt A napirend első pontja a külső vacziut rende- 
Uf volt a melynek munkálatait és tervezetét Piper- 

Bator jegyző ismertette. A középitési bizottság 
‘ iSM-ban tárgyalta ezt az ügyet. A tervhez azóta a 
tsununkák tanacsa is hozzájárult E szerint a rendezés 

»Valutáit barom évre osztották be. Az első evben, 
“ a jövő l$99-ik évben a Rákospataktól a vámig, 

J . Rakospataktól Újpestig, és 1901-ben a vám- 
,,, a Lipél-körutig fogjak rendezni. A jövő év munka- 
r • , <10000 forint van előirányozva. A bizottság ma 
a ,a‘ „ Dezső, Sámuel Lázár, Tolnay Lajos és TT el- 
f ;/ Vpad felszólalásai után a bizottság abban alla- 
11 * hogy javaslatba fogja hozni : szerezze be a

fővaros maga, és pedig költségmegtakarítás 
barom évre egyszerre. Az úttest

vagy15 
j900-ban

jiodott meg, 
kőanyagot

iból mindSa 'kövmJr ki " bazalttal vagy gránittal ol 
I nedű- keramittal. - Strobl Lajos jegyző be- 

falta ezután az Alkotás-utcza, a virányos,-ut, a 
La'os-uteza, az aréna ut. rozsa utcza, német-u cza tűz- 
Steza és Tompa-utcza rendezést es burkolási terveit, 

01 melyekhez a bizottság hozzájárult: — Elfogadta a 
l Jjl- a Marczibanvi-rét. a magyar színház elolt, tér, 
1 Kalvária-templom körül, teszek, az ulloi-ut, szü- 

tylólti tér, a Maria Dorottya-egycsulet 
s az elnök-utcza befásitásának 

tesz a

az uj
leszeti k.mika
Orczy-uli háza eiőtti tér es 
*-cpít is — A mérnöki tAliiét kiterjesztése iránt. Ez a kiterjeszt« a kőbányái- 
':pi.% történnék s ezzel a népliget területe 301 holdra 
Vtfc.k tehát 27 holddal lenne nagyobb a .varos- 
? Zt Ezzel a tervvel kapcsolatosan a ióváros a nép­
étben taiskoiát is akar létesítem, sot a Kobanyai-ut 

két =cr háztelket iä ki akar hasítani A bizotUaa a 
I ívekhez hozzájárult - Szoba került végre az utcza, 
V íg tusnak Aner-égők alkalmazásával való tok.e.eteso 

melvre nézve a mérnöki hivatal részlete» elő 
A bizottság hozzájárult ahhoz, hogy a 

t‘vröl-<?vre fokozatosan
C)»DonSr és"7edigC"eleinte a főbb utakat, mint a 

»pc.u-» . ^ c _u..- L-xéniát aztán a

Use is. a 
terjesztést tesz.
iar meglevő Auer-cgók számat 

oritsak, és pedig eleinte a
Károly-, ruuzeum- es vámhaz-korulal, 
Erzsébet- és a többi kúrutakat.Terez ________

egyletek, társulatok
_ A budapesti újságírók egyesülete ma dél-

T és-i József eloöslete alatt látogatott valaszt- 
melyen Szatmári Mór főtitkár elő- 

a folyó ügyeket intézték el. \eszi József 
bejelentette, hogy Ivankouics 

Janos rczsnyo, megyés püspök ur 100 forinttal az egye­
sület alapító tagjainak sorába lépett. A segitä-alap
: azgató-ianácsa ma délután szrntén ülést tartott Lstktay
lZ elnöklete alatt es a folyó ügyek el.ntezese után a

jbódví ült-st tarlóit,
terjesztésére 
aieinük az ülés vegén

cezeiy-fcöiC:

lövölde 
az iskolaalap 

ikor.
védegyesft-

jarí
édegylet ala

tolib humánus 
arban lesz. Az

_____ jülési kép
napokban tisztelegtek Darányi 

azternél. A miniszter a kul- 
az egyesület mos-galmát ta-

»önt kérőknek -200 formtet utalványozott ki. 
ö éí folyamán mar összesen 2200 forintot utalványoz-

gzi’.veszter-estélyek. A budapesti fiigget-
ZS-as polgárok köre Szilveszter napj -n 

a- gv.rsenvnyel egybekötött estélyt rendez Baross-uieza 
59"8szám ' alatt. A hangversenyen közreműködnek 
Inhey Gizella. Boross Ferike, Garay -^rén, 
n'.nr La os Cjráru Karoly. Kenedich Kalman es 
Kadirco zongoraművész. A hangverseny ut.n tancz- 

a fl- lesz - A budai polgári kör (Fó-ut 10 )
sliiveszteriior családi estélyt rendez a “elJ“ek P^ 
g-amn ía igen érdekesnek ígérkezik. Lesznek kupiok 
humoros ffiolvasás es mozgó fényképeket is mutatnak 
b- 4- estély nvolcz orakor veszi kezde.et. — -i buda 
pVs;: férfi-daíegylet tanczczal es tréfás osztalyso - 

/ vsszekötött Szilveszler-estelyet a Knványi-ftÄÄ-«t 37. SZ.) teli kér,helyiségé,.en 

Rakos-Szent-Mihaly Szent-Gyorgy-
.. . . „ . irtok »-aga 1S99 január 7-én az u|
dísztermében íRoUenbi'ler-utcza 37/t>. sz.J 
jav.ra zártkörű bált rendez. Kezdete s or

_ c-s-e^os földmlves munkások
lete. A nemzeti demokrata part v zető tagjai akcziojara 

an őrs: gos földmiveló-munkás -
“ .“ Czélia a főldmives-munkásokat munkakcptelenseg
esettben segély hm részesíteni, La-gseg eseten tagjainak 
itgven gyógykezelőit nyújtani, azokivül 
„V- «2 '.-.."nL Alakú.0 közgyűlés januai .
to-i-Vet ei-n K. Jon..s Ödön országgyűlési képviselő 
á.i*. A gvü.í-s alakítói a 
IiTcacz föidmifeiésűgyi naii 
dőUségnek megígérte, hegy
CA dunántúli közművelődést egyesület ma
driut-ü Széil Ku.man e.nökiete alatt igazgatosagi u es 
tariott s utána megtartotta rend« évi kuzg; ülését. A 
kötgvülesetT relen voltak Széli Kálmán elnökön kívül 
fcjwe»>y Ferencz es Talhan Gyula .o-^nok. 
.1 utal Gabor dunántu.i református puspus, MOKjao- 
ray Géza orszaggyü.esi képviselő, grot t 
D <es és cr. Szabó Karoly tanfelügyelők, porzsolt 
k imán főtitkár, dr. Vetsinyi Arthur igazgató, or. 
z ck-ie Ignacz főpénztarnok, dr béri b-oma ügyvéd, 
cr. Maao Antal, dr. ürlay Antal mm.szten htkár, 
Irtund Adolf nagyatádi nagybirtokos, dr. rajz* 
Gvu.a. Lakatos Sunaor. dr. Fodor OsZiar stn. - ^ 
Széli K.lman elnök megnyitván a közgyűlést, Forzsott 
Kalrcan főtitkár terjesztette elő az igazgatovalasztmany 
eo jci- ntcsct, a melyből kitűnik, hogy 
mbveiodcsí egyesület a legutolsó 
ioő a.alt szcrenv anyagi körülményei 
t-uk kertiben folytatta kulturális munkáságát, nagyono 
a.á;.ivanvokkal nem gyarapodván, nagyobb akcziot 
ke-, de:; • ellenben kisdeduvok felaintasavai, nepkony 
tárák létesítésével, hazafias iratok terjesztésével, a ma­
gvar nyelv terjesztésében erdemeket 
le.-eszek juialmazas.-.val a 
Lien szolgálta a nemzeti 

jelentés tudomásul
slúpnnt tprÍP«7TPlie KlO iU. C*i *

D. K.

— Villamos és tehervonat. A budai Pál ff y -téren 
keresztezik egymást a körvasút és a budapesti közüli 
vasút sínéi. Azelőtt, mig a veszélyes helyre őrt nem 
állítottak, gyakran történtek a két vasút kocsijai közt 
összeütközések. Így a múlt év márczius 9-én éjjel 11 
óra után a Császárfürdő felől jövő tehervonat oly erő­
vel ment neki egy villamos kocsinak, hogy az utóbbi 
tizenkét lépés távolságra vetődött a sínektől. Egy utas 
ez alkalommal meg is sebesült és hogy nagyobb szeren­
csétlenség nem történt, pusztán annak köszönhető, hogy 
a kocsiban nem ült senki. A villamos kocsi vezetőjét, 
Takács Jánost, valamint a kalauzt, Berzetei Józsefet 
közveszélyes cselekmény elkövetésének vádjával idézték 
mára a budapesti büntető törvényszék elé. Azonban 
csupán Berzetei József jelent meg. így a bíróság a meg­
jelent tanuk kihallgatása után elhalasztotta a tárgya­
lást. Érdekes, hogy a magyar államvasut, valamint a 
közúti vasút kölcsönösen kártérítést követelnek egy­
mástól, de kártérítést követel az összeütközéskor meg­
sebesült utas is, a ki két hétnél tovább feküdt az eset 
következteben.

— Szélhámos kalandor. A pestvidéki törvényszék 
fogházában nehány hét óta egy sokat tapasztalt fiatal 
kalandor ül. a ki jobb családból származott és úgy 
műveltsége, mint udása jobb sorsra predesztinálták 
volna. Bercsey Árpádnak hívják a szerencsétlent. V i- 
láglatott ember, a ki iskolái után önmaga művelte ki 
magát. Tehetségeit azonban, sajnos, nem jóra hasz­
nálta. Külföldi utazásai után visszatért Magyarországra 
és Székesuton telepedett le valami Mikies Vicenzi nevű 
oláh paraszt házánál. Itt lakott néhány hétig, n mikor 
a házigazdának György nevű busz esztendős fia hir­
telen meghalt. A szülők elsiratták, Bercsey pedig egy 
észrevétlen pillanatban besompoivgott az elhunyt fiatal 
ember szolmjaba s elcsente annak érettségi bizonyítvá­
nyát. Másnap Szék «sutról éltünk. Néhány héttel utóbb 
Bercsey Árpád már Komárom megy eben bukkant tül, 
mint Mikies György. Az elcsent érettségi bizonyítvány 
segítségével Szüinö községben mihamar segédjegyző lett.
Itt sem maradt azonban sokáig. Meglopta a jegyzőt és 
elillant. A legközelebbi stúcziója Laczhaza volt, a ho 
ugyancsak Mikié György név alatt az elöljáróságnál 
lett jegyzósegéd. Ebben a minőségében néhány hónapig 
megmaradt. Székiben megkedvelték a müveit fiatal em­
bert, szerepet is kezdett jalszani az ottani társaságban, 
a mikor aztán egyszer megint bűnre hajtotta a vére. 
Va ami csínyt követett el és szöknie kellett. Egyenesen 
Oraviczára ment, innét pedig nyári időben a regényes 
fekvésű Marillavölgyre. E lürdőlielyen megismerkedi 
egy szép fiatal asszonynyal, a ki szívesen tarsa.golt 
jó modorú fiatal emberrel. Oraviczára való volt 
nő s beszélgetős közben elmondotta l erc<eunek, hogy 
harmadnapra már haza akar utazni. Bercsey meg az 
nap este a taviróbivaV.lba sietett s ott a következő táv­
iratot menesztette a fiatal asszony édes apjához:

«Útitervet megváltoztattam. Egy isutMros csa­
láddal tovább utazom. Küldj költségekre sür­
gősen 50 forintul Fapp Elemér nevre.s

A pénz másnap tnegérkezeit es Bercsey, a ki a szál­
lodában Fapp Eiemer néven szerepelt, az oU forinttal 
odébb állott. Mantu községbe tért ezután a kalandor, a 
hol sikerült neki hamis községi bizonyítvány réven es 
Szabó Sándor név alatt újból segédjegyzoi állást sze­
reznie. Alig hogy eioglalta a hivatalai, előleget kért es 
megszökött Also-Vadaszra, a hol lopást követett el, s a 
legközelebbi vonattal már Kunágota felé robogott. Itt 
nu,r nemesi előnevel is biggyesztett az álneve ee 
Szatmári Erdőd Andornak nevezte magat, Oitlakan 
Radvanyi Ágostra cserélte fel a nevet. Mikóhazan pe- 
di- valami Keuenthal Istvánnak az irományait c»ente 
oic = egy darabig ennek a nevét használta. Egy

Gróf Hunyady László kir. kamarás, főrendiházi ■ 
tag, ma este 7 órakor budavári »palotájában elhunyt. A 
holttestet hétfőn szentelik be és Ivánkára szállítják, 
hol kedden a családi sírboltba helyezik örök nyuga­
lomra.

Gróf Hunyady László 1826-ban született Budán, 
nővérét Júliát, 1853-ban Obrenovics Mihály szerb feje­
delem vette nőül, s igy a szerb királyi családdal rokon­
ságban áll. Tanulmányait Becsben es Pozsonyban vé­
gezte. A szabadsagharcz lezajlása után mint alezredes 
és mint somogyi honvéd-zászlóalj parancsnoka működött, 
s vezérével Klapkával Komáromba szorult, 18b 1-ben 
tagja lett az országgyűlésnek, 1867-7*-« Mosomegye 
főispánja volt, 1872 —1887-ig a szili. 1887 —1892 ig 
lévai kerület orsz. képviselője volt. A iBomtae zes> 
ez. annak idején feltűnést keltett röpiratnak 6 volt a 
szerzője. Neje Csdky Sarolta grófnő.

Rexa Pál, fővárosi ügyvéd, földbirtokos. Nyitramegye 
virilistája 65 éves komban jobblétre szenderüll «ejthet 
birtokán. A megboldogultban kitűnő jogászt veszített el 
a magyar jogászvilág, a ki eveken keresztül tagja 
az ügyvédi vizsgáló bizottságnak. Rexa De 
sunk én es atyjat gyászolja az elhunytban.

Flachbart Sámuel földbirtokos, Kassa varos tör­
vényhatósági tagja, 73 éves korában elhunyt Kassan. 
Temetése holnap délután lesz.

volt
irótár

szükség. Mind azáltal megszavazza az indítványt, mert 
szembe kell szállani azokkal a kartellekkel, a melyek 
az árakat mesterségesen és mértéken túl fölhajtjak. 
Heinemann hangoztatta, hogy ez a vita nem a tarto- 
mánygyülésbe, hanem a Reichsrathba tartozik. Erre az 
indítványt elfogadták.

J Fő váróit tüzkárblztosltás A főváros pénzügyi 
és gazdasági bizottsága ma délután vette tárgyalás alá 
a székes fővárosi tüzkár-biztositás ügyét. Az ülés zárt és 
bizalmas jellegű volt s minden egyes bizottsági tag meg­
ígérte, hogy az ülésben töéténtekről értesítést senkinek 
sem ad.

* Közigazgatási bejárások. A kereskedelemügyi 
miniszter elrendelte a Rirnabányátúl-Kokovaig 
tervezett 11-5 kilométer hosszú helyi érdekű vasul köz- 
igazgatási bejárását A bejárást 1899 évi január iho 
16-án reggel 9 órakor kezdik meg a rimabanyai köz­
ségházánál. — Az immár engedélyezett zsolna-rajeczi 
helyi érdekű vasútnak jóváhagyásra előterjesztett építési

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A debreczeni kir. Ítélőtábla 

Kazinczy
elnöke

Béla debreczeni kir. törvényszéki díjtalan 
loggyakor'nokot segélydijas joggyakurnoksa, a győri kir. 
Ítélőtábla elnöke Brand A. Arnold nagyszombat, lakos 
ügyvédjelöltet a győri kir. ítélőtábla kerületűbe díjas 
jog gyakornokká, a kolozsvári kir. 
tész Lajos végzett joghallgatót a 
tábla kerületebe segélydijas jogeyakornokka, a szombat- 
helyi kir. törvényszék David Karoly németujvari lakó» 
ügyvédet a nemetujvári kir. járásbírósághoz nemet toi- 
macscsá nevezte ki.

Ítélőtábla elnöke Kér- 
kolozsvári kit. ítéld-

TÁVI RÁTOK.
tartománygyülés

rusz- 
más államok

szép
napon Ámét Aradon termett, a hol meglopta a szerető­
iét Aztán Borlavan tűnt fel. mint Vtzsnyuy Zoltán, 
Magyar-Rvgeuben pedig, mint Kazinczy Eazmer 
Pcstmegyéien erte utol a végzete. Szerdanelyi Btb 
névén Vörosmartbon akart megszabni, a mikor ellog 
lak, s behoztak a peslvideki törvényszékhez. A vizsgalat 
a melyet dr. buez Lajos vizsgálóbíró vezet, a napokban 
fog beiejezódui.

_ Gyilkos apa Jászberényben a múlt nyáron egy 
minden emberi érzésből kivetkőzött bestiális apa meg- 

a gyermeket. A gyilkost Tarkanyi Gábornak hív- 
A szerencsétlen fiú siketnéma volt s ez elfordította 

szeretetet. Egy reggel az öreg \arkonyi 
fiút, összekötötte zsineggel a két kezet,

Becs, decz. 30. Az alsó-ausztriai 
elfogadta a négy hónapos küilségvetési provizóriumul es 
a pénzügyi bizottságnak a mull ülésszakban elfogadott, 
de még nem szentesített indítványát a részvénytársasa­
gok nagyobb megadóztatásáról, miután előbb 39 szava­
zattal 25 ellenében elvetette a tartományi bizottságnak 
azt az indítvány it, hogy valamennyi kereseti ág egyenlő 
tartományi adóval rovassuk meg. Az utóbbi indítványra 
szavaztak a nagybirtokosók, a haladó párt és a szoczial- 
politikusok, a kiknek szónokai a vita során ép úgy, 
mint a helytartó, az egyenlőtlen megadóztatas 
nyilatkoztak. A helytartó azt hangoztatta, hogy 
vény társaságok nagyobb megadóztatása 
törekvéseit mozdítaná elő, a melyek iparunkat maguk­
hoz vonni igyekszenek. A tartományi adók emelese arra 
kényszerítené iparunkat, hogy itteni üzemet szüntesse 
be és külföldön folytassa tevékenységét. Erre az ulest 
berekesztették. A legközelebbi ülés kedden lesz.

Becs, decz. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Steinwender képviselő, a német néppárt alapí­
tója, villachi választóinak kijelentette, hogy 
az * se then is, ha a többi választókerület 
szavaz neki, nagyon kétes, hogy megtartja-e mandátu­
mát. Ha Steinwender kilép, akkor a német néppárt 
egészen a radikális áramlatba jut.

Vilmos császár olaszországi 
látogatása.

Róma, decz. 30. A „Tribuna“ szerint 
erősítést nyer, hogy Vilmos császár 
látogat Rómába

terveiben vonaleltolás-ik és a közigazgatási bejárás meg- 
állapitasaival szemben eltűrések fordulnak eto Ennek 
következtében a 6—23., 67 -85. és 104—114. számú 
szelvények közt fekvő szakaszokra nezve közigazgatási 
pótbejárás megtartásának szüksége merült fel. A pot- 
bejárást a kereskedelemügyi miniszter rendelete folyón 
1S99 évi január 16-án tartják meg Zsolnán. A 
S * taraija-Uj hely tül-Sárospatakig tervezett »e=- 
kenyvágányu villamos helyi érdekű vasútra nezve a 
kereskedelemügyi miniszter elrendelte a közigazgatasi 
bejárást. A bejárást 1899 évi január ho 20-án reggel 
9 órakor a sátoralja-ujhelyi vármegyeházán kezdik meg.
A 16-5 kilométer hosszú vonal bejárását a jelzett napon 
be is fejezik.

* A pozsony—bécsi villamos vasat. Egy osz­
trák vállalat villamos vasutat akar építeni Bécs és Po­
zsony között. A tárgyalások már régebb idő óta folynak 
s a napokban a Pozsonytól az országhatárig vezetendő 
vonal terveit is benyújtottak már Pozsony város taná­
csához. Az országhatárjárás iránt az illetékes magyar 
és osztrák minisztériumok közt a tárgyalások már fo­
lyamatban vannak. Ha az ügy a kellő mederben halad, 
rövid idő alatt ez a minden esetre igen nagy fontosságú 
vasút — mely valósz.inüleg az első lupus a becs—buda­
pesti villamos vasul létesítéséhez — kiépül. _

* Kémet birodalmi biztosítási törvény. Német­
országban egységes LizU sitási törvényt szándékoznál 
életbeléptéin. Az erre vonatkozó törvényjavas.at, me­
lyet legközelebb terjesztenek a birodalmi gyűlés ele, 
a biztosítási ügynek csak közjogi oldalai öleli föl s a 
magánjogi vonatkozások csak annyiban vannak benne, 
a mennyiben ez a közigazgatási törvényre való tes In­
telből otxvetelleaül szükséges volt. A biztosítási úgy 

külön törvényt alkotnak. A mostam

javaslatához képest fölkéri a minisztert, hogy a kir.
iparfelügyelők utján, vagy más utón szig-oru vizsgálatot 
tartasson az összes betegsegélyző pénztáraknál, különös 
súlyt helyezve arra, hogy a pénztárakba való lépés alól 
fölmentett üzemekben miként teljesitik a törvénynek 
megfelelő betegsegélyezést és hogy általában mily 
arányú a pénztárakba nem tartozó kötelezettek száma 
és hol, mennyiben és miért nem teljesítetnek az Í891. 
évi XIV. t.-czikk rendelkezései. Fölkéri továbbá a ka­
mara a minisztert, hogy már ezt a vizsgálatot és a 
pénztári viszonyok egész földerítését megelőzőleg szigorú 
rendeletben utasítaná az iparhatóságokat, a pénztárak­
nál a törvény által meghagyott rendszeres felügyelet 
gondos és beható teljesítésére, a vállalatok és egyének 
belépési kötelezettségének általános érvényesítésére és 
arra, hogy újabb pénztárak szervezhetése csakis a ke­
rületi pénztárak fönnállását nem veszélyeztető esetekben 
javasoltasséli, vagyis oly esetekben, mikor az uj pénztá­
rak létesítése nem koczkáztatja a kerületi, vagy más, 
már meglevő pénztárak azon czélját, bogy a jövedel­
meikkel arányban álló kezelési költséggel, a jogosult 
betegsegélyezési igények teljesítéséről a tagok sérelme, 
zaklatása és túlterhelése nélkül emberségesen gondos­
kodhassanak. A teljes ülés a megokolt fölterjesztést pár­
tolás végett megküldi az összes kamaráknak. Elhatá­
rozta továbbá a kamara, hogy fölir a kereskedelemügyi 
miniszter 1898. évi október 29 én az ipariskolai mu­
lasztások szigorú megtorlása ügyében kiadott ren­
deleté elien, melyben utasítja az iparhatóságokat, hogy 
a tauunczisiiolai szervezet 76. §-a értelmében mindazon 
esetekben, midőn az iparkibágási eljárás lolyamán be- 
igazoltatik, hogy a tanoncziskola mulasztásai igazolatla­
nok, a munkaadóval szemben az ipartörvény 157. 
§-ában előirt büntetés (20 frttól 200 frtig terjedő bír­
ság) alkalmazandó. A kamara kimutatja, hogy az ipar­
törvény e rendelkezése csak oly esetekre alkalmazható, 
mikor a munkaadó a tanonczul az iskolától egyáltalán 
visszatartja. Az iparostanulók óramulasztásaiért pedig az 
1808. évi 38. t.-czikk 4. §-a érteimében csak 50 kr és 
fokozatosan 4 frtig emelhető büntetés szabható ki. Kén 
azután a kamara a minisztert, hogy a rendeletet vonná 
vissza, mert ha az ipaiosok tauonczaiknak óramulaszta- 
saiért 20— 200 frtos bírságokkal tétetnek telelésekké, a 
jövőben egyaltalában nem fognak tanonezokat szerződ­
tetni. E fölterjesztését a kamara szintén megküldi pár­
tolás végett az ossz.» kamaráknak. 1 árgyalla még a 
kamara a bajai eczetzyárosok kérését az eczetsav for­
galomba hozásának tiialmazásavrt és érdemleges lépé­
sek tétele előtt összeköttetésbe lép az eczetgyárosok or- 
szagos egyesületével.

ellen 1 ii és g j.zdasÚRi rendőri kt-r-
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A közömé!
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elővette a
késsel elvágta a torkát. A gyilkos 

hogy a gyermek rendkívül vásott 
mit azután mindig neki kel-

duuuntuii köz- 
közgyűlés óta lefolyt

»1 megszabott

szerzett tanítók és 
Dunántúl egész terü-
müveiűdts ügyét. Az 

vétele után dr. Fekete
1. náci főpénztarnok terjesztette elő az évi zaxszámadá- 
x. lat, a melvek szerint a lefolyt evben a D. K- t. a 
perlaki, tárnoki, tarjuni. váruslodi, cimpaczz es 
szaan ovodák segélyezésére 2331 frt 81 krt » Pén­
zt,kúton fenntartott nyári gyermekmenedek helyre o 
írtat, a magyar nyelv tanításában kitűnt tanítok e» pap 
Strge.vcre 62U irtot, rendes egyleti k.au.'aokra u 

A számadásuk tuuouiasui veiele ut»u a 
közgyűlés 

ódat
M .ye Kabolá ^óz*
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ezután a vuiusztasra került
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vándor-könyvtárat a jövő ev 
aiti elhelyezni s Szeli Kálmán e.uokut u a 
^uvülés aonat meghatározásával, hogy 

hová küldessenek. A közgyűlés meg hazafias 
rendelte el a nép kozott s 

A közgyűlés Juaic-
iditványára küz- 

SzeLl Kálmánt sjtiiiay G-.za országgyűlési képvise*o 
k.aiaiUssal megválasztotta elnökül .. „»
n._...öemököknek FailavUini Ede örgrofot s Rákosi 
Jenül, valamint az igazgatóság régi tagján.
Széli Kaiman elnök lelkes éltetésével végződött.

törvényszéki csarnok.
Halálos teghuzás. Székesfeb rván tudósítónk 

::ja. : egy meg szeptemberben lVd József borbélyhoz 
i- r. Barkas József ‘zanad'battyani fiú, b°í7 
ti. ; kihúzassa. A homály oly szerencseUenul vegezte 
a ütetet, hogy a liu állkapcsa megrepedt, sót néhány 
: . a r , meghalt. A bonczolasnál kiuerult, WíJ ““ 
halálát az állcsont fertőzése folytán beállott szivbénulas 
okozta A törvényszék Vildet emberöles vétségé m att 
vad alá helvezte, mely ügyben tegnap »olt a vegta 
gy-aiás. Az'áldozat a borbély nevet nem tudta, csak 
szeireív!e;rasát adta meg. Vild pedig tagadta, g? 
hozta volna ki a fiú fogát, miért is a törvényszék bizo­
ny,ta» hiányában a vádlottat felmentette.

Sajtóper. Pálmay Károlyné Grauer Irma
t .tcz.ua no 16-an vadat emelt Balogh *Uí\os h^*P- 
i:u then az <Est, Újság. 1897. junius 11-ik, számában 
üv .vermek vertanusaga. czim alatt ™eBele°‘ 

k. nése 'mialt, a melvben rágalmazást, illetve becsület 
Sértést látott. A budapesti büntető törvényszék mint 
• r»z,ti sHŐtóbiróság 1899. február 20 ikura tűzte k 

.... • »»vámsát. Minthogy azonban Balogh tárta** 
■ Z IUU szerint ismeretien, körözvén J utján 
lüivtiiysztik.

azután éles 
apa azzal védekezett,
volt s folyvást lopni járt, a . -t
lett pénzzel jóvátenni. Nem tudta tovább nezm a tetteit,
hát inkább elem,sz,ette. A szolnoki törvényszék Var on
Gábort tíz évi fegyházzal sújtotta s ezt az 
U~V a tábla, mint ma a kúria helybenhagyta.
‘1 Bevidolt katona-kórházak. A kolozsvári he y- 

őrségi kórházba 1895 deczember havaban súlyos b
őrségi áoriwz szamvivó-ormestert. Ro-

EHsársssriső

a-sgSffrSr
védelmi mmiszterl.ez es meg p e védett a
F »verrat mikor Lebner megbetegett .s felvétel vec

” ho,» mimika ].bi, “£ yj

ftSllÁÁJUÍ..TSf woi
* * kiderült hogy epeszü ember. Simonyi e gazsag mm tt - a hogy levelében ezt az eljárást nevezte - 
miatt a í1,,, ,ért a honvédelmi minisztérium
“‘í0rA, SÄ levelét a honvédelmi miniszter fel-
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EbSEBEESB
rohanok vetlek erő cl , . egé5zen össze-

c- út ui olv erősen verte a lainoz, e , •

Ä Ä
„,*,,1«.-!,,.

szállítónak. A kel kórhazat lehat nem 
orvosok
rágalmazás! pert "^'“‘rimdüg'vmmiszt'erium 1896h#>adott memorandumra a u«uug.
november 13-án adta meg a választ, hogy a per 
indítható. A budapesti 
t3| arra a körülményre, hogy 
tette Simonyi ellen az eljárást.
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BÉpsái lljágitík EgfEÉtÉÉ
sorsjegy elárusító helyisége

Kossuth Lajos-utcza l.sz.
Mindenkinek alkalma van tehát már az uj esz­

tendő első órájában szerencséjét megalapítani.

1 sorsjegy, mind a hat húzásra érvényes 50 kr.
1 te Mr 1899, BÉ 4-én.

Fönyeremrny 100.090 korona
5 főnyeremény á 20.000 korona.

Lenjobb ecyenruhák,
v - A -L  lvvA-ralr aronv ÁS #»7.ÍlSt lériUek

apest, 
35242

törvénvjavaslat főkép az ....... c ,, , ,
dúsékkél foglalkozik, hogy mily föltételek mellett szabad 
valamely biztosító társaságnak Németországban uz.ele­
ket kütiii, hogy az érdekelt körüknek alkalmuk legyen 
az intézet megbízhatóságáról meggyőződni. A javaslat­
ban pontosan körül vau Írva az is, hegy mely hatosag 
és mily módon tartozik a biztosító társasagod működe-
séf ellenőrizni- f . r ,

* Vámtárgyalások Németország es Esza^- 
Arnerika közt. Németország és Eszak-Amerika közt 
komoly tárgyalások folynak abból a czélból, hogy az 
1828-ik évben kötött szerződésen alapuló je.en égi ke­
reskedelmi viszony megváltoztatásával uj kereakeue mi 
szerződést kössenek. Németország arra törekszik, hogy 
Észak-Amerika a bor, ezukor és textil-ipar vámját le­
szállítsa. Különösen ez utóbbi iparra vonatkozólag volna 
a vámleszállitás nagyon fontos, mert Németország 
Észak-Amerikába irányuló összes kivitelének kétnarmad- 
rvszét a textil- és divatáruk képezik. Az amerikai 
Dingley tariíabill szerint e czikkek vámját más kedvez­
ményekért 20 százalékra is leszállíthatják. _ Az erre vo­
natkozó tárgyalásokat 1899. évi julius 24-ig be kell fe­
jezni, mert a mostani tarifából, melynek 4-ik fejezete­
ben a vámleszállitás meg van engedve, csak addig 
érvényes. E tárgyalások folyam in szóba került az ame­
rikai füldmiveiési bili es a tervezett németországi uus- 
vi/.sgi lati törvény, melyek alapján szintén tehetnek egy­
másnak kedvezményeket. Az amerikai íöidmivelési 1 
felhatalmazza a íöidmivelési államtitkárt, hogy az im­
ponált árukat, ha azok egészségügyi szempontból aggá­
lyosaknak mutatkoznának, megvizsgáltathassa, azokat 
pedig, a melvek az erre vonatkozó bizottsági jelentésben 
hamist tollaknak vagy az egészségre nézve veszélyesek­
nek jeleztetuek, kitiltuatja. Németországban ezt 
h.iíalmazást különösen a borok és a játékárukra 
tartják veszélyesnek, mely utóbbiakból a műit

millió dollár értékűt szállították Eszak-Amcnkaba. 
Amerika pedig a német husvizsgálattól lél, mert mar 
az idén január—október hónapokban 400.000 meter- 
rnázsa húsfélét száliitolt Németországba s atto. _ tart, 
hogy a husvizsgálati törvény miatt folyton növekvő hús­
kivitele csökkenni fog. Ebből kitűnik, hogy uzy a to!d- 
uiivelési bili, műit a tervezett liusvizsgálasi törvény fon­
tos tényezők a Németország és Eszak-Amerika 
folyó tárgyalásokban.________

KERESKEDELEM és tőzsde.
v* Az értéktőzsdéről. Mint rendesen minden évben, 

úgy az idén a január elsején megjelenő számában 
lapunknak igen kimerítő gazdasági szemlét közlünk az 
egész lefolyt esztendőről. Ebben az évi szemlében a 
tőzsdének is megfelelő rész jut. Miután már csak 24 
óra válás-1 el bennünket az uj év első napjától, a ren­
des heti szemlénket ezúttal elhagyjuk.

** Az ej tözsöepalota. A budapesti áru- és érték­
tőzsde ma rendkívüli közgyűlést tartott báró Hoch­
meister Frigyes elnöklete alatt. Az elnök előadta, hogy 
a tőzsdetanács javaslatára már régebben elhatározta a 
tőzsde, hogy az uj tőzsdeépületet az Újépület területén 
óhajtja felépittetni. A tőzsdetanács érintkezésbe lépett az 
épület felépítése ügyében az illetékes tényezőkkel, a 
melyek az eszmét rokonszenvesen fogadták s az Ujépü-

vivószérek, érdeinjelek. revolverek, arany es ezüst 
Tiller Mór és Társa cs. és kir. udv. szállítóknál, Budap . 
Károly-laktanxa.
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házasság.
Elt..rv*é.ek. Dr. Székely György fővárosi ügy- 

, , QMjikat, Földvary Mihály őr- vád eljegyezte SzaO leányát. — Fillich Lajos
szággyülesi képviselő eljegyezte Bálint Erzsiké

SÄ BIS*.»». v«—
tér leányát.________

gyászrovat.
és váltóügyvéd e hó 25-én 75

Kiál Vendel köz- A meg-

te^zereinf.kvárosi“büfmeghalt Uibiczon 74 éves 

korában.

KÖZGAZDASÁG.
Becs, decz. 30. (Az Egyetértés _ tudósítójának táv­

irata.) Az alsó-ausztriai lartomáiiygyülés mai ülésében 
az antiszemita többség heves rohamot intézett a bank­
ét pénzintézetek ellen általonossagban. 30 /„-os 
pótadót akar ez intézetekre kivetni. A múlt ülésszakban 
ugyanezt a törvényjavaslatot indítványozták, de nem 
nyerte el a szankeziót és nagyon is kérdéses, hogy az 
idén elnyeri-e majd.

Newyork, decz. 30. I.iset 2.75. Buz<i deczem- 
berre 774/s. márcziusra 79c/„ májusra 755/s- ^en~
(jeri deczemberre 432/,.

Ch-ikúgó, decz. 30. Busa deczembérré 007^. 
Tengeri deczemberre 37'j/s.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A vaskartell. Bécsböi távirják ma: Az alsó­

ausztriai tartománygyülés mai ülésén Philipovich es 
társai a «Wiener Abendpost»-ban a vaskartell ellen 
közzétett kommünikére utalva, sürgős indítványt nyújtot­
tak be, mely szerint a kormány haladéktalanul kezdjen 
tárgyalást a magyar kormánynyal s adja meg a Reichs 
rathnak a fölhatalmazást a nyersvas és félgyártmányok 
vámjának leszállítására. Az indítványozó azzal okolja 
meg ezt az indítványt, hogy a vámok leszállítása az 
egyetlen eszköz a túlságosan hatalmas vaskartell ellen, 
/ nyerstermelés nagy föllendülése daczára az iparnak 
mégis szüksége van a nyersvas behozatalára s e beho­
zatal folytonos emelkedést mutat. Ezt a nyersanyagot 
nem szabad szükség nélkül megdrágítani. A vaskartell 
eljárásában a monopólium szelleme nyilatkozik meg, 
melylye! határozottan szembe kell szálni. Ha netalán 
sajnálatos módon Magyarország ellenezné ezt, ez azt 
bizonyítaná, hogy Ausztria létérdekei Magyarországtól 
vannak függővé téve. Kick tárgyi szempontból nem 

I tartja helyesnek az indítvány megokolását, mert az osz- 
I trák nyersternseiés védelmére foltétlenül vámokra van

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* a mesterséges borok A mesterséges borok ké­

szítésének és forgalomba hozatalának tilalmazásáről szóló 
1893. évi XX111. türvényezikk végrehajtása iránt kiacott 
rendelet módosítása tárgyában a kereskedelmi miniszter 
ma a következő jelentést terjesztette a képviselőház elé:

A mesterséges boros készítésének és azok forgalomba 
hozatalának tilalmazásáről szóló 1893 : XXIII. törvény- 
czikk 2. §-a előírja, hogy a must okszerű kezelése es 
javítása iránt az érdekelt miniszter urakkal együttesen 
kiadandó rendelet és annak esetleges módosítása az 
országevülésnek bejelentendő Ez ókból hivatali elodom 
1893 évi november 29-én az említett rendelet kibocsá­
tás t be is jelentette, hozzácsatolván bejelentéséhez ma- 

S3.432/93/VL számú rendeletet is. .Az azóta elmúlt
tapasztalatai szükségessé tették Im­

iét területén a tőzsdeépület czéljaira megfelelő telek fen- 
tartását helyezték kilátásba. A dolog végrehajtását eddig 
az hátráltatta, hogy az Újépületet csak most bontottak 
le s a területet is csak most szabályozták. Ma végre 
ezek az akadályok megszűntek s a nagy tér szabaddá 
lett, elérkezett tehát az ideje, hogy beszámoljon a még 
1893-ban hozott közgyűlési határozat foganatosításáról.
A tőzsdetanács lépéseket tett a pénzügyminiszternél, 
hogy a 2530 négyszög ölnyi telket, a mely a Széchenyi- 
tér, a Nádor-utcza és a meghosszabbítandó Zoltán-utcza 
és a terület közepére tervezett nagy park között fekszik, 
megfelelő vételár fejében engedje át a tőzsde czéljaira.
A tőzsdetanács a vételárt négyszögölenkint 450 forint­
ban állapította meg és kilátás van rá, hogy a pénzügy- 
miniszter a tőzsdetanács e kérelmét teljesiti és mérsékelt 
kamat mellett tiz évi határidőt engedélyez a vételár 
törlesztésére. Mindezeknél fogva kérte a közgyűlési, 
hogy ezt az előterjesztést hagyja jóvá és utasítsa a 
tőzsdetanácsot, hogy a pénzügyminiszterrel az adásvételi 
szerződést kösse meg, végül hatalmazza fel a tanácsot, 
hogy az építéshez szükséges teendőket belátása szerint 
tegye meg s az építést vigye keresztül. Egyúttal intéz­
kedjék a pénzügyi és technikai műveletek végrehajtása 
iránt. Kochmeister előterjesztését magáévá tevén a 
közgyűlés, ezzel a rendkívüli közgyűlés véget ért.

** a boszniai vasat! kölcsön kibocsátása, Az 
osztrák, pénzügyminiszter a bécsi árfolyamlap- és szok- 
vúnvbizottság ajánlatára megengedte, hogy a boszniai 
4'/.27o'OS vasúti kölcsönt a bécsi tőzsdén jegyezzék. Az 
uj értékpapírt ma jegyzi először a bécsi tőzsde árfolyam­
lapja ; a kölcsönre való aláirus pedig Magyarországban, 
Ausztriában és Németországban 1899. évi január 10-én 
történik.

** a franczia bank httelmegszoritása. Pánsban 
a pénz tegnap, mint onnan jelentik, valamivel olcsóbb

gát a 
négy év tali elődöm
előbb említett rendeletének több irányú módosítását, 
mire való tekintettel az érdekelt szakminiszter urak Ki­
küldötteiből alakított szükebbkürü értekezleten kidolgo­
zott ni tervezetet a földnnvelésügyi miniszter ur elnök­
lete alatt s a szakkörök bevonásával tartott értekezleten 
n.elven részt vetl.-k az egyes érdekéit miniszter urak 
kiküldöttein kívül a kereskedelmi és iparkamarák s az 
előkelőbb gazdasági egyesületek képviselői, továbbá haza. 
borna-ykereskedőiuk és bortermelőink nagy részé e» 
számos szakértő s a borászat térén jártás egyén, újból 
tárevaltatván, ezen értekezleten felmerült javaslaton 
fie,elembe vételével, a változott v.szoa'yoknak megfelelően, 
újból kidolgoztam. Az újabb rendelet az eljárási szaba­
dokat részletező s az eljáró hatóságok Közelebbi tájékoz­
tatását czelzó rendelkezéseken kívül főleg két ir.,nynan 
tartalmaz a régi rendelettel szemben változást -helve 
módosítást és pedig egyfelől abban hogy a torkoiyborok 
készítését es forgalomba hozatalát, minthogy e térén 

fordult elő a legtöbb vi: - . ,
a szőlőezukor használatát eltiltottam, másfelől abban 
.1 borhamisítás es a hamis borok for,

legtöbb visszaélés, megszorítottam, továbbá 
• ■ ' felől abban, hogy

lomba hozntaia
körűi mutatkozó visszaéléseket társadalmi utón is kor­
látozni óhajtván, egy uj eiienőrzü-xözeget ^»fontom 
az újabb rendelet 30-35. §§-aiban korvonalozott bor- 
ellenőrző bizottságok fölállításával. A midőn meg meg­
jegyzem, miszerint egyönteiüseg kedvéért a regi rende­
let föntartolt határozmányait a tapasztalat folytan szuk- 
sé»e=sé vált újabb intézkedésekkel egy közös u, rende­
letbe foglaltam össze, van Szerencsem ezen rendeletet 
tudomásulvétel végett a tisztelt képviseloháznak be­
mutatni. ________

IPARÜGYEK.
_A sieged! kereskedelmi és Iparkamara teg­

nap teljes ülést tartott, melyen több, a kerületet ér­
deklő vasúti menetrend-változtatásra vonatkozó 
elnöki előterjesztést fogadtak el, azzal, hogy a májusi 
menetrendben való érvényesítését az elnökség kérni 
fooja. Terjedelmes előterjesztést tett az elnökség a be­
teg segély zö pénztárak ügyére vonatkozólag, kifejez­
vén és auatszerüleg igazolván az országszerte és a ke­
rületben mutatkozó sajnos eredményeket a kerületi pénz- 

I tárai, tengödéserol. A kamara ez alapon, at elnökség

lett a reporttételek 5y/0-al alá szálltak. A Rothschild- 
ezég 4 százalékért fogad el három hónapra német 
váltókat s e ezég tegnap és tegnapelőtt nagy tételekben 
fogadott el ilyen váltókat kosztba. Ezzel a .ranczia bank- 
nak azt a rendszabályát akarják ellensúlyozni, melylye* 
a külföldi váltók leszámítolását megszorította.

Bankkimutatások. Az angol bank tegnapijtimu- 
tatása mint Londonból táviratilag jelentik, a következő: Ősz- 
szes tartalék 18,832.000 (— 1,138.000) font sterling, bank- 
ieeyfor'-alom 27.3U6.UOO (- 114.000) font sterling, ercz- 
ke°szletC29 338.000 (- 1.253.000) font sterling, váltótárcza 
3-UülOOÖ (+ 3.080.UCO) font sterling, magánosok 
követelése 36,279.000 (+ 1.900.000) fent sterling, az 
államkincstár követelése 7,131.000 (+ 41,.OOCO font 
sterling, bankjegytartalék 16.919.000 (-_l.14o.000) font 
sterling. — A franczia bank tegnapi kimutatása 
mint Parisból táviratilag jelentik — a következő : Ercz- 
keszb-l aranyban 1823-2 (- 3-8) millió frank,
ezüstben 12075 (- 35) millió trank, összes
érczk észlet 3030-7 (- 7 3) millió frank, váltó-
tárcsa 992 8 (+ 22’7) millió frank, bankjegy­
forgalom 3938-9 (+ 67-9) millió frank, magá­
nost követelése 3920-8 (+ 35 5) millió frank A 
bankjegvforgalom viszonya az érczkészlethez 79 5Ű/„. 
Kamat- ‘ és leszámítolási jövedelmek 735.000 trank.

• - Fizetisképteionségek. ,\ bécsi Creditorenverein
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Ott és 
Seefried kereskedőezég Becsben, Jadrny A ntal czipesz 
Skucsban, Schrottmann Márkus kereskedő Makón, 
Brummet Armin kereskedő Budapesten, Schön Ka­
roly kereskedő Pécsett, Stampfer Mátyás A. kereskedő 
Gráczban, Paulin, Luigi férfiszabó Triesztben Spevacsefc 
Mária divatárusnő Postelbergben, Läufer Saul kereskedő 
Kraltóban, Podvinecz Ármin kereskedő \ er sec zen, 
Epstein Henrik kereskedő Kisbodukon, iij. Kohn Hen­
rik kereskedő Losonczon.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember 30. —

Gabonatőzsde.
A készáruüzlet ma igen csendes volt, 

szórványosan
a malmok csak 

vásárolnak, mert az évi zárlat előtt nem 
akarnak nagyobb készletet felhalmozni. Kereslet hiánya 
miatt a kínálat is gyenge volt és habár az irányzat 
csendes maradt, az üzlet még sem mondható lanyhanax 
és az elkelt kisebb télelekből álló néhány ezer meter- 
mázsa búza változatlan árakon ment ki a piaczbol. 
Hivatalos eladási jelentest nem adtak ki. A lobbi czik- 
kek forgalma lényegtelen, az árak alig változtak. Hoz* 
csendé»,' helyben,"úgymint helybeli viszonylatban ».(to—



t

8.15 írton jegyeztetik. Takar many árpa alig került 
Forgalomba és helyben 6 25—6.30 frton jegyeztetik. 
Zab változatlanul 5.70—6.10 írt között értékesíthető. 
Tengeri változatlan, uj áru azonnali szállításra 4.50 
frton jegyeztetik helyben, mig paritásban 4.40—4.45 írt 
érhető' el. .4'lomásoken a következő árakat jegyzőnk : 
Török-Szent-Miklös 4.30 frt, Mezöberény 4.10—4.15 frt, 
Mezőtúr 4 25 írt, Kaba 4.27},., frt, Gyoma 4.17t/t, frt. 
— A helybeli nyilvános raktárakban a következő kész­
letek vannak :

Búza 274 500 mm., rozs 16.500 mm., árpa 73.700 
am., zab 45.7000 mm., tengeri 9400 mm.

Hivatalos effektiv-árak:
rtloi írtig

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, DECZEMBER 31.

ßesa bánsági aj . 75—8C klg. 9.£5 - 10.60
tisza vidéki UJ . . 75- 80 10 05—10 SO
rest vidéki UJ . , 75—80 : 0------10.75
feherm aj . , 75—8C 10.05-10 80
bácskai aj . 75-78 f 1C.30—10 60

__ román UJ ■ . 77—79 „ 8 45—8.70
— szerb uj ,.................. 77 e ------------
__ bolgár aj • 77 » —. —---

elsőrendű aj - . 70-72 8 25—8.20
misodr. UJ . 8 15—«.25

árp* takarmány uj 60—65 6 10—6.40
__ égetni való uj . 62—64 6..'0—7.50

sörfőzdéi aj . . 64—66 7.7C-S.50
Zab aj . 39—41 5.70—6.05

bánsági — n 5,55«—ő.6ü
— másnemű ó ... — .. . —. - 5.n0—5.00

Repcz» karoszta aj ... r.;.. . —-— n ——--------
bánsági Uj .

Köles e 4.i5— 4.50

Szokvár.ybuza 1899. márcziusra...
Szokvány ;.uza áprilisra ................ .
Szokványrozs 1S9S. márcziusra...
Tengeri 1899 májusra .................
Sxokvanyzab 1899 márcziusra

, frt 
frt 
rt 

írt 
, írt
irt Iá iő—Iá.3

hirt. —

Határldöüzlet. A ne wy or ki piaczon csendesebb az 
irányzat, n .vei a nagyobb hozaiaiok és Argentinia búza­
eladás • a spekulácziót megfélemiiíettek. Nagyobb ár­
esés azonban nem állott be, mivel az cxportkcresle! 
tartósan kedvező. Az árcsökkenés Vi cect- melyből zár­
lat alán ! , cent megtérült. Chikagói ,m bu . öt­
tel, tengeri : , centtel csökkent. Chikagóban megszilár­
dult az üzlet a zárlat azonban nyugodt London uszo- 
áru irányzata valamivel gyengébb. Parisban megszilárdult 
az üzlet." Nálunk a hatundöüzletben is csak mérsékelt 
forgalom fejlődött, az árfolyamok pedig tartottuk ma­
radlak. Az egész fluktuaczió egyébként lényegtelen vá 
az egész nap folyamán alig volt 1—2 krajezár tariáczió. 
— Köttetett:

Délelőtt.
Szokvanybuza márcziusra mintegy 40.000 ram. 

$.09, $.6S, 9.69. 9.70. 9.71. 9.72, 9.71 forinton. 
Szokványbuza áprilisra mintegy 30.000 mm. 9.50, 

9.53, 9.54. 9^)3 íorinton.
Szokvanybuza októberre mintegy 5000 mm. S.51. 

5.50 forinton.
Szokványrozs márcziusra mintegy 4000 mm.

>.26, 8.2 b forinton.
Tenner! :: íjusra mintegy 20.0u0 mm 4.94, 4.93,

4.95, 4.J t ton a ton.
Dell tőzsde.

A déli tőzsdén az irányzat nyugodt volt és változás 
alig történt. — ivotté tett:

Sxckvanybuza márcziusra mintegy 12.000 mm.
9.70, 9.71 forinton.

Szokványbnxa áprilisra mintegy 6000 mm. 9.53
forinton.

Tengeri májusra mintegy 8000 mm. 4.95, 4.94
forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak
9.70— 9 71
9.50— 9.52 
8.16— 8.2 S 
4.9 4— 4.95 
5.90- 5.92

káposztái epeze augusztus— szeptemberre

Délutáni forgalom.
A délutáni üzletet megszakította a tőzsdetanács által 

mára egyoehivott közgyűlés. A tózsdelátogalok 4 órakor 
mindnyájan szavazni mentek és leginkább vissza sem 
jöttek. Az irányzat különben tartott volt. A kontinen­
tális p:aczokról némi áremelkedésről adtak 
Köttetett.

Szokvanybuza márcziusra mintegy 15.000 tmm.
9.71. 9.72, 9.73, 9.72 íorinton.

Szokvanybuza áprilisra mintegy 10.C00 mm. 9.54,
9.55 forinton.

Tengert májusra mintegy 15.000 mm. 4.95, 4.94,
i 93, 4.94 forinton.

Délután & óra 30 perczkor záródnak:
Szokvány búza márcziusra........................... .
Szokvanybuza áprilisra........................
szokványrozs márcziusra_... __ ___
Tengeri 1899 mágusra ....... . — — _
Szokványzab márcziusra........................ _
xáposztarepeze 1899 augusztusra   .

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban nem volt for­

ralom - 3 az irány változatlanul lanyha; szilva iránya 
‘.ártott arak mellett nyugodt, szilvaiz változatlan. --
Köttetett:

Szilva boszniai 85 szemes 12.95 forinton.
Szesz jegyez nyersáru 178/4—18 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzaja rendithetleoül szilárd. A külpoliti­

kai aggodalmak szetfoszlottak, a belügyi helyzet pedig 
nem igen zavarja a spekuláczió czirkulusait. Ezúttal is 
a külföld szilárd jtientesei, a pénzviszonyok érezhető ja­
vulása s a vasértékek emelkedése voltak mérvadó be­
folyássá- a spekuláczió hangulatára. Az üzérkedés! érté­
kek gyorsan behoztak az előző napon szenvedett ár­
veszteségüket s a magyar bankok követtek azokat emel­
kedő ármozgásukban. A forgalom jóval nagyobb s a 
magán közönség is hozzájárul -usárlásaival annak meg­
eién ki téséhez. A helyi piaczon az ip mértekek s a városi 
vasutak kötöttek le az érdeklődést erőteljes árjavulásuk- 
kaL Valuták ée érez váltok változatlanok.

Elötozsde.
A külföldi esti tőzsdék alacsonyabb zárlatai daczára 

kedvezőbb külpclbikai hírek magasabb berlini becslések­
kel kapcsolatban szilárddá tettek az elótőzsde hangula­
tát A két I iíelrészvény s az osztrak-magyar államvasut 
közel másfél forinttal javultak. Magyar bankok s a 
rimamurányi v.t-raü szintén árelőnynyel voltak forga­
lomban. — K jttettek : Osztrák hitelrészvény 363.40 
—364.30-iz, magyar hitelbank 393.75—394.50-ig, ma­
gyar Ieszamitoió- és pénzváltóbank 262. 262.25-ig.
magy 
osztr; 
mur 15

64.75-ig, rimamurányi vasmű 294.----- 294.25-ig, ma­
gyar aranyjaradék 120.50 — 120.55-ig, közúti vasút
377.50— 377.75-ig, városi villamos vasút 231.----
231.25-ig.

Utótőzsde.
Az utőtőzsdén a forgalom csendesebb mederbe tért, az ár­

folyamok azonban ennek daczára mindvégig megmaradtak 
napi legmagaeabb nívójukon. Közúti vasút újból 1 frtot 
nyert. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 364 20—364.70-ig, 
magyar hitelbank 394.25—394.60-ig, magyarjleszámitoló es 
pénzvultóbank 262.----- 262.25-ig,fcmagyar ipar- és keres­
kedelmi bank 101.----- 101.25-ig, magyar jelzáloghitel-
bank ü. kib. 246.75—247.—ig, osztrák-magyar állam- 
vasul'367.30—367.75-ig, déli vasút3 64.50—64.75-ig. 
rimamurányi vasmű 294.----- 294.25-ig, magyar korona­
járadék 97.80—97.85-ig, magyar aranyjáradék 120.50— 
120.55-ig, közúti vasút 377.50—379.—ig, rárosi villamos 
vasút 231.----- 231.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák liitelrészvény 364.30 
—36Í.40, magyar hitelbank 394.25—394 50, ma­
gyar leszámítoló- é$. pénzváltcbank 262. 262 25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.------101.25-ig,
magyar jelzáloghitelbauk 11. kib. 246.75—247.—, 
osztrak-magyar allamvasut 367.50 — 367.75, déli vasul
64.50— 64.75, rimamurányi vasmű 294.---294.25,
magyar aranyjaradék 120.50—120.55, közúti vasút 
378 50—378.75, városi villamos vasút 231.----- 231.25.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán

Kőbánya, decz. 30. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400. kilogrammon 
felüli súlyban) 47—47* '2 kr. 2. Öreg közép (páronxint 300 

400 kilogramm súlyban) 46 —46* : kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilcgr. felüli súlyban) 48 V2 — 49 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 Él gr. suiyban) 48!/^ 
— 49 kr. 5. Fiatal könnyű <páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 48 — 49 tr. (I. Magyar szedett: 6. 
Nehez í páronkint 2S0 klgr.-on felüli suiyban) —.— kr.

Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron- 
kinl 250—329 kilogramm súlyban) —kr. í 1 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban) 
—.— kr. IV. Rom imái eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban)---------
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő suiy­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
ki grammon felüli súlyban) 47 y? - 48 15. Közép(páron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 46y2—471/«, tr. 16 
Könnyű (páronkint 240 kik.grammig terjedő súlyban) 
45—46 zr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
zokasszerű levonások' mellett, egy kilogramm súlyra kraj­

ezár ok bam értendők. Szokásszerúleg a hízott sértéséc tel­
jes (brutto) sulVaból az életre páronkint 45 ki gr. vonandó! a 
A sértését vételárából a vevő javára 4 szazaiét vonandó ie.

A sertésen osztályozásán áj azok teljes (élő) súlya vetetik 
irányadónak

Sertéslétszam: 189S. év decz. 28. napján volt kész­
let 36.469 drb, decz. 29 napján felhajtatott 97 drh, 
decz. 29. napján elszállitiatott 1U85 darab, decz. 30. 
napjára maradt készletben 35.481 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata: csendes.

Budapesti sertós-konzumvásár. A ferenczvárosi
petroleum-rakodónái levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése deczember 29-cn. Előző napról vissza­
maradt 874. Uj felhajtás 1418, összes felhajtás 2292, 
Budapesti fogyasztásra elszállitiatott 1204, eladatlanul 
visszamaradt 1088. Napi árak : 120—ISO kilogr. súlyban 
43—45 kr.-ig. 220—286 klg. súlyban 43,/2—45V2 kr.-ig. 
320—380 klg. súlyban 44 — 46 kr.-ig. Öreg nehéz 44 — 
45 kr.-ig. Malaczok 40 — 48 kr.-ig. A vásár hangulata 
élénk.

Gabonaforgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1898 

évi deczember hó 28-án e=ti 0 órától decz. 29-án esti 6 óráig 
Budapestre vasúton es hajún érkezett s innen elszállított 
gabonáküldeinényekrül és a budapesti fovámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekről:

a) helyi forgalomban

. frt 9.72— 9.72 búza 3458; - 3i5S: — _ __

. frt 9.54— 9.55 rozs 103: - 103' 101 — 101

. frt 8.25 — 8.26 árpa 1039 - 1039 203 — 203
.. frt 4.S4— 4.95 zab 54G — 546 — - —
.. frt 5.88— 5.90 tengeri 773 — 773 807 807

—.. írt li.-O— 1..40 összesen 5919 — 5919, 1111 — 1111
b) átmeneti forgalomban

búza tj 
rozs 
árpa 
zab 
tengeri 

összesen
c) a fővámhivatalnál el ójegyeztetett

megnevezése

A visazkivitel ezéljá-
. búi vall. behozatalra

búza
rozs
árpa

összesen

... _______. , . . A visszavitelre elő-• »•»oi.talr. A; .m ■ m,nd ,
r.6j,g,Z. ; . ..g megnevez.

meteriniZaak nan

21488119 búzaliszt
— roisliszt
— árpaliszt
8419 22148

r jelzáloghitelbank II. kio. 247.25— 247.50-ij 
jugjar allamvasut 366.90— 367.60-ig, rima-
vasmü 293.50—294.50-ic". közúti vasút 373.50 

.U ig, észak magyarországi kcszénbánya 136.50-

15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész 
vény 364.10—364.20, magyar lutelbauk 394.40—394.50, 
osztrák-magyar államvasut 367.30—367.50.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén is szilárd maradt a hangulat Nemzet­

közi játékpapiroi fél írttal magasabbak. Magyar bankok 
helyi vásárlásokra fél Írttal javultak. A helyi piaczou a 
közúti vasút 5 frtos áremelkedése figyeleiemreméltó, 
mellette a Ganz-részvények iránt nyilvánult élénkebb 
keresleti érdeklődés. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény
363.90—364.50-ig, magyar hitelbank 394.----- 395.—ig,
magyar leszámítoló- és penzváltóbank 262.----- 262.50-ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 240.75—247.50-ig,
osztrák-magyar államvasut 367.----- 367.50-ig, déli vasút
64.50—64.75-ig, rimamurányi vasmű 294 —294.30-ig, 
magyar koronajáradék 97.80—97.85-ig,-ig, magyar arany­
járadék 120.50—i 20.55, közúti vasút 374.----- 374.25-ig,
városi villamos vasút 231.----- 231.25-ig. — Helyi ér­
tékekben következő kötések jöttek létre: Kereskedelmi 
bank 1440—1441, aszfalt 223— 223 50, salgó-tarjám 
kószénbánya 624—625, Ganz-részvények 2240— 2260. 
Befektetési értékek közül forgalomban voltak: regále- 
kőtvények 100.85—101.10-en.

1 óra 30 pereskor sárődaak: Osztrák hitelrészvény 
364.30—364.40, magyar hitelbank 394.40—39460., ma­
gyar leszámítoló* és pénzváltóbank 262.------262.52-ig, ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 101.----- 101.25-ig, ma-
eyar jelzálogbitdbank IL kib. 246.75 -247.-ig, osztrák­
magyar államvasut 367.15 —367.50, déli vasút 64.50—

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs, decz. 30. (Az Egyetértés távirata.) A londoni 
tőzsdéről jelentett szilárd irányzat következtében ma az 
itteni elótőzsdén is barátságos voit a hangulat. A spe­
kuláczió kezdetben tartózkodó volt ugyan, de később 
élénkült az üzlet, mert alpesi bányarészvények vissza­
vásárlások következtében 5 forinttal emelkedtek. A né­
met contremine prágai vasmüipar-részvényekben telt 
fedezési vásárlásokat, minek következtében ezek a rész­
vények is gyorsan emelkedtek. Tramway-részvényekben 
szintén élénk volt a forgalom ; bustiehradi részvényeket 
p-.dig cseh számlára kerestek tartósan. Járadékok szilár­
dak. Valuták változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 364. — , 
magyar hitelbank 394.50, Lánderbank 239.—, földhitel­
intézet 486, osztrák-magyar államvasut 367.50, déli vasút
64.25, Tramway-részvények 564.—, alpesi bányarészvé­
nyek 199.25, rima-murányi vasmű 294.25, prágai vasipar 
970.—, májusi járadék 101.40, török sorsjegy 58.30, 
német birodalmi márka 59.01 deczember! ultiméra.

Déli tőzsde.
A déli tőzde kezdetén is szilárd volt az irányzat. — 

Jegyeznek : Osztrák hiteirészvény 364.—, magyar hitel­
bank 394.50, Länderbank 239.—, union-bank 296.—, 
anglo-bank 156.—, bankegyesület 267.—,Tramway rész­
vények 567.—, osztrák-magyar államvasut 367.50, déli 
vasút 64.—, elbavölgyi vasút 261.50, északnyugati vasút
244.25, dohány-részvények 123.50, alpesi bányarészvé­
nyek 199 50, nmaraurányi vasmű 294.59, prágai vasipar 
970.—, májusi járadék 101.60, magyar koronája adék 
97.80, tűrök sorsjegyek 58.30, német birodalmi 
márka 58.98.

A hangulat később is élénk maradt, mert Berlinből 
és Londonból kedvező tudósítások érkeztek.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény
364.25, magyar hitelbank 394.50, anglo-bank 156.—, 
union-bank 296.50, Länderbank 238.75, bankegyesület 
267.—, osztrák-magyar államvasut 367.50, déli vasút 
64.—, elbavölgyi vasút 261.75, dunagözhajózási részvények 
446.—, alpesi bányarészvények 198,30, májusi járadék 
101.65, osztrák koronajáradék 101.70, török sorsjegyek 
58.10, magyar koronajáradék 97.80, uémet birodalmi 
márka 58.95, prágai vasipar 973 után 968.

Bées, decz. 30. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjaradék 120.45, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
137.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.20, magyar 
kel. vasút aÚ. kötvény 121.20, magyar leszámítoló- és 
váltób.-raszveny 260.—, magyar kereskedelmi bank

1437, magyar toronajarad. 97.85, 4%-os magy. föld- 
tehermentesítési rötv. 95.50, magyar hitelbank-részvenvek 
394.— , magyar nyeremény-k.-sorsjegy 158.50, tass». 
oderbergi vasut-r. 189 40, rimamurányi vasmű 293.25.

Becs. decz. 30. /Osztrák értékek zárlata.) 4'2%-cs 
papír-járadék 101.65, 4%-os osztrák aranyi áradét 
120.50, 1860. sorsjegy 140.40, osztrák mtelsorsiegy 
201.75, angol-osztrák bank 155.50, bécsi Bankverein 
267.—, osztrák-magvir bank 936.—, déli vasút rész­
vény 63 50. dunagöuiajózási társulat 446.—, Jobánv- 
részvény 123.50, cs. es kir. vert arany 5.71, német 
bankváltók 58.92, 4-2°/.km ezüstjáradék 101 55, osztrák 
koronajáradék 101.65, 1864. sorsjegy 193.50, osztrák
hitelintézeti részvény 364 25, union-bankrészvény 296.50, 
osztrák Lánderbank 238.75. osztrák-magyar államvasut
367.25, elbavölgyi vasút 261. —, alpesi részvények 198.10, 
20 frankos arany 9.55, londoni váltóár 120.50, bécsi 
Tramway 566.—. Tartózkodó, j

Délutáni magánforgalom.
Becs, decz. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt : Osztrák hiteirészvény 364 25, ma­
gyar hitelbank 394.25, angol-osztrák bank 156.—, bank­
egyesület 267.50, L'nionbank 296.50, Länderbank 238.65, 
osztrák-magyar államvasut 367.50, déli vasút 64. — , 
elbavölgyi vasút 261.75, északnyugati vasút 244.50, 
török dohányrészvény 123.—, rimamurányi vasmű
294.25, alpesi bányarészvények 198.30, májusi járadék 
101.65, magyar koronajáradék 97.85, török sorsjegy 
58.10, német birodalmi márka készpénzen 54.95.

Érkezeti Elszállitiatott
vasúton h*jon együtt vasúton hajon együtt

m e tér ni a z s a

BECSI GABONATŐZSDE.
Béci, decz. 30. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az üzlet ma is pangott, búzában csak néhány kötés 
jött létre. Az irányzat alacsonyabb newyorki jegyzések 
miatt kezdetben gyengébb volt, később azonban javult. 
Köttetett: búza tavaszra 9.59, 9.58, 9.61 frton, és
jegyeztetett : rozs tavaszra 8.38—8.40 írton, zab tavaszra 
6.13, 6.15 frton, tengeri május—júniusra 5.26—5.27 
forinton

Délután daczára annak, hogy a külföldi jelentések 
nem hangzottak valami nagyon kedvezően, mégis búza 
és rozs után némi fedezeti kereslet mutatkozotl, mire a 
két czikk iránya annyiban javult, hogy árfolyamuk 4 
krajezárra! emelkedett, mig zab és tengeri üzletiden 
maradt és csak tegnapi állásukat tartották meg. Búza 
tavaszra 9.64—9.65 frton köttetett. Rozs tavaszra 8.40 
forinton köttetett és végül inkább mint pénz 8.42 frtot 

jegyzett. Jegyzett tengeri május—júniusra 5.27—5.28 
frton. A készérupiaczon az üzlet általános szigorú tar­
tózkodás mellett majdnem teljesen pangott.

Szesz ára nem változott; 1U0 hektoliter kontingen­
tált kész áru 18.30 frton keit ei s maradt 18.20 frt 
pénz és 18.60 frí áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, decz. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A nyugati tőzsdék tegnapi kedvező magatartásá­
nak hatása alatt határozottan megszilárdult a tőzsde. 
Első sorban bankrészvények nyertek ettől, kiválóképen 
pedig |Disconto Commandit-részvények. Ettől ösztönözve 
később bányarészvények is javultak. Utóbbiakra még a 
kedvező vaspiaczi jelentés is különös kedvezően hatott, 
valamint az a hir, hogy a coaks-szindikátus a járulékot 
2°/0-ra szállította le. Állampapírok közül spanyol jára­
dék Parisra igen szilárd volt. Argentiniai járadék az 
aranvágio hanyatlására emelkedett. Vasutak jobbára jói 
voltak tartva. Amerikai értékek javultak. Magánkamat­
láb 47/s%• Az utótőzsde szilárd.

Berlin, decz. 3C. (Utó tőzsde.) Osztrák hitelrész vén v
228.25, osztrák-magyar államvasut 155.90, osztrák déli 
vasút 28.—. Szilárd.

Frankfurt, decz. 30. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész 
vény 307.G2. osztrak-magyar államvasut 309.50, osztrák 
déli vasút 573/s-

Hamburg, decz. 30. (Zárlat.) Magyar aranyjár ages 
101.90, osztrák aranyjáradék 101.50, osztrák ezüst já­
radék 85.30, osztrák hitelrészvény 307.40, osz.tr .tk- 
magyar államvasut 775.50, osztrák déli vasút 134.50, 
olasz járadék 93.80. Szilárd.

Hamburg, decz. 30. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel rész­
vény 307.G5. Nyugodt.

Paris, decz. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde lefolyása nagyon csendes volt, de 
a legtöbb árfolyam jól volt tartva. Puo Tinto folytatta 
emelkedő mozgalmát és mehaladta a 800-as árfolyamot. 
Aranybánya részvényekben az irány nem volt egységes.

o óra 40 perczkor záródnak : 3°/0-os franczia já­
radék 101.87, 3’,4%-os járadék 104.27, törleszthető
járadék 101.30, magyar anyjáradék 103.15, osztrák 
alanyjáradék 101.95, olasz járadék 94.92, osztrák-ma 
gyár államvasut 786. —, osztrák földhitelrészvény 
1355.—, osztrák Länderbank 518.—, török dohány- 
részvény 265.—, Banque de Paris 960.—, ottoman 
bank 550.—. Nyugodt.

London, decz. 30. (Megnyitás). 23/4%-°s angol consol
1103/4.

London, decz. 30. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
101 !/v osztrák déli vasút 6V4, ezüst 27 V4, 23/4°/0*os 
angol consol 111, uj spanyol járadék 463/4, olasz 
járadék 94 */4, 4°/(j-os rúpia 63, Canada Pacific-
vasut 87Magánkamatláb 3V4%. Szilárd.

Külföldi értéktőzsde zarlata 
z árioiyamoc az illető helyi ezokvaoyok szerint keszoentbeo. nedió vagy 

oltimora értendők, e szrrint meiiekelt paritás is keszoénzre vagy rneuior .t 
lüetfllep uitimöra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a medióra M-rae.y 
az ultiaiora ti-val vauoaz meg jelölve.Magától értetődik, hogy a lenti ál- 
•zamiotíokhoz meg a tran*»*íczaetó-kultgek, továbbá a medio- ea ultimo- 
árfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongaczio-íéie.et 
it wam.títiDa veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tikodén a-u 
legyeztetek. Atuanutwtai arluiyaca: KW maiké Vista — Ő9 írt 6ő ar.

100 trank vista 4« frt 80 fcr

I : : Különbözet ai
Ar- Buda- j Otolso zarlat- 

iölyam , hoz xepestj egye°le* oeztr. értekben
Deczember 30.

PARIS
Osztrák-magyar államvasut — 
Osztrák deli vasút — —
Magyar 4'/,-os arany-járadék —
Osztrák aranyjaradék — — —

BERLIK.
Osztrák 4*í*o-ob papi.%aradök 

, 4-í*'e-08 ezüst járadék —
„ 4e 6-os aranyjaradék 

Magyar 4*/#-os aranyjáradék _ 
e 4°,-os koronajáradék

Elbavölgyi vasút............ — —
Osztrák hiteirészvény ~ _
Osztrák-magyar allamvasut _ 
Osztrák deli vasút — — — 
‘Károly-Lajos vasút — _ —
Kassa-oderbergi vasút — —
•Orosz bankjegy — — — —
Váltó bécsi piaczra— — —

FRANKFURT.
Osztrák 4-2*',-os papirjaradék 

, 4-2%-os ezüst járadék _
, 4e/,-os aranyjaradék

Magyar 4*/,-os aranyjaradék .. 
, 4* »-os korouajaradek

Osztrák hitelrészvény— —
Osztrák-magyar bank — 
Osztrák-magyar államvasut _ 
•Karoly-Lajoo vasút — —
Oeztr az déli vasút __ — —
Váltó bécsi piaczra— — — 
Un ion bank — — — — — 
V .llamoseági részvény — — 
Alpesi bányatársaság — —

-
7S6.— 365.70

nt is 121 25 + 0 30
101.95 120.83

no so 101 29 + 0 15
101 90 120 50
1Ö2 - 123.79 -f 0.24

97 80 98 18

238 25 365 01 + 0 80
155.75 367.29 + 4 70
28 — 65 36 0 83
— — -

210 -
r.-

169.05 52 06 + 0.04

35.65 101 49 + 0 37
132.10 120 74 + 0 ni
101 75 130 53 0 3C
97 95 98 32 + 0 15

3 7 12 363 18 + 0 11
792 - 938 37 7.1*
309 62 367 48 - 0 73

57.75 66 08 Olt
169.29 59.03 - 0 02

135 53
168 -

Hamburg, decz. 30. Kávé márcziusra 32, májusra
32 V«, szeptemberre 331/4 fillér fontonkint.

Hamburg, decz. 29. Petroleum helyben 6.90 márka. 
Antwerpen, decz. 29. Petroleum. 19.62. Szilárd. 
Glasgow, decz. 29. Nyersvas 49 shilling 3% penny. 
Berlin, decz. 30. Szesz 39.—.
Stettin, decz. 30. Szesz 38.20.
Köln, decz. 30. Olaj 53.50.
Pária, decz. 29. Xyersczukor azonnali átvételre

28. ----28.75 frt, nrugodt; fehér ezukor folyó hóra
29. —, januárra 29.Í2'/,, szilárd; márcziustól négy 
hónapra 29.87'/j, májustól négy hónapra 30.25 ; fino­
mított készáru 103—104.

Pária, decz. 30. Búza, liszt nyugodt, olaj enyhe, 
szesz állandó. Idő : felhős.

Bréma, decz. 29. Petroleum helyben 7.05 frt. 
Newyork, decz. 29. Az amerikai Egyesült-Államok 

atlanti kikötőiből a múlt héten elszállitiatott búza : Nagy- 
Britaniuba 243.000 q., Francziaországba 16.000 q, más 
kikötőkbe a kontinensen 168.000 q.

Fűszerek és italok : paprika I. r.
U. r. 20—30, paprika szegedi k ilőni. 80 -l._

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, decz. 30. Jéyersczukor azonnali átvételre 

Aussigban vagy januárra 12.27 frt, finomított készáru 
Prágában 36 forint.

Trieszt, decz. 29. Czukor lanyha, készáru 13%— 
14 frt, január—áprilisra 131/, —13% frt. Rio kávé
37.50—46 frt, Santos 37—48 frt. Szesz csehorszá; 
január—februárra i2 forint áru, 11 % forint pénz.
Bors (Singapore!) 57.----- 58.— forint. Zsír 34—
36 forint.

Hamburg, decz. 30. Nyersczukor deczemberre 9.65, 
januárra 9.72, februárra 9.77, márcziusra 9.85, ápri­
lisra 9.77, májusra 9.35, júniusra 9.32 márka 50 
kilonkint.

Külföldi árutőzsdék sár lse*.
StamiUsi arlolyaoi német piaczokra 100 mark* vista 

100 fre vista =47 frt 8J tz.
= 59 irt 05 kr

Rúd
folyamDeczember 30

Kölönbözet ax
utolsó íaxiat-

I----- j box keoeet
egyenleg r^xx. értét DC a

PARIS.
Búza folyó hóra— —

— januárra — — —
— 4 első húr* — _
— márcziustól 4 hóra

Liszt folyó hóra — —

4 első hóra__
márcziustól 4 hóra 

Olaj folyó hóra — —

4 első hóra _ __
májustól 4 hóra — 

Szesz folyó hóra — —
— januárra — __ —
— 4 első bora — __
— májustól 4 hóra __

BOROSZLÓ.
Bcza helyben nj __ __
Sarga búza helyben uj _
Rozs helyben — _ __
2 r.b helyben — _ — —
Repoze nelvben — —
Szesz (50-es) deczemberre . 
Szesz i"U-esi deczemberre 
TongerlilOU tilóokmt)— _ 
Olaj _ _ _

_ _ Z ! 45.05

20 6 > 9.57
ä) 80 ! 9.34
21 20 19.13
21 50 j 10.27

f +

25—30 frt 1 q., 
szappan szin 20 
ban 40— 50,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.
Napi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban fen gros 

eladott élelmiczikkek árairól.
Budapest, decz. 30. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom élénk, árak szilárdak. 
— Baromiinai élénk, árak csökkentek. — Halban élénk, 
árak szilárdak. — Tej- és tejtermékeknél élénk, árak 
változatlanok. — Tojásnál élénk, árak csökkentek. — 
Zöldségnél élénk. — Gyümölcsnél élénk, árak változat­
lanok. — Fűszereknél élénk. — Időjárás: borult, hideg.
A mai árak következők forintokban:

Has : marhahús hátulja 1. oszt. 52—56, II. oszt. 46—52 
III. oszt. 44—46, vidéki 30—44, marhahús eleje I. oszt. 
48—50, II. oszt. 42—46, fii. oszt. 40—42, vidéki 25—36. 
borjúhús hátulja 1. oszt. 64—68, 11. oszt. 55—64, borjú­
hús eleje l. oszt. 50-64,11. oszt. 40—50, borjú nyuzallan 
budapesti 50—60, vidéki nyuzatlan 40—50, birka­
hús hátulja 1. oszt 38—40. 11. oszt. 34—38. birka­
hús eleje 1. oszt. 34—38. 11. oszt. 30—34, birka 
egészben 36—40, birka vidéki 0.20—0.30, bá­
rány nyuzatlan (1 darab) 4.----- 4.50, sertéshús sza­
lonnával, a) elsőrendű 48—50, b) vidéki 40— 
40, süldő 30—40, sertéshús szalonna nélkül a- 
elsőrendű 46—50, b) vidéki 32—44, sertést: u> 
pörkölt 40—46, sonka nyers 70—90, füstölt
belföldi csonttal 70—1.—, csont nélk. 1.10—1.20,
sonka prágai csonttal 1.----- 1.20, sonka füstölt vidéki
csont nélkül 60—80, vidéki füstöithus 0.50—0.80 frt
(kg.-kint), szalonna sózott 52.----- 54.—, füstölt

Ti.-----57. —, szalonna vidéki pörkölt 44.------48. —.
sertés-zsír hordóval 55.----- 56.—, hordó nélkül
53.-----54.— frt, vidéki 54—55 forint métermázsán-
kint, kolbász füstölt 64—80, szalámi belföldi 1.S0—1.90, 
malacz tisztított 0.60—0.80 forint Ugrkint.

Baromfi: a) élű : tyuk 1.10 — 1.30, csirke 50—1.20.
gyöngyijük 1.----- 1.30, kappan hízott 1.80- 2.20,
récze hízott 2.40—3.—, récze sovány 1.40—2.—,
récze szerb 1.05—2.—, lúd hízott 4.----- 7.—,
lúd sovány 2.20—3.60. szerb 1.80—2.50, pulyka
hízott 3.50—5.—, szerb 2.50—3.—, sovány 2.— 
—2.20 frt páronkint. — Tisztított : tyuk 50—75
csirke 40—90, kappan hízott 1.40—1.60, récze hízott
1. ------1.50, récze félkövér —.70—1.—, lúd hízott
2.50—3.50 forint darabonkint. lúd hizott 46—55 
krajezár kilogrammonkint, iud félkövér 1.50—2.50 
darabonkint, lúd félkövér 40—44 kilogrammon 
kint, pulyka hizott idei 1.S0 -2.50 dbkint, pulyka
hizott 0.46—0.54 klgrkint, pulyka félkövér 1.----- 1.50,
ludmáj 10—80 kr darabonkint, iudmáj 1.20—1.50, 
ludzsir O.SU—1.10 klgr.-kint.

Tud ■ Szarvas egészben 30—40, őzbak egészben 50 
60, vaddisznó 50—60, dámvad 35—45 kr klgkint, vad 
lúd 0.80—1.—, vadrécze 0.80—1.—, fáczán 1.50—
2. — , nyúl 80—1.10, fogoly £0—90, fenyvesmadár 0.15 

-0.20 kr darabonkint.
Hal: a) élű: harcsa SO —1.—, csuka 70—90, ponty 

dunai apró 60—70, nagy 80 — 1.20, márna 60—80, 
ezomuó 30—60, apró kevert 25—35 kr kilonkint, rák 
5 —10 kr drbonkint, tengeri 1.00—2.50 frt kgr.-kint. 
pisztráng 4—5 frt. Jegelt, (nem élű) harcsa 50—80 
csuka 50—65, ponty kisebb 30—35, ponty nagy 40—60, 
süllő kisebb 80—1.—, nagy 1.40—2.60, viza 0.80—1.—, 
kecsege 0.80 —2.50, fajtok 0.60—2.50, ezompó 30—40. 
apró kevert 16—26 kr, pisztráng 2—2.50 frt kilogram­
monkint.

Tej és tejtermékek: tej 8—9, tej lefölözött
C—7, tejfűi 20—30 kr literenkint, tehénvaj (tea) 1.------
1.25, I. rendű 80—0.90, II. rendű 50—70, tehénvaj 
olvasztott 60—6C, tehéntúró 6—16, juhturd 45—48, 
liptói túró 48—GO, trappista 90—1.—, ementhali sajt
I. 10—1.10, groji sajt 45—65, juhsajt 48— 60 krajezár 
kilonkint.

Kenyérnemu: monori fehér kenyér 14—14, barna 
11—11, rozs 11 — 11, soroksári fehér kenyér 14—15, 
barna 12—13, helybeli fehér pékkenyér 13—18, 
barna 11 —14 kr kgrkint.

Hüvelyesek: lencse magyar 7—9, stockeraui 
24—35, borsó héjas magyar 7 — 15, borsó koptat, ma­
gyar 13—15, borsó külföldi 17—22, bab, fehér apró 
7—8, bab fehér nagy 7—9, színes 7 — 10, sárga 
kása 10.—10 írt mmkint.

Tojás : Friss 1. oszt. 1 láda (1440 drb) 38.----- 38.7
II. oszt. tojás (1 láda) 28.----- 34.50, meszes tojás (1 láda)
34—34, apró tojás (1680 drb) 26.------28.—, teatojás
(100 drb) 3.80-3.90 frt.

Zöldség: sárgarépa la idei 2.------4.—, sárgarépa
11a 0.40—2.—, sárgarépa 1.----- 3.50 frt 1. q. petre­
zselyem 2.----- 4.— frt, zeller la 50—1.50, zeller Ha
30—70 kr 100 drb, kalarábé la idei 1.----- 1.50, kalarábé
11a 30- 80 kr 100 darab, vöröshagyma 3.----- 5.50,
foghagyma la 16—20 irt 100 kötés, foghagyma 
18—22 frt 1 q„ vörösrépa 40—1.20, fejes 
káposzta la 1.50—4.—, kelkáposzta la idei 1.— 
1.20, kelkáposzta Ha 60—80, vörös káposzta la 6—8, 
vörös káposzta 11a 1.80—6.—, fejes saláta la
1.----- 1.50 frt 100 darabonkint, burgonya rózsa I
1.60—1.80, waggonáru 1.40—1.60, frt, waggonáru 
H-a 1.—1.30, waggonáru sárga 1.70—2.40, burgonya
fehér 1.20—1.35, burgonya kifli 3,------6.—, 1 q. fekete
retek 60—1.20, tök sülő 8—15, gomba champion 
1.80—2.50, karfiol 2.50—8.50, torma nürnbergi 1 
10—16 frt 100 drb, torma magyar 4—16 frt 1

Gyümölcs: Fajalma la 12.-----^24.—, fajalma Ha
6------ 12.—, közönséges alma 6—7.—, fajkörte 20—
40. közönséges körte 8—15, szilva aszalt 9.----- 17.
szőllő la —.45—.60, dió (faj, papirhéju 16—20 kr
kilonkint, dió (közöns.) 24.----- 32.—, mogyoró 6—10,
mogyoró 11. rendű 1.10—2.—, narancs 2.—
2.60, mandarin 1.50—3.—, czitrom 1.----- 1.20, füge
hordós 20—22, füge koszorús 20—22 frt 1 q., datolya 
38—40 mazsolaszőlő 48—70, g sztenye olasz 13.— 
20.— fit 1 quarter.

60- paprika 
mikméz csurgatott 40—50 kr _

_ 25 frt 1 q., fehérbor asztali paia^b
vörös asztali palaczkban 40 —50 krajezár

Kivonat a hiv. lap decz. 30. számába

Árverések a fővárosban. Bah Sándor «. ( ria t]
frtra becs. ingós. deczember 31. 11- kér. h . . - >,
szám. Csontosra János 307 frtr a becs. inzó-, i s januir 
7. VÜI. kér. Szentkirálvi-utcza 11. szám. . „-.5 t,'-
frtra becs. ingós. deczember 31. VI kér. Erzs-Let kááhz'V 
44 =zám. Schick Mór és fia 4524 frtra becs. ág.- déczeB‘ 
31. VII. kér. Kerepesi-ut 52. szám. Léhm-r. Jlzsef ?4; 
frtra becs. ingós. 1899 január 2. X. kér M .;! ii-ut 83g_ 
39. Pál Ferencz <f-'i frtra becs. ingó-, deczenmer :>i. yy 
kér Erzsébet királyné-ut 53. szám. Gnstu- u n Miksa 4:,'( 
frtra becs. ingós. 1899. .anuar 2. XII. kér. Csöraöri-ut

í. szám.
Árverések A vidéken. T'jCStk .^■íador ‘ . íci 2171 

frtra becs. ingós. 1899 január 3. Vá z. Szenszky (. TFeífe. 
vits 1:2.414 frtra becs. ingatl. deczember 31. Debre®„ 
Schatten Betti 2303 frtra becs. ingós. 1899 január 5. M-.n: 
ács. Ozv. ilczey Balázsáé ’192 írtra ben. . .g,c 

január 14. Békés. Darányi István Vcb '■> írtra : -c. inzatl.
' 899 amiár 24. Kis-Kflrös. Varmuzsa Márton 1739 ftn, 
becs. ingatl. 1599. január 14. Szakolcza. Smomdesz Gyä», 
2475 frtra becs, ingatl. 1899. január 5 Losonca. Xüanei: 
Iván 5572 íormtra becsült ingatl. 1599 január 30. Gvrr. 
Sennensieb Ida 17.799 frtra becs. ingatl. 1899. márezha 6. 
Naszód. Simon János 0000 forintra becs. ingatl. 1899. arcai-
30. J.ippa. Deaki Imre 3150 frtra becs. ing-.-. IS . január 

Nagvvárad. Morgan Vikentie 24)00 frtra ...
899. január 23. Versecz. Herszén’á Bálintr. • 2 

ingatl 1899. január 37. Kolozsvár. Xvasi-n».- M.,. :;u;;' 
frtra becs. ingatl. 1 os9. ápr,iis 5. coprra ■- 
2400 frtra becs. ingatl 1699 február 14. *uaa.
János 3193 írtra becs. ingós. lé‘9 lebruar II.
Berzsaty Vilmos 777 frtra becs Ingó- 1999 
Vngvór.'Miklós Gyula 208.156 frtra bees. ir.z V.

Edelény. Kohn Ignácz 3932 frtra be ing’-. |k.,j 
január 20. Beszterczebánya. Betegh Ferenci 1688 
ingós. 1899 január 24. Uyér»=-Szent-Kirily. a„ .
Géza 30.570 frtra bee-, ingatl. 1899 már tins 28. -
Itj. Orsói István 12.331 írtra - ács. ingós 1809 
Kis-Körös.

Csodmegszüntetés. A huda; -:-‘.i k-r. kc-r-.--:? :é3
váltótor vény=zék részérOi Kurcz tésívcre* keres,
kedö ellen, a beregszászi kir. törvényszék i•.-szűrői Pej. 
csárszky Adolf ungvári kereskedő ellen a c5Üu ,t :::•■’gszün­
tették,.

189b

bániéi 
Bodor 

Kecskéméi.

1 '-.nüfir.

1 utáni ór 
rotáczi »5 gépe*.

Szerkesztői üzenetek*
Borsodi. Az iparművészeti múzeumban van Ilyen sok 

bútor, edény, hímzés és más egyéb művészi forr.iikal ékí­
tett műtárgy, melye.-: a nőket vpen úgy - rdekei.<. rr.int a 
férfiakat — már azokat tudniillik, a k:k a *7. véhségnek 
bizonyos fokán állanak. Belépő dijat a rr.egn-zé-^rt reá 
szednek. 2. A mücsamokbeli téli kiállítást ellenben belépő 
díj mellett mutatják. 3. Az uj országház belsejét is 1 elépő 
díjért nézheti meg; a jegyet ott adják a helyszín-: t. Mer- 
nézhetik a királyi palotát (ha nem lesz itt a király . 
eumot a színházakat, az akadémia palotáját s benne t 
rszagos képtárat s ha kedvüket találjak benn., nézzenek 
.eg néhány nagy gyárat é- 

mely napilap nvomdájában 
gozik. Vacsoráljanak elsőrangú h .elekben, 
népeket láthatnak. 5. Jászai Marinak Kassa.. ,sn:ert 
nagytehetségü komikus volt a férjé. A nyolczvana= években 
váltak el.

X. Lelenczház még nincs Bt 
reszt országos lelenczház-egjesüleí ftüzoltó-utcza v. szám, 
melynek hir szerint van vagy félmillió alaptök ve s ezy 
telke, ezen talán a jövő évben fölépítik a ^ lei--nczházat. 
Van azonban a fehérkeresztnek kisebbszerü he.v;--•_ • rr.^r 
most is, melybe a rendőrség szállítja a kitett es megumt 
gyermekeket. Ebbe fölveszik a bukott szegény le gyer­
meke: t is. de csak La hely van A felvétel fel: ' -
letes értesítést kaphat, ha közvetlenül a feherker :s : 2. 
leihez fordul.

Bereg-Szent-Miklós. L M. Forduljon első - 
áhoa; a ezéghez. fűrdő-uteza 4. szám alatt -Vs 3

ennek a válaszát megkapta, akkor kérjen tanácsot 
dtől.
„S. Szolnok - Kérdése olyan, hogy e .helyen - rögt 5 
jós volna arra részletesen válaszolni. Épen ez : — 

tueg mert speczialisUt keli megkérdezni — csak e_y-k«t 
nap múlva küldjük meg a felvilágosítást levélben.

j
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■ rvaváralja 24 G + 3 4 ! sw 3 4 — 2 1 - i
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Zirkvenica— __ 5S 1 + 6 V — 3 - G
Pancsóva — —1 58*7 _ U4 SE 2 -
Drerikova — — + la XE 5 4,- 1
Zsombolya — 58 7 + OS w C 4 ;- 0
Arad — — — 59 0 4- 2.2 SE - 0 — 1
Szeged — — 571 T 1 0 SE 2 •2 ‘ — 5 -3
Szolnok — — 58*7 4- 5.6 s 2 1 j - o 0
Éger — — — 59 0 + *-8 s 1 3 1 - 2 -»
Debreczen — — 58-7 -f- 00 sw i 3! 1 5 —1
Késmárk — — 57 3 + OG s f 2 1 — — —
L'ngvár — — C2-4 + 3.2 > 2 3 1 - 4 -*
Ae:na-Sziatifla — Ó1-. + 04 E 2 4 — — —
Szatmar — — 00 0 + 43 SE 1 1 -
Nagy-Várad — 55-7 + 40 s i cl —

Kolozsvár — — 62-2 - 68 E z 2 ! — -U
Nagv-Szeben — 6-'7 — 10 2 w 1 1 — —2 -:l
Béc$, — — __ 53 9 + 04 s 1 4 — -i
Salzburg — — 52 G — 0.7 s 4 0 1 — -i
Klagenfurt— __ _ — —
Púi a — — — 5b-8 + 52 — 3 S 11 -0
Lesi na —
Sarajevo — — 58-C sw 1 2 -
Torino — _ 56 C — 0.4 w * - —
Flórencz — — 57-0 + 3£ s 2 S
Kóma— — 58 -2 -f. 2.0 N 3 4 ' . "•
Nápoly — _ __ — — — 1 — -
Brindisi — _ 61 0 + 6.S sw 3 1 i — -
Palermo — 60 7 + 98 sw 1 4 j 4 -
Malta- - 62 4 + 12.7 sw 2 4 j — —
Zurich — __ 53 3 + 23 -
Biarritz — — 55 'b + 12 8 NW 7 O i 14 — -
lira — — — 43 9 + 44 V 4 Ö j - — -
Paris — — 47-3 + f.l s 4 O 1 3 — -
Kopimhága _ 12 4 + 2.8 SE 2 s . ic — -
Hamburg — — 41 S + 5.4 jS t ©: 7 — -
Berlin — __ 46-8 + 4 4 is 4 2 ! 2 — -
Christi ansund 512 4- 1C w 4 K 1
Stockholm— ! -
Szent-Pétervár _ 4C-i -f 1.6 1 w 1 "i 1 -
Moszkva — — -
Varsó— — - 1 - _ ■ _ -
Kiew — — 6$ 2 — 2.2 1 sw 1 j __ i — -
Sniiria — 62-4 sw t 0 — , — -
Szóba— — G6 7 —12.1 1 XE 0 -•
Konstantinápoly i 65-4 -p GC i s l 1 __ — -
Athen — —

! __

I i “

jíapirend 1898« I

„ mtér Szombat, decz^ 31 
^Vr0t. Szilveszter. — Görögj 

P Zsidó: Tebeth 18. Satx < 
Crczkor reggel, nyugsxu; *

; 7 óra 45perczkor é,
nerczkor reggel 1

*fc orvát miniester fogadj 
gilaadó zenéstemplomaiban délután 5]

jó ellett c——
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Felelős szerkesztő: Csúvolszliy Icijos. 
Helyettes szerkesztő: DÍOICS JTÚl'tOll,

Tulajdonos és kiadó:
.Egjetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Nyomda-BészY.-tirsaié.

Időj árás.
ji ni. kir. meteorulogiai közoonti intézet tvn 
irati jelentése 1898. decz. 30-án reggel 7 órakor

A szélirányok jelölése: N észak, E = kelet. 5 
*= W nyugodt — Felhőzet: 0 egészen iérült, I ' ! j" 
nyíre derűit, 2 «= részben felhős, 3 többnyire

A budapea
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4 o Korunaertek

1876 Leteli
1889. «Vi j.L
1‘89. „ '8 ' u Allarnk. vas
1870. évi ni
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Horvát-szla

4 v0 Magvar luk
4 “u Horvát-szla

Tiszai e» si
—- 1 Hor vat-Ky...
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0 = egészen borult, ® -- eső, ^ hó, 3 
K zivatar.

Az; uj depresszió Dánia fölé került, egyik del. ?
pedig (Francziaországban, a génuai öbölbei.' mint 
lagos depresszió szerepel. A magas légnyomás delkel- -*• 
szorul vissza. ^

A lecsapódások gyarapodtak. Franczia-. Angol-. 01-'z‘ 
Németországban általános esőzés van és csak dek -et-* 
megmaradt az idő száraznak.

Hazánkban az időjárás délkeleti szelek mellett áitaláno* 
megenyhült és a fagy Erdély kivételével megszűnt. Az 
szag délnyugoti részén esők voltak.

Enyhe idő várható, esőhajlammal.

Magya*
193 747 9c Cll <1

Keletnémet-n

1899. évi 
és 'é árki se 
Udvarok r 
Mád egyes 

Fzen uj 
köteleki di 
ohsóhb di 
távolságok 

A lenti 
ban, valan 
a hol az € 
dL evezés

Budapes
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l^- "00' Paprika

1-n , ' m«k
I"30 , k,r klgkint 

asztali palaczk- 
|iO—50 krajcz;ir>

számába
Iwr é* társa 4iq

Rózsa-utcza 8$
r-1% 1S,f • Január 
|.\ ikiesz Janos 60:>
pzsebet királyné.

* in«ós. deczem.
ann József 34.^ 
glódi-ut 8337__ 

iczember 31. yjf 
|i i#<« Miksa 49 ^ 
I ker. Csömöri-ut

Y e's társa 2174
és WeV:0m

31. Debreczen 
január 5. MUn* 

|cs- «ngati. 16-49 
|:rtra becs. in za ti 
■irton 1739 frtr^ 
mmomdesz György
E'sonvz- Jliiungi- 
Inuä.- 30. Győr"

IIk-alL 1899. január 
Iraíl. 1> :r..r

|r- -2-Í- i)» /
'
. Oániel
'
II. Kecském*-1

!>99 február
Bgós. !<M0 nn..rf;
K*s. ingó-:. iS.,9 
k 4688 ecs 

■ály. .s;* n’irci), -u 
las l‘s. Tornailva. 
Ixv ... i_

IkerC'kedv'iiVi és 
load a- esti keres. 
Ik 1 sz-rői Pe!. 
[csőd2-t megszűr,.
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\ van ilyen sok 
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189b
*iP7'Vl-4sz’er' — Gördiporoet: (deez. 18.) Bontfácz. 
ZfetlTebeü, IS. Sab. Waj. - Nap kél: 7 óra 34 

„„„I avüíszik 4 óra 1 pereikor délután. Hold 
Ül 7 óraKtóper«kor délután, nyngazik: 9 óra 10

.‘horvatr'm1aUiter fogad reggel 8 órától 10-ig. 
rÓaadó zen-,9 i.tentl.atelotek tóváros összes katholl- 

tus templomaiban délután 5 órakor.
KU" mns«nm : képtára nyílta <L e. Mól

Ajn* j óráig. — lobbi tárai megtekinti ietők 50 cr. dij

3 ,_ti mavenn-.'-dprajsi outálya nyitva 9—1-ig.
TeűTlálUtá. a kepzemäveszeti társulat városliget! n.ü-

.21848-49-111 ...bad.^h»«.l —lék-cyájt.-á.y
.. Ko«=«h m-.—: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt

ASH*JdoÍó di»z7elvonulás- Eisenhnt Ferenci óriási kör-
f,re titiuitó Városliget. Andrassy-ut végén, reggel 9-től 
j ' j\ óráig. Belepő dij 50 kr„ gyermekjegy 30 kr.

. * : e.zati museum és az iparművészeti társulat
PSa““ó b^a az ullöi-uton héttó es pentek k,vételevei

naponkint * ^Ideírni mnaenm. Áüandó kiállítás: ke- 
MW“.nÄ muzeum es keleti mintatér az Ipar- 

ref t ü d e 8—18-ig es délután 4-5-ig. Az .gaz- 
tel hivatalos őrá,'ugyanott 9 órától d. u i-.g. - 

; házi ivar -ozponti pazar terepesi-ut ÍZ. sz. L eme- 
Í’í^ e 9-tólP deli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 »raig^ 
V.Ír. ,1a és nyilvános szaskony.Ur Kerepes,-ul 
]“ a. ! em. d.’e. a-ld-.g es d. a. 3-6-,

Steiner A. M.. Itegyvarrd. - Kr.un F., Bitók. - Eisner E.. ZifTib. 
Berger D . Nsgyelrad. — Leg Hahn S.. Popper 8„ Dr. Hrauueta A., 
Jolly F.. Flesch A.. Heiml W. F.. Dr. Herefeld H.. BSee.

B-ovaI elállód». Gr. Degosta es csal., Gr. Varacora D., Gr. Domenvua 
E., Madiitl. - Br Van Benek. Pasrevant é* neje Metz. — Brunoragen 
S.. W lad mir S.. Brünn. - Maldauer K.. Bondy H.. Singer F..
Gv és neie. Fiacbel M. Bécs - Hacker nővérek Kecskemet. Lichtenvtein 
és' neje. Veszprém - liléé J.. Tömörkény. Wolf H.. h/egzard. Kron-r 
J. és neje. Rótsahegy. - Deutsch S.. Boglár. - Kolo» J.. Swged ■Dr. 
spitzer es neje, Ceongrád. - Csanyi J.. Szeged. - Löw L.. Bwen. 
Rosenthal M. és neje. N -Szombat — Ganzig Krakkó.— Dr. Schwarz 
M„ Győr. — Dr. Gyömör I.. K.-üjezálláa. - Dr. Gerö A . Pozsony. 
István Gy., Lajos Á., Újvidék. — Boda 1 , Arad. — Feeich L.. Miskolci.

Idegenek névsora
Orient »:1A*, tjmfgiu.

Pj ó "' - ■- Ft ., - l.oeiao R.. Triezt. - szabó K. Arad._
Jr.*, r Erzsébet királyné azollodAja. Dr. Morvái L..

-'■*" \ ! . _ •'zeutpeten K.. N -Korős. bp.tzer h.t
..;s F Cnzvar. - Borbély Gy.. Miskolc* - Henrin
-1 p,e o zr..

i . . ■ - - u2; ^
: " _ Hamar l . B.-Mt-Miklo». - Vtgunr T.. N.-hmniha..

' - l^da'Dzbbibkfv*! Kama. - Fonts» F„ Salorke^
1 “J ‘ ”• 7. _ Eaeuwm A, Takmoj. - Fsrkas L.. -za mar.

f' 4 k S-5kt.Bnn.dnk. - G«i B.. GySr. - Gyhrgypal F 
. . Kn vy.vaf — Reisz M. ^chermaa J. Becs

• ,3..Vö‘ l'*_ barb Ni.. Renezabaoya — Marske M.. Belgrad.
. :.f va — Lukacs B.. Szt-Gothard. — Margulet Uy.,

- ■ -A- v A.. Debreczen. - Daubachy I.. Zágráb - - Hantely
k _ D- eg vés v B. Gyöngyös. - Zwarmk L.. F.-Falva.

7 .. _ Br Bnttnuthnl R . Solemn«. - Ltg Scho...« R
- , - i 4; - Borbély L.. SalpStnrjan. - Jnoko V

' • " . . y. - Set ntt-Sohr C. * enni.. Bnaatmtt. - *«•*
J " .7 Kan-. - Utkenb.ch.r X , Fettend. - Brenn,n I . Ga...,i

- Egan E. Boron,tankO. - »eile C.. koaJ.a tiúapo.y
• , - äSUSney E. »lekolez. - Lówy E.. P^ÄÖtU»

- ront V Pró,. - R...Z T. Se neje. Bo3.pe,t

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, 1898. decz. 31-én. 

Mérsékelt helyárakkal.
A babattindér. 

Látványos ballet 1 felvonás­
ban. Szerzettek Hassreiter és 

Gaul. Zenéjét irta Bayer.

Ezt követi:

A nürnbergi baba.
Yig opera 1 felv. Zenéjét 
szerzé Adam Adolf. Szövegét 
Írták Leuven és Beauplan. 

Fordította Havi Mihály. 
Személyek:

Cornélius Hetredüs
Donatban Dalnoki
Miller Henrik Mihályi 
Berta Ábrányiné v

Végül:

Nap és föld.
Ballet IV. képe. Írták Gaul 
és Hassreiter. Zenéjét irta 

Bayer J.
Kezdete ői/7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. decz. 31-én 

Zárva.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. decz. 29 én

Fővárosi gyermekszinház.
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest, 1898. decz. 27-én. 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. decz. 31-én.

Az apósok.
A Rökk Szilárd alapítványból 
jutalmazott vígjáték 3 felvo­
násban. Irta Gabányi Árpád. 

Személyek:
Bogy ai Farkas Gabányi 
Pali "
Farkas 
Felvinczi 
Laura 
Margit 
Juliska 
Zab Feri 
Dr. Gáli 
Erzsi 
Antal

Horváth 
Császár 
Vízvári 
T. Vízvári M. 
Nagy Ibolya 
Gerö 
Nády 
Zilahi 
Meszlényi 
F aludi 

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, 1898. decz. 31-én.

Diákkisasszonyok.

Operette 3 felv.. 4 képben. 
Irt Gavoult és Cottens. Ford. 
Makai E., Zenéjét szerzetté 

Louts Varney. 
Személyek :

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. decz. 31-én.

Harmadszor:
A BOLOND#

Énekes legenda3 felvonásban, 
egy nyílt változással. Malo- 
nyay D. meséjéből irta Rákosi

vígszínház.
Budapest, 1898. decz. 31-én.

A tekenősbéka.
Boh. 3 felv. Irta L. GandilloL 

Ford. Fái J. Béla. 
Személyek : 

Charnpalier 
Léonie 
Lemarquisné 
Briguet 
Jumard 
Adolphe 
Gibouleau 
Giboulcauné 
Juliette 
Angolé 
Signol 
Charbouin 
Rendörbiztos

özinnazi ^ ^ _ rT
Amasy. klr. operahál jAtékr.ndje: Vasamap Hunyadi

LaA1Unemzetl .,inhá«jAtékrendj.i: Vasárnap délután II.

Rákóczy Ferencz fogsága, este Himíy dalai. r;-
A népsziuház játekreudje: Vasamap délután Gyimesi

vadvirág, este Bibliás asszony. v,aia.
A vígszínház játékreadje: Vasamap délután A háló­

kocsik ellenőre, este Családi örömök. ,■
A magyar színház játékrendje: Vasamap délután

B. A. L E. K. este A bolomL_________________ ■

Góth J. Zenéjét szerz. Szabados B.
Hetty ei Személyek:
Nikó Deli lovag Szentmiklósi
Gál Pimpó Szilágyi
Balassa Piroska Haller

Tapolczai Fehérke Rózsa
Rónaszéki Kékike Bilkei I.
Hunyadi Ellák Kalmár
Varsányi Böngér Rózsahegyi
Pécsi Csudamér Odry
Szerémi Dirigó Boross
Kazaliczky Bimbó Sziklai
Bárdi Bimbilla Komáromi

*/2 órakor. Kezdete 71/, órakor

Legkellemesebb újévi ajándék! 
Legújabb 101 magyar népdal

- CZIMBALOMRA.^
Ábrányi, Beleznay, Bankó, Káldy, Lányi Ernő 

és Géza szerzeményei (ALLASA GÉZA átiratauani. 
Ára az egész füzetnek — ... — — — — — ^ Í7.
Üiazlkö fércen ... — — — — — — — — — u
30245 Megjelent és kapható :

Sekunda W. J’éEsef,
cs. és kir. wdwar-i oxátlitó, hangszergyáres és 
zeneműkiadónál,a Pedaiczimfralom ieltaiaPeia.

Budapest, i¥.,JMgyar-utcza 13.
A mag«, kir. opera, «enzze« színház, flépazin- 
ház, Vígszínház és Magyar saünaaz szai.itoja.

Eleonóra 
Marguerite 
Daisy 
Pelopidas 
Griffard 
Antoniette 
Biró Cossu 
Ponpon 
Van Houten 
Lucien 
Georges 
Cali cot 
Corneiiibuis 
Cornembuisné 

Kezilétt; 7

Blaha S.
Kiliy
Nerneth
Újvári
Bárdy G.
Solymosi

ToUagi
Szirmai

Kiss M.
Lubinszky
Izsoné

Minden hétfőn

nagy disznótor.
Koriie'yleves. Termés hús.
Disznótoros káposzta. Tokán? puliszkával.
Kolduskása tepertővel. ^Paraszt rétes.

JFee»$y<*.dSi5R-

Pénteken: turósosusza.
Ualödi bsss'slcc

Kitűnő konyha étlap szerint.
Számos látogatást ker kiváló tisztelettel

Lukács Ferencz rendég]ös.
gr^f-g IV., Irányi-ntcza 17. a«._______ _

— _A, , «r|(| ismert« kedvelt zenekaraj alszik
Kezdést. SS arakar.

Ssmossy Malat®
(Xoc:ytnekő*utozai. 340^0

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
Kezdete 8, vége 12 órakor.

Ha nagy Sylvester-estély.
osíile néliány nopiS

® 2E IP” Oí E <0 Óe
Rövid ideig! Szenzácziós!

ZEDORA-család csodamüvészete
a szálló trapézon (3 hölgy, 2 ur).

Bianca De Rasches. Mod! József.
Holnap, vasárnap két előadás.

Délután • 24 és este 8 órakor egosz uj műsorral. 

Előkészületben január 7-ére:
Első zeasey ®ia*e iáaa»-c®«se E»ál-

Egybekötve a

REjKLA. VI-ASSZONY
nagykiállitásu énekes ballet premierjével.

Tekintettel a hallét 1 ■/, órai tartamára, az előadás 
számozott helyekkel tartatik meg. Ezen számozott 
helyek már kaphatók a Somossy-mulato pénztáránál.

iOLIES SIFBICB.
Vl.y Ré^ay-utcza 18.

Ma

Rosenkranz Eundy a túrion
és

to fctirevizionisták*
Előlege» jelentés:

Vasárnap, január 1-én d. u. ’/24 órakor sokoldalú kívánságra 
színre kerül

Ä kalahriasz pártié a törvényszék előtt.
Valamint az összes tagok fellépte mérsékelt belépő dijak mel­
lett. 1 páholy 5 frt, fentartott hely 1 frt, L hely 60^ kr., 
11. hely 30 kr. Elővétel naponta 10—1 óra és d. u. 3—5 óra 

között a mulató helyiségében.

Vízállás, 1898. decz. 30-án.

Innt
Schärding .

Duna:
Passau . . . 
Linz .... 
Bécs .... 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár . 
Mól,ács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zimony. . 
Pan csóva.. 
Drenkova 
Orsóvá . . • 

Vág:
Szered . . .

Ráb« 
Győr . .

Dráva: 
Zákány. .. 
Barcs . . . . 
Eszek. . . .

S*áva; 
Sziszek . . 
Mitruvicza

ClBBtleAtar

H- 26 >

-f- 122

< 2

20

Kiszetó.... +
Temesvár . —
N.-Becskerek. . —

Ttesai
M.-Sziget. 
Tekeháza. . +
Tisza-Ujlak. . *” 
V.-Namény. . —
Záhony (Csap)
Tokaj.............  4‘
Tisza-Füred 4*
Szolnok . . a 
Csongrád. —
Szeged . . .
Török-Becse . — 
Titel.............. +

Körös:

Seb 88 :N-Várad 
Fekete: Tenke. 
Fehér: B.-Jeni — 
Kettős: Békés. 4- 

í hármas :Gyoma —

Maros:

Arad . . .
Makó.

CiMllaátw

' < 2

- 174 > 16
^ _ — 08

Jegyek magyarázata : -f- null tőlőtt, —null alatt. > árad a- 
< apadat

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1898. deczember 30.

Légsnlymérö reg. 7 ó. 761 m/m.
L:i;járás borult

I Vi/all:,- reppel 7 órakor l'JO cm. | lloméro resell orakor 1«C.

Kaiíbt i Értékpapírok
Utolsó árfolyam

A) Árutőzsde.

L Gabonanemüek. 

al Késs ára.

K 1 n 6 s é g 1 súly hektollt $ r e n k 1 E t

F a j 74 kg_ 75 kg. 77 kir. 7Í1 kg. 79 kg. 80 kg.

írttól : frtig frttól frtig frttól frtig frttól

9.&> 10.- 1C.05 10.15 10.20
—
10.05 10.20 10.25 10.35 10.40

10.— 10.15 10.20 10.30 10.35

10 05 10.20 10.25 10.35 10.40

10 30 10.35 10.35 10.40 10.45

-*.-

frtig 1 írttól 1 írtig 1 frttól 1 frti^ 1 írttól | frb

10.25 10.30

10Í45 | 10.50

10.55
8.45

10.4G 10.45

10*60 10.65

10*55 , 10*60 

10Í6C 10.65
! 10*.60 | —

8.50 8.65

V',*'

10.55 j 10

10,75 j !f
10Í70 | 10.i

10*75 I 10,

81 kg
70

Minőségi '
F a j aulv Frttól Frtig

hekt.-Lint

o i Il-rendü
70-72

I takarmány

svríuzeJre

25 8.30
_________________I5_| 8.25

60—62 i 6 10 i 6.40 
62 — 64 6.70 7.50
64-66 7.70 8.50

5.70 6.05

; Tengeri ; ó | bánsági 
masurmö

i He. cze c káposzta -
. uj bánsági

i Köles — u — - 4.25 4.50

b) Határidőre.
A hajósz&Illtás fuvardíj- 4_

Búza------------

Határidő
Pénz Áru

frt frt

168» marcz. —
„ ápr -

1898 október...

9 70 , 
9.50

8.26~

9 71 
952

8.28~1S99 marcz. —
. 8"Pl- -

1898 okt__ —

Tengeri... — 1899 április —

„ junius — 
1898 íuiius — I 4.95

Zab-------— 1899 marcz. — 5.90 5.92

„ —------- • 1898 oKt-------- -----
Kap.-Bepce lstw 12.25

Tisza ,

onn:.n tr. I 3
— 4>/

Újvidék — — I **/

Kalocsa —
[ D.-Földvár
i Szemes
I Szeged —

Zenta------
{ Titel_____
/ Mitrovicz — I 4

( Temesvár _ 4>
j ! N.-Becsk. ----- :=—I 4l

vyorue a »■.
:: « - a : • • ,

A hajvdijtetelek 10V kg.-kmt a 
szállitani adóval es a biztosítani | 
díjjal értetnek. A Réga-ahuina 
-ykro'. a biu-->ellaz.ió! Lf.vrtve

11 Más kölcsönök.

4 •- Bosnyák-herc-Jgovinai orsr. kölcsön 1895. évből 
4*/,- „ I Budapest főváros isw. évi kölcsöne, adómentes 
4 "« Budapest szekes-fÖváros kölc-", ne adómentes — 

Temes-bégavölgyi vizszab. társ. kölcsöne-------

Ul. Záloglevelek és kölcsönkötv.

8) Budapesti Intézetek klboesátásaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t--------- --------- ---------
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár... —

. koronáért.
Ganz és társa vasönt. s gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos föidluttliut. ------- --

, 50V, évre kor. ért.
. 501/, évTe—-------

M. arr.- és járadékbank r.-t. sz"tökötv. kor. ért.
„ járadékjegy visszafiz. 102°/, , 

Mag)ar földhitelint. o. é.------- -----------------------

* * koronaértekben 50 évre —
* e koronaértékben ti3 evre —
9 szabály, és talajjav.-------

Magyar helyiérd. vasutak kötv. fcO*, evre —
50 évre kor. ért.

* * * „ 50 évre 105°/,-
Magyar jelzálog hitelbank — —---------------------

" 60 évre koronaértékben —
9 _ köts. k. 50 é.. vf. 110 frt.
6 e közs. kötv. 50 evre-------
* e közs. kötv. 50 évre -------
1 m nyer.-kötv— ~ ---- —

w , osztr. feiülb. —
l . oy*r.->g>- - - - -- -

_ osztr. felulb. —
* * nyer.-kötv. . , —

Magvar országos közp. takarékpénztár ... — —
• e e kor. erí.

Magyar takarék pénzt. közp. zálo^bankja— —
Magy-ar takarék pénzt. közp. zálogb. kor^ ért.

Osztrák.magvar bank 40*,, évre — — — — —

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv. — — —
e n zálogl. kor. ért.-------

I pesti m. keresk. bank------- ---------—--------------

" * * l kuzs. k. vissz. 110 frt —
* _ , • közs. k. vissz. 210 k. —

Osztalék j
pénz »ru ■,897-r.

17.—
38.00

95.- 96.- 70.—
100.— 101. -
97.— 98.-
97.25 98.25

É r t é k P
r^n7-

É r t k p a p i
I ilaő árfjlya.u i

• I áru

100.-
100.25
97.50
99.25

101.50
102.50 
100.-
98.-
99.75 

100.-
98.-
93.-
89.-
96.40
98.75 
93.— 
98.

100.-
100.-
98.50

101.-
101.25 
98.50

100.25 
102.50 
103.
101. —
99. — 

100.75 
101 - — 

99 
9-\-
90. - 
97.40 
99.75
91. -
99.-

102.-
101.-
99.50

Osztrák hitelintézet------- ------------------ --
Osztrak-magyar bank------ - — ------- --

. — 160 .

. C00 935. — : 940.

. _ 5U0 ! 14 40. — 144 . 

. — 2U0 295.— 296.

I VI. Takarékpénztárak részvényei.

„ , Belvárosi takarékpénztár............. .....................
7"_ Budapest III. kerületi takarékpénztár — — «>
ö!- Bu-iapest-erzsébetvároai takarékpénztár 200 K. 

12 — Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalogk. r.-t. 400 K.
60*— Egyesült budapesti fővárosi taicarékp------ .. 300
18*_ Magyar általános takarékpénztár------- jUU “•
40* — Magvar országos központi Ukarékpenzt. — ő00 
Óvj— Pesti liazai első takarékpénztár-----------------1UiM

! VII. Biztosító társaságok részv.
14 — 1 Bécsi biztosító társaság — ... — —-------
13*— Bécsi elet- és járadék-biztosító intézet-------200
60*.— Első magyar általános biztosító társaság — 1000

6*_ Fouciére, pesti biztositó intézőt —----------------1^
6*__ Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. — — 100
6*_ Mag var ;t:g- es viszontbiztosító r.-t. — — lbü
6*__ ! Nemzeti baleset-biztosító r.-t.------------  200 K.

70 — Pannónia viszontbiztosító intézet------- — 1W0

21C.— 220.- 
270.— 280.- 

3200. — ,3250. - 
100.- 105.- 
87. — I 89.- 
d7.-| 53.-

132.- 135.- 
850.- 875.

100.- 
98.25 

100.- 
120. -
122.25 
18.- 
19.-

103.-
100.25 
100.25
97.50 

100.50 
98.25 

1 >9.— 
95.- 

100.10 
; 100.10 
I 96.30 
i S3.25 

100. —; 
: 98.-

104. -
99.-

Leszá.’noló árfolyamok
deczember 'J9 éröl.

IL KOlö n f é I • tér é n y e k.

Bnza_______________

=p-:— - 1

Eo“ - - - - z 1 marczius j

aug.^-------

Zab________________
i _________________

m arenas -•2

Kap.-Repcze_____
Szilva: .színai líodb.

„ szerbiai szokvány 
„ „ 100 db.

85 .

»»*---------

12.-

fc ziivaiz szlavóniai—
. szerbiai ...

jj. Z Z i Z;Z

raj

Ingyen hordó j DUrnózslr 

— Szalonna -

I budapesti— — — —-----------------‘

I Pénz I Ai
I frt I fr 

53.50 I 54.-

100.5C
99.25 

101.- 
121.— 
12:5.25

19.
20.

104.
101.25 
101.25
93.50 

101.5.1 
99.25 

101.— 
9 . 

101.10 
101.10 
97.-I 
99.25 

101.- 
99.— 

105.— 
100.-

30C.— 
400.— 
7C0.—
283.-

lőö ! 181.—
400 609.—

", nidgyar ia legenszántott vidéki------- —
j városi iógenszaritott, 4 darabos------- —

Zsákkal együtt Szilva_____

göngysuly tisztasuly 

helyett.

boszniai, lbue évi, u.-.i:ice-rcinöseg —
e 120 darabos -------

*• : : *S : = =
.»,'biai. . . u.ance-mmOrót-------

100 darabos -------
9 ! . 86 . - -

Minőség Szilva-------
. . Határidőre —600 grammonként

Ingven hordó

Szílvaiz —

Szllvaiz —
Határidőre —

boszniai. — — — _ __ 1?u darabo9
*    íuo .
*  8ő

szerbiai,______________ usance-min.
___________  100 darabos

* ___________ 86
szlavóniai 1899 — — — — — — 
szerbiai 1898.— .

45.50 I 46.- . 
47.- í 47.50 
52 50 53.-

7.75 8.-
9 - 9.50 I

12.50 , 13.—
6.75 7.—
8.50 8.75

12 - 12.50 1

14.- 1 14.50 
12.- 12.50_

szlavóniai 1898 — — - 
szerbiai 1898— ... — •

B) Értéktőzsde.

j b) Vidéki és külföldi int. kibocsátását.

, Albina takarék- és hitelintézet--------------------------
0 Aradi polgári takarékp. 40 evre .............- -- —
8 40 e. visszafiz. 110 frt.
; i l • , ta evre_________________
! Arad megyei takarékpénztár— — —------ - —
0 Bosryak-herczegovinni szabad, országos bank

Debreczeni első takarékpénztár — — —-------
e Erdélyr. m. jalzáloghitelb. 40 évre ......................

.40 évre visszaflz. —
° Horvat-sziavon országos jelzálogbank--------- —

e . közs. kötv.
I Nagyszeb "ált. takp. 81*/» é.t vissz. HU frt-------

.40 evre, vissz. 106 trt--------
0 * 40 évre. III. kib.--------—
* * S5 évre, IV. kib.------------
* Nagyszebeni földhitelintézet—------- — — — —

8 * " VI.kibT III-
l Osztrák földhitelintézet nyer.-kutv.-----------------

nyer.-jegy-----------------
0 Temesvár első takarékpénztár------- ----------------- -

IV. Elsőbbségi kötvények.
: Adria m. kir. tengerhajózási részvényt. ... — — 

Budapesti közúti vaspalya-társ. líoronaért. — —
Budapest villamos városi vasút r.-t------------------
Buda pest-pécsi vasút-------—-----------------------—

: Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ.-------
I Első pesti spódiuxn- és csontlisztgy. r.-t. 150 frt n. 

hassa-oderbergi vasút 1889, ezüst— — — — —
. 1889, arany-----------------
„ 1891, ezüst---------------------
„ 1891, arany ... —--------
. (oszt- vond 1889. ez. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.------------
Magyar-gacsorszagi vasút 1. kib.------- —---------

. . IJ- klb----------------------
e . ezüst— ... —------- —

Mag\ar ny. v. (sv^kesf.-gjőr-graczi vonal)-------
V • - 1874. kib.-------------------------------

j Magyar v. els. kölcsön beruh, czelra, arany — 
' Osztrák-magyar allamvasut 1888. ... — . - —

101.-' 102.-

98.50 99.50

99. -
100.--
9S.50

100.50 
100.- 
102.- 
102.- 
101.75 
100.25
103.50 
102.- 
103.- 
100 - 
120.25|
17.-

100. -
99.25

100.-
98.75
98.50
96.

99.50
101.

59.50 
101.25 
100.50

102.25
101.25 
105.-

101 .- 
121.2 

13. - 
101. — 
100. —

99.50
97.—

I VIE. Gőzmalmok részvényei.
I Concordia-gözmalom r.-t--------—-------------- 400
I „ „ elsőbbségi részv. 400
i Első "budapesti gőzmalom r.-t.------------ 500 K.
, Erzsébvt-g,'Zinalom-táis.--------------------- —• 200

I.ujza-gözmalom r.-t.--------------------- — —
, Pesti hengermalom-társ.------- ------------------ -
I pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. — 200 ; 238.
i Pesti Viktória-gezmalom---------------- — — l5y 140.—

; IX. Bányák és téglagyárak réezv.
; Budapesti tégla- és mészégető r.-t__ — 200 K. 109.-

Budapest-szentlőrinczi téglagyár —---------- 100 1 203.-
Egvesült tégla- ésczementgx'ár r.t-------------100 . ö6.5
Ebzakm. egyesült kószónb. es iparv. 100 u6.-
Felsőmagyarorsz. banya és kohóm. r.-t. _ 100 1 07.-

, István téglagyár r.-t. —-------------------------- 100 76.-
Kassa-somodí kőszénbánya r.-t. id. elism. Ö0 23.-
Kis-sebesi granitbányák r.-t.------- — 200 K. , 103.*
Köbányui göztéglagyár r.-t.--------------------- 100 i 725.-
Kő»zéribánva és téglagyár r.-t--------------20 K.. i 3WQ.-
Lechner r.ikosi téglagyár r.-t.----------------- 100 103. -
Magvar asphalt r.-t.------- -------------------— 100 | 2d3. ■
Magyar ált. kőszénbánya r.t------------------------- 100 | 99.-

„ „ 1893. kib. — 100 I 93.;
• Magy. gőziégla-, czera.- és gypszgyar r.-t. 100 an.-

Magyar kerámiái gyár r.-t. eiőv. jog. n. — 100
. Péti’rhegyi t' giaij-ar r.-t---------------------- 200 h.
. Salgótarjáni kőszénbánya r.-t.------- --------- 100
. Újlaki tégla- es mészégető r.-t. előv. jog. n. 150

6.50 : Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv. jog. n. 200 K.
6.50 Magyar villamossági r.-t----------------- — 200_k.
—Nas\-s?ebeni villamosmü r.-t. ... — — -- :>00
16 — Nemzetközi villamossági társaság------------200
30."— í Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t.------- 409 K.
—Popper Lipót faipar r.-t. —------- ---------— 2°00
—I Quarnero részvenj-társaság ...------- — — tO?
—Róva! nagyszálloda részvénytársaság — 200 K.
------- ; Szegedi kenderfonógyár r.-t---------- ---------• —
—*- i Sziszeid tarházak r.-t. — —-----------------10?

2*50 j Telefon-Hírmondó r.-t. — — —-------  100 “•
—■ Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-t. 200 fr.

XIII. Köilekedóai váll. részv.
12.— I Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t— —
_*__ 1 Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. törzs.-r....
j0 — Barcs-pákráczi vasút elsőb'ns. részv. —
14i Budapesti közúti vaspálya tár^.... ._ — —

™8*— 'III élv. je^y-------
10*— I Budapesti villamos városi vasút r.-t..--------
5*- . élv. jegy —

Budarest-szent-lőriaczi h. ó. vasút-------—
—*— I , , - B els. részv.
_*— Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 20- ..

Debreczen-hajdunanási vasút h. é. v. els. r. 100
fr' s Déli vasút------- -------—------- ---------— , ar* i

15*— Első cs. kir. szab. dunagőzhajú-társ. 500 p. p. j
__*  Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv. 2>K) K. ;
__*  Kassai közúti vasút--------------------- — — 1IM3

7 94V- Kassa-oderbergi vasút------------ ---------— — 21)0
10 Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200 

Magyar folyam- "és tengerhajózási r.-t. 200 K.
Magvar-gácsországi vasút--------------------------2(*0
Magvar helyi érdekű vasutak r.-t. — — — 200
Magyar nvugoti vasút_____— — —-------- - 2y0
M.'.ránrTosi só vasat els. részvény — — — 1011

ra rosi só vasút törzsrészvényei — — 1<M> 
M ra marosi só vasút 3. részvénye;— — —
Márosvásárh.-szászreg. vasút els. részv. — l'">
Nagykikinda-nagyhecsker. vasút els. r. — too 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 10«‘0 K.
Osztrák-magyar allamvasut------------— 2u0 ar.
Pécs harcsai vasút-------  - 9 M

48.-42*.-* «$.- 
300.-j 310.-

124*. — ! 126*.

100 220.- 221.-
100 110.- 112.-
200 205.- 207.-
100
100 36/.- 358.—

255.- 260.-
100 231 — 232.-

100.- 105.-
100
ÍUO

M) K. 32.— 84. —
103.-

453.
100.-

183.- 189. - 
197.50 198.50 !
213*.-| 214*. _

21?*.-' 214*.- 
96.- 97.-
62.— 67.-
62.- 67.-

100.- 101.— 
100.- 101.-

-I

fr. 28«/, 
9.94*. ■„ Szlavóniai h. é. vasút els. részvény

XTV. Sorsjegyek.

. — 200
220.-1 222.-

—.-! 175.-

$.5C'

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.------- 200
„Danubiiv-* m. hajó- vs gépgyár r.-t.— 200 K. 
Ganz es t.ir^a vasöntöde es gépgyár — ... 400 
Magyar belga femipargyár r.-t. elsőbbs. 200 K.
Naaragi vasipar társulat ............ ...................~
.Ni<:holson“-géppfár részv.-társ. — — 200 K. 
Rimaraurány-salgótavjáni vasra3 r.-t.— — 100
Schlick-íéle vasöntöde es gepp-ár ................ 200
Teudloff s Dittrich gépg> r.-t. A) sor. elölj. 200 K. 

i Weitzer János gép-, waggongyar r.-L — 400 K.

XI. Könyvnyomdák részvényei.
20 — .Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t. — 100

Frankliu-társnlat----------------------------------- la0

160.-
96.—

2270.-

107. -

219Í5I
120.-
260.'

375.-
265.

165.
97.

2300.

al Magyar államadósság.
Aranyi. 100.500 10W> Irt nev-.rt. irbókban, adóm.

. 10.000 frt névért, darabokban adóm. —
KoronaertekD jaradek. »dumeiites... —------------

1ST*;, keleti vasút* Jllamfc. aranyt,., adólev. 10*/, 
isévi »íiamvasuti aranyköksun, adómentes—
ls-u. _ . ezilstkulcsör«... —------------

. • *. cask, ezéij. arany au um . 20o K ne vert.
; 'Tu. évi nyeremény kölcsön. íuo frtos darab —
l>7u. . I 50 - . —

,gyar regale-kart. kutvény, adómentes-------
Hvrvat-szlavón . . . — —
M-gyar íuidtehermentesitcsi kötvény, adómentes
tiorv ;t-szia von . » •
T.-; v. es szegedi nvereménykölcsön........ ...........—

földi. Köti, adóiéi- V!. --

120.50;
120.50 
97.80
83.50

120.-
119.50
100.-
87.50 

158.- 
157.75; 
100.5C
100.50 
96.25 
96.25

138.-

121. - 
121.- 
98.30 
89. - 

121.—
120.50
100.50 
88.50

159.- 
158.75 
101.25 
101.25 
97.25 
97.25 

139. —

b) Osztrák államadósság.

■ £*?»'*“ i‘ drt riP'rt'"n
jróáa -x^tben F»;)*r =

l Arany járadék, adómentes — —-----------------—

1 ia«o. . suo . .
I860. . 100 ... . .
1864. . 100 ...-----------------
1864. . 60...-----------------

c) Idegen tllemsdóeeágoK.

jUsZt.-,en
1 1897-re

101.50 
101 .űO 
101.30. 
101.301 
120.50!
101 ./*>
166.50!
141.-
159.-1
193.50 
193.50

102.- . 
102.-] 
101.8-, 
101.80 
121.- , 
102.25
168.50 
142.- 
160.- ,
194.50 
194.50

V. Bankok részvényei.

Angol-osztrák bank------- — —- •
Budapesti bank egyesület — — — ■
Első magyar iparbank—-----   — •
Fiumei hitelbank........ .................-
Fővárosi bank-részvénytársasag... 
Budapesti giro- és pénztár-egylet 
Hazai bank-reszveny-táraaság ..........—
Hermes magy. alt. váltó Üzlet reszvt. — 
Horvát kereskedelmi bank — —
Horvat leszámítoló bank ................— —
Horvat-sziavon országos jelzálogbank — . 
May var altalános hitelbank ..

98.- 
118- —
98. — 

117.50
99. 

100. 
108. 
103.-
98.50

108.-
108.-
119.—

S9.
119.
99.

118.50
100.
101.-
109.—
109.
99.50

109.
109.
12C.

155.- 156
101.- 10?
174.- 1 it

80 101.- 102
... 100 82.- 83
2000 K.

200 K. 110.- 11
200 K. 117.- 12
240 K.
400 K.

... ÍUO 115.- 11

... 200 200 - I 21
400 K.

. ... 500 510.- 52

, „ osmos- roümtezet------ - — —------------ ! v.0 .
_ „Pallas- irodalmi és nyomdai r.-t------------- -£>
_ Pesti könyvnyomda r.-t--------- --------- — oU0 ,3UU*

1 XII. Különféle vállalatok részv.

\ ••vert ‘V 
irbkint

rí Bazilika sorsjegy ------------—---------. —'
- , n „ osztr. felülbólyegzessel.— — —

__ 3 j " „ nyeremény-jegy— -- — — —
joo I Bécsvárosi nyeremenykölcsőn 1874. évről — —
40 i Budavárosi sorsjegy —------- — -.......... . — — —
j _ „ osztr. felüibelvegzussel— —

» „Jó szív“ egyesületi sorsjegy — -- —
“ I w osztr. felulbelyegz.
- I Magyar vörös-kereszt sorsjegy —........ ................ -
0 n „ osztr. feltlioéiyegz.
5 ! * ” n „ nyeremény-jegy --

25 L Olasz vörös-kereszt sorsjegy
25 L.

40 p. p.

50) K. 
200 K. 
2<K) K.

1 Általános waggonkölcsönző -társulat 
„Apollo- köoiajfmomitó-gyár r.-t. — —

i Bantlin-féle vegyi gyárak r.-t. ...-------
Bibar-bzilagyi olajipar r.-t------------------
Brassói cellulose gyár r.-t. ... ... —- —
Budapesti általános villamossági r.-t—

! .K'i -sti Z'o'.ua - r-z.-i’ayei.czogy.r.-
I Első magyar betűöntődé r.-t. ----------- - —

Első magyar, gyapjumoso- es bízom. r.-t. -00
Első magyar óra-c ar r.-t. ...------------M)0 K
Első magyar részvény serfozode-------— — uuu
Első magyar sertéshizlaió r -t —------------ joo
Első magyar szállítási vállalat r.-t. — — 210
E' ö magyar szálloda r.-t........... .........— —
Első pesti" spódnim és csonti:szt gyár — — 100
Fiumei rizshántoló- és nzskemenyitő gyár 500
Gschwindt-féle szeszgyár..........— ------------- -utj
„Hungária* műtrágya es kensav-gyar — — 100

: Jordan Viktor-feie bőrgyár r.-t._ — — — 100
e els. részv. 100

Kábelgyár részvénytársaság —------------^
Kőbányai polgarUe?»zö%é^é«,y-tár. 200 K

IfaB'“r.-t. A. sor---- 1»

Majvar fem-"es lampaaru-gyar r.-t.------- loo
• í Ma^Nar racgyautaa:-ucy.f.- r.-t. — —------- 100

I 520.-

130*.- 
! 116. 
1250.- 

145.- 
420.

„ osztr. feiülbóíyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy---------------- ----------
Osztrák hitelintézeti sorsjegy-------■ — —-------
Pálffy sorsjegy------------------------- -------------- . — —

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert --------------------- —-------- -

* osztrák vagy magyar 8 frtos —----- -- — '
„ 20 frankos---------------------------------------------
„ 20 márkás--------------------------------------------- -
„ török aranylira —......... ............... - —

i Német birod. vagy egyénért, bankj. (lOO marka)
Franczia bankjegy (100 frank)—-----------------—

I Olasz bankjegy UOO lira) -- ------------------ ---------
: Papirrubel darabonkmt ------------ --------------— —

Rt,mán bankjegy > lOO lei) ...---------------- ---------*
, Szerb bankjegy tlüO ezüst dinar)-------• — — —

5.80
6.30
1.40 

175.-
62- — 
63.25, 
3. —
3.40
7.30 

10.30
2.40

10.80 
11.40
19.25 

203.50
62.25

6.30 I
S.80
I. 70; 

177.-t
S3. — 1
64.25 

3.50 
2.80! 
5.30'

10.80.
2.30

II. 30 
11.70 
19.75

205.50
63.25

3.72
5.68
9.55
9.55

11.80!

5.77
5.73
9.59
9.59

11.84

Bank­
kamat!.

2* ,° o

XVI. Váltók árfolyama (látra).
100 hollandi írtért — 
100 frankért — — — 

10 sterlingért — — 
100 márkáért— — —
100 líráért -------- —
100 frankért------- - —

100 rubelért — — —

Amsterdam------------- —

London — — — — — 
Nemet bankpiaczok— — 
Olasz bankpiaczok — —

i Paris —........... —
1 Svajczi bankpiaczok — 

Szentpétervár

59. — i 59.20 
47.75 49.-
44.25 4445

1.271/* 1.28*/*

99.45; 99.85

XVII. Határidőre kötött órtékp. 
Jannar hó közepére.

Magyar aranyjaradek—------- —---------—---------
Magyar koror.ajaradek------------------------------------
Magyar altalános hitelbank— —------- — — —
Magyar ipar- és kereskedelmi bank — — — —•
Magyar ielzáloghitelbank .............- — — — —
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank — — —

I Rimamurányi vasmű—-------—---------■ — — —
B jdapesti közúti vaspalya-tarsasag-------• — —

Január hó végére.
Osztrák hilelintezet — —-----------------—----------
Deli vasút — —................ — — —---------- —------ -
Osztr:.k-magyar ai;a,nv.t-n.t............-............ .........—

120.60 
59.- 
4-í 2 » 
47.75 
47.40 

127.-

121 - 
59.20 
44.45 
47.95 
47.60 

128.-

120.50; 120.75 
97.30 98.-

394.5,0 395.- 
102. — 102.5C
243.75| 247.251 
262. —i 2o2.5ö[ 
294.-1 2^4.50 f 
377.- I 3/7.50^

364.20: 364.40 
64.501 65.- 

3fi7.? 337.7>

Magyar ált. hitelbank — —- —
Osztrák hitelintézet------- --------
Magvar aranyjáradék_-----------
Magvar koronajaraüelt ... ------
Magvar ip. es keresk. báni. - 
Magyar ielzalogtuteluank ... -
Magy ar lesz-nnitoló uank-----
Rima-Murauyi vasmű r.-t. .
Bpesti közúti vaspaiya t. — -
Deli vasút—------- ---------- — *
Osztr.-magvar allamvasut — . 
Budapesti bankegyesület — .
Első magyar ipar bank------- --
Hazai bank r.-t........ ...........— ■

Leseámitcló árfolyamok dectember 29
1447.-

393.-í 
352 - 
120.50 

9Z.75 
102.- 
246.— 
252.- 
293. 
372 - 
65.- 

366 
101.

Pesti ni. keresk. oanK ------- — —
Belvárosi takarékpénztár r.-t. — —
Egyes. Bp. föv. takarékp--------------—
1? "magyar ált. biztosító társ— — —
Magvar asphalt r.-t -----------— —
M. takp. közp. jelzálogb.------- — —
Ganz-íeie vasöntöde r.-t. — — — — 
Weitzer-féle waggongyar-----------------
Kőbanyai polgári =eridző —------- —
Fiumei hitelbank r. t. — — — — — 
Magy. alt. kószéub. r.-t. — — -- — 
Magy. ált. kőszénb. r.-t. 1893. kib. — 
Kőbányái íiralysörfoző r.-t. — —
Franklin-Tarsulat

222.

99.-

JaradvMOk es ban<c

Salgó-Tarjáni köszénb. t--------- - —
Bp.-ujpest-r. villám, vasút — — 
Danubius-Schoen. hajógyár — —
Schlick-féle vasöntöde r.-t. -------
Bpesti takp. es zálogk. r.-t. — — 
Budapesti vili. városi vasút —. —
M. orsz. közp. takarékp.--------—
Kőszénbánya es téglagyár r. t. —
Első Pesti ápodmingyár ------------
Újlaki téglagyár r.-t. — — — —
Magyar czu-vjnpar r.-t. A. sor — 
Magvar ezukormar r.-t. B. sor _
Bp. "közúti vasp. id. r. jegy------
Pesti hazai eUó t isa: ek:>enzf ír ..

gleve!eK elzálogosításánál — — —
rgositasán il -

128.— r
362Í - j 

52^0. - ( 
- 5 •/,'/. I

Magyar királyi állainvftsiitak«

l9u 747 ClI szám.

Hirdetmény.
Keletnemet-magyar vasúti kötelék. A díjszabásokban

való váitoztatáduk iránt.)
l> vj. évi január hó 1-evel a Breslauban levő Freiburger 

é Märkischen Bahnhof elnevezés alatt ismeretes teherpaiya- 
cdva-ok rBreslau Märkisch-Freiburgen Bahnhof“ elnevezés
t!a t egye-ittetni fo?nak.

rzea ui állomással való forgalomban a keletnéme -iMtgj 
L..; ál szabásokban foglalt díjtételek közül mindenkor az 
c’ sohb díjtételek, illetőleg a kilometermutatoban a itiseno 
tá- hágok nvernek alkalmazást

A enti állomások egyesítése folytán a koteleki ij» .
ba:. :ddr„int az azokhoz megjelent pótlékokban min » 
B ol az egyik vagy másik pályaudvar neve elotoronl, “4
eh. -Zr< randó.

Budapest, 1998. deczember hóban.
A magy l ir. ÁllamTasntak lgaagatiaig1

a részes vasutak uevében ia. 
(Utánnyomás nem dijaztatik.) 1397

húzásra 
érvényes 
újságírók 
sorsjegye 
ára csak 

1 korona.

Főnyeremény

100.000
korona ért

5 nyeremény 
á 20.000 kor. stb. stb.

Húzás
már
jövő U

héten. 35183 E

jtiWT - — ----------------

Magyar királyi áUamvasntak.

Megrendeléseket pontosan teljesít:

a Budapesti Újságírók Egyesületének sorsjáték-kezelösége
IV., Kossuth * * * *

199.567/98. C. II. szám.

Hirdetmény.
Oeztrídt-magyar-bajor vaantl kötelék. (A II. számú pót­

lék eletbeléptetése a 11. rész 9. tiizethez.)
Az osztrák-magyar-bajor kötelék forgalomban 1895. évi okt. 

1-töl érvényes árudijszabáshoz (II. rész 2. füzet) 1899. évi 
január 1-ével a II. számú pótlék lép életbe. Tartalma: uj ál­
lomásoknak felvétele egynémely kivételes díjszabásba, továbbá., 
uj kivételes díjszabások, u. in. hamuzsir és kvarca szállítására 
és végül díjtételeknek megváltoztatása. Amennyiben a díj­
tételek drágábbak lettek, az eddigiek még 1899. évi február 
hó 15-ig maradnak érvényben.

Ezen pótlék a részes vasutaknál megszerezhető.
Budapest, 189d. deczember hóban.

Az igazgatóság
a részes vasutak nevében l*v

I 1402 (Utánnyomás nem dijaztatik.)



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, DECZEMBER 31} 189S
1 htrtietéel rovatban minden • 
eert bellrtateaa közön«»«— m

betűkből 2 »errat, a compact betek­
ből eaedve ♦ kralciái ra! fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szara kozöltetik.
Kis hirdetéseket| Kiadóhivatali üzenet

Tudakozódásoknál csakis 
o yan levelekre válaszo- 
I ink, a melyekért a vá- 
I iszbólyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

tifogad az Egyetértés számára 
& központi hivatal Papnövelde- 
titeza 8. SZ. és a követkéz 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek

dohányt őzsd ej? VI. kér.. Teréz- 
" körút 54. szád.

Bürger Vilmosné
dohány tőzsdéje Andrassy-ot 51.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytózsdéj? József-körut 

50. sz.. (Raross-utcza sarkán >

Kemecgek A.
iohánytözsdéje IV. PetőfMér 

3. szám.

Toldi Lajos
kCnyvkereskedese Boda. R.f 

Fó-utcza 2. szám.
Vsiamin minden hirdet»«!

iroda

idősebb ur Jlandő. hú
tt k-’r-sem. Levelet
32* -pinien a ki:<dvha

h:r •; 7*

Eladás.
Hasaséit nj

pénz-szekrények
rendkívüli oicso áron kaphatók 
a oecsi Denzsze erény gyár raktá­
rában. Budapest« V., Bál­
vány-utcx a 6. sz« 318S5

Elénk forgalmú,
vidéki rendezett tanácsú város­
ban. közvetlen a piaez mellett, 
a város legélénkebb helyén 
mindenféle üzletre nagyon al­
kalmas ház ór< k áron. kedvezd 
fsltvieiex iv.eiiett eladó. Csak 
komoly vevők u mlataira vála­
szol telpeket e lap 
hivatalába „Alföldi város“ 
czim .dalt k-rt-k. Ügynökök 
kizana. 11080

Méz,
legfinomabb pergetett 5 kilós 
postacsomag 2 írt 80 kr. hó­
fehér lépesméz postacsomag 
bérmentve 4 frt SO kr. Megren­
delhető : Országos Méhészeti 
Egyesület Budapesten IX Köz­
telek. továbbá Damjanich-ntcza 
34. főraktár és központi vásár­
csarnok fősor, a hol üvegekben 
és kimérve is kaphat". Hamisí­
tatlan méhviasz, szobapadló 
fényezéshez 1 kg. 1 frt 75 kr.

34870

Gőzmalom
jól berendezve, jó forgalommal. 
Budapest közelében, forgalmi
tuke hiányában azonnal eladó. 
Bővebb felvilágosítás nyerhető
Singer Gyula hirdetési 
irodájában Budapest, IV . 
Rostely-utcza 3. sz. a. 7227

Alkalmazást keres.
Anyahelyettes

és házvezetőnőnek ajánlkozik 
müveit nricsuládhoz intelligens 
gondos uriiiö. Levelek a ki­
adóba kéretnek „Földbir­
tokom ervegye* cziinre. 7229

Fővasalónő
ajánlkozik foglalkozásra a leg­
magasabb házakhoz. Főraosó- 
nöi helynek is megfelel. Czim 
a kiadóhivatalban. 7221

Árva leány
ajánlkozik házvezetőnőnek in­
telligens családhoz. Főzni jól 
tnd s ilyen minőségben inár 
volt alkalmazva. Czime a 
kiadóhivatalban. 7153

Egy
jó házból való keresztény nő, 
a ki a háztartás minden ágá­
ban jártas és kitünően főz. 
intelligens magányos úrnőhöz 
vagy idősebb házaspárhoz ház­
vezetőnőnek ajánlkozik. Czim a 
k; adóban. 7152

Házi kisasszonynak
gyermekek mellé vagy tarsal- 
kodóuonek ajánlkozik egy 
22 éves katonatiszt árvája. 
Czim a kiadóhivatalban. 7158

Házvezetőnő.
Intelligens falusi urínő, ki a 
háztartás minden ágában jártás 
s kitünően fez, állást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 7015

Alkalmazást nyer.
Kerestetnek

szorgalmas, intelligens urak és 
hölgyek, egy igen népszerű, 
könnyen cultiválliató biztosítási 
ágazat szerzésére, egy előkelő 
birtositó intézet részére, magas 
jutalék és fix fizetés mellett. 
Jelentkezhetni naponta9—11-ig 
Nagymező-utcza 19. 35108

100-300 frtig
havonta megkereshető bármely 
foglalkozású egyének által, 
biztos és becsületesen, tőke és 
risico nélkül, hatóságilag enge­
délyezett állampapírok es sors­
jegyek eladásával az ország 
minden helységében. Ajánlatok 
„Könnyű kereset™ czimeu 
Singer Gyula hirdetési 
irodájába Budapest. IV., 
Rostely-utcza 3. sz. a. inté­
zem) ök. 7228

Különféle.
Urasági szakácsnő,
ki a háztartás minden ágában 
jártas és kitünően főz, alkal­
mazást talál vidéken egy úri 
háznál. Ajánlatok bizonvitvány- 
másolatokkal jelige alatt
a kiadóhivatalba intézendők.

35209
gop-
olaj.

Társalgónőt
keresek, a ki magyar anya- 
nyelven kívül a t ránézi a- és 
németnyelvűt kifogástalanul be­
széli. Ajánlatokat ,Nemet 
franczia“ jelige aiatt elfogad 
a kiadóhivatal. 11ÓS5

11!
Szivarka

a v.l öí-zcs gyárt.;lányaiból nagybani áron kapható

O HE IV S M MM o r^T
papír- es szivarka-hüvely nagykereskedőnél

Budapest. VIII..

ZZSBElZZ&SSS222 ' Ö.’ÍÜ J.TA

József-körut 5. szám.
Árjegyzék kívánatra ingyen és bermentve.

Magyar

hitelszövetkezeti
V., Erzsébet-tér I. szám

működésé: megkezd: 1v'ö9. január 2-ikán s tagjainak I 
hitelt : yu : k- s—g vagy betahlázás mellett 100 írttól J 
10.000 frtig. mely az alapszabályok értelmében, a rész­
jegye í irtenő heti befizetésekkel, iietenkint egy koroná­
val tőrlesz tbetö.

Előzékeny feltételek,
Budapest. 18'‘x deczember 30-án

35239 az igazgatóság.

C
oopss

CZÜBA-ÖÜROZiER &
FRANCZIA COGNACGYÁR. PHOMOKTU

SV" Mindenütt kapható, "ftq

VezírüfynBk.éfl: RUDA ÉS BLOCHMANN BudagG-.t- s®=9- CSEiSic-'SS

Altalanos elgyengülésnél, az aH.asi szervek rendellenes működésénél, mell és gyomor­
fájdalmaknál, nemkülönben az üdülök, legjobb és legizletesebb erösítőszerét képezi a

jjSF“ Újonnan megjelent ‘^G

Faludi Zsigmcnd legújabb nagy képes árjegyzéke
I-.vélbelyeyek levél- 

bélyegsorozatok. lpvelboritekok ee laveiexölapok. albumok, 
képes levelezőlapok 15 krajcár hwm •• -
• - bérmentve k " - meg
F AL.UI9K Ä 9S UL €i M OÜD

bel- és külfcsdi levélbélyeg nagykereskedő 
Kutlíipest. vii.. Erzaébet-ltőrut

Re^. r agyar t- -»ztr«L levt-ibelyegeket megvételre kerete.. 353S1 }•

Egy palack ára 75 kr., 5 palack bérmentve 3 frt 75 kr. 
Kapható az összes gyógyszertárakban, dr»gua-. csemege- és füszerkereskedésekben. 

Magyarországi kizárólagos főraktár:
TÖRÖK JÓZSEC {í.véígy***ertára, Hárúly-utcza 15?. 8z.

Kocsikenöcs,
bármiféle kenőcsök.

Barkenöcs,JrPX
«sir ée príma vaseline.

Fénymáz, Äti,
rok, kencze és festékek.

Vízhatlan ponyvák, {ej;:
carbolineum, carbolsav, 
carTiolmósz. legolcsóbban 
és legjobb minőségben kap­
ható a 25 év óta fennálló
I-sö magyar zsiradék és 
ponyvagyárban 3-1% 7

DEUTSCH BERNÁT
KISPEST.

73-0. d.a.*e est m-ellatt.

Öt Clayton és SutÜeworth-í'éle 
S HP. cséplögarnitura. 
Stabilgépek : 1 drb 70 HP.
kondenzátorral, 1 drb 16—20 
HP. fekvő gőzgép, i drb 
20 HP. megfelelő kazánnal, 
egy. éves. 1 drb 8 HP. Gőz­
kazánok • 1 drb 62 0-méter 
tüzfolülettel, Cornwal, 61 -2 légk. 
engedélyezve, 1 drb 51Q méter 
tüzfelülettel, vizcsőves, 9 légk. 
engedélyezve, továbbá 1 drb 
18-as uj keretfürész (Gatter), 
3 drb rj körfűrész vasasztallal. 
Jutányos áron ajánlja: Gép­
gyár. Budapesten, VI.. Botond- 
uícza 7. (Külsú váczi-ut.) 35205

pps Családi Lapok, szerkeszti: Tolnai
Lajos. E .•• t - i ..HölgyekLapja“ 
es -j. ,.Regénymellékl8t“-tel együtt

esés?, évre____ ... C.- frt
fel évre................... - 3.— „
negyed évre_...__ 1.50 .

Mutatványszámokat kívánni ra ingyen 
és oérmentvs kiül a .,Képes Csa'ádi 
LapcV1 / v .Lila Budapest. V.. 
Vadász-otcza i-t. ez.

SCHNITZER és WEISS
likőr-, rum-, és eczetgyár

Budapest, Csengeri-nteza 53.
ajánlják

1 literei palarzit finom eubarum
-.75, —.85

1 pint es (1 -40 Itr) finom cuba-
rum —.  ... ...   1 "OS, 1.15

1 literes palaczk finom Jamaica
rum ....................... 1.10, 1.50, 2.50

1 ered. palaczk »Hunpária“ nö-
vényisidr------- --------- — — — 1.20

1 literes palaczk Budapesti gyo- 
moriikür— — — — — — — 1.20

1 v’,0 literes pal. finom cognac
1.—. 1.50. 1.80. 2.50 

továbbá finom törköly, sziivorium, 
oroszteák nagyban es kicsinyben.

Baktárak: 54890
VI., Csengeri-nteza 53. az 
VT., Váczi-körut 31. szám. 
VT. Teréz-körüt 39. szám.
Vidvki rendelmények pontosan e-zkv- 

z ültetnek. —Telefon 2!—38.

1001 ranyoíu
Piros és fehér gyöngy- 
szőlő ; Madien é* számos 
borfajok dús gyökérzettel; tel­
jesen forradt és kifogástalan 
Rupestris monticola, sima 
és gyökeres. Árjegyzék és 
bővebb leirás ingyen. Olt­
ványtelep. Nagy-Kágya u. p.

nlyhid 3199*

Pályázatok
fa Budapesti Közlönyből.)

■Tinóén mraeresre TeZvua*o8-ta—T 
• kiadóhivatal Ingyen. Czlrrm,,, L,*’! 
tett hirdetések minden közleau *! 
mém 30 kr. bftlyetflleték la ftzetel^

[ELEFGNI354
felsohhTrencséni

Nagy adi k.r. ügyé-z-égnél 
hivatalszolga. Szászrégeni ír. 
kir. adóhivatalnál. Gaigoczi kir. 
jbíróságnál telekkönyvi at;.la­
kitó ílijnok. Szegedi kir. tv.-zek- 
széknét aljegyző. Esztergomi 
kir. jbiróságnál hivata szolga. 
Nagy-kikindai kir. tv-zé^nci J ^ -.
írod a ti-zt. Kézdi vásárhelyi wir :7aszi 
tvszélcnél hivatal-zoL* •. Nagy 
kikindai kir. tvszéknél aljegyző.
Dévaii kir. jbirósr.L’nál végre­
hajtó. Hidalmási kir. jbíróság­
nál telekkönyvvezető. Erzsébet­
városi kir.tvszéknél telekkönyvi 
átalakító dijnok. Arad sz. kir. 
varosnál hivatalszolga. Korpcnai 
kir. „bíróságnál albiró. P.ima- 
szomlaati kir. jbiróságnál írnok. 
Ráczkdvei kir. adóhivatalnál 
gyakornok Maros-újvár; kir. 
sóbár yah i rátáinál szertárör 
aljegyző. Nagyszebeni m. kir. 
p. u. igazgatóságnál pénzügyi 
fogalmazó. Pozsonyi Kir. tvszék­
nél aljegyző. Szentesi _ kir. 
adóhivatalnál ellenőr. Székes­
fehér/ári kir. tvszéknél írnok. 
Nagyváradi kir. tvszéknél bíró.
Bettai kir. jbiróságnál ti 
Szomüatbelyi kir. adóhivatalnál 
ellenőr. Fe!ső-eóri kir. tvsz-.k- 
néltelekkönyvi átalakító dijnok.

tanir Egri . k;„

Pécsi kir. ó". . • I
Egri 1
Kapesrári ■ m 
j - -}z 1 - Kolozsvári 7* 1

, ,7 j . .. . /°8al*
'• - • Koori tv ..
adó';;rátáinál ellenőr o;r“" |

Ri-tiaszcr.bz'ti kir.
- Trer,cseni 
imok. GyulaSágnál 

kir, jt 
radnai k:r. 
telekkönywe; *■

-
tiszt. DiCb5-szt

t
szöüősi k:r. 
Pozsonyi 
h-iró. Kulai • 
adótiszt D: ■ 
bird. Debreczen 
g zgat
szárdi ;.!. k. *
Ságnál szám viz sí
városi
Verebélyi Kir 
Sziget-kamarai
hí valóinál ~--y -rr 
kir. jbirósáíniá;

, -ária.

,r'r:' • Nagy-

'Koiezv

• Zsom

Megrendaléseket pontosan 
eszközöl:

KORMOS GYULA ésTársa
Bank- és Váltóház

Budapest, V., Doroítya-utcza 5.
351S4

RÉTHY

....

WtMm

Kávé-magazin
Bcöapesloo,

elvámolva s bér­
mentve. oostaa

Szabad, marhamerlegekei

r..-me: t legjobb mieosegbea <

mcas <».
első magyar <-s százados híd

Budapest, Karolv- 
kerut l". Telefon osszekottetes.

90~ Kitüntették 16 kiállításon mindenkor csakis a legelső dijakkal, 'üß

Möller Péter
hydroxylnientes

legtisztább gyógy-csukamájoiaja.
Minden kellemetlen szag-ól tis íztől ment. könnyen emészthető és mindig 
egyenlő a minősege, elsőrendű orvosi előkelőségek szerint orvosi használatra alkal­
masabb minden egyébnél. Ára 1 frt, 6 üveget bérmentesen küldenek meg postán. 

Viszoníelárusitók kedvezményt kapnak.

Főraktár: IlOBKiiT C-EIIE. Wien, HL, Heumarkt 7.
zó rri.ir:.d.ert. ?'yigT'E::;ertár"fcan.

Magyarországi főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára.
Király utcza 12. szám.

MAGYAR mOHYlfTÁR
leuiajalsl» ffsiaetei.

77. Nansen Fridtjof. Éjen és jégen át. I. rész. A .Franv útja.
78. Nansen Fridtjof. Ejön és jégen át. II. rész. A szánul. 

Rövidítve fordította dr. Brózik Károly. Számos képpel.
eiryike a XIX. század legnevezetesebb

Bevezetés­

egyetlen

BUDAPEST, 35241

ntán vet eile 1. vagy a 
pénz előleg es bekül- j 
désével Budapesten 
házíioz szállítva.

I
41 j kilo Cuba kave ... 6 50' 
4' j „ Java „ ... 6.50i 
4', » Mocca „ . - 6.50 
4:2 Gyöngy „ ... 6.80j
14 kiló Császár kev. tea 1.551 
: 4 „ Törmelék tea ...— 951

A tea a kávéhoz csoma­
golható.

Egyes fajokat külön 
vagy vegyesen is küld
Btli IsÉ

kávé- és tea-kivitele

BUDAPEST,
Rcttenbiller-utcza 3.

Telefon 61 75. 

Tránsitó magasin. 
FIUME, aj*«

Magyar királyi államvasutak.

19Í313. CII

Hirdetmény.

bank- ei valtouzlete 
Dorottya- utoze. 5.

LOLEOET
sorsjegyekre

« I
értékpapírokra

ijy üs,»-get legok»jb- I
bai. nd 3509£ :

Kormos Gyula és Tsa

Németalföld-osztrák magyar vasúti kötelék. (Díjszabási 
pótlék eletiteieptetrsej.

Is99. évi január hó 1-én a ciimben megnevezett kötelék 
forgalomban 1895. évi április hó l-:üi érvényes áru díjszabás 
11. rész 3. füzethez az V. pótlék lép életl)e. mely az 1 kivé­
teles díjszabás kiegészítésen kívül olcsóbb módositott díjtételeket 
tartalmaz gyors- és teherdarabárukra valamint a 7. és 9 kivé- 

I teles díjszabásokat illetőleg.
I Ezen díjszabási pótlek a részes vasutaknál darabonként 

10 fillérért megszerezhető.

“agy, kir. államvasutak igazgatósága
i részes vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 1398

Az önsegély,
a maga neineo^a egyetiüi 
létesö mfi az ai lest báatal- 
mainak gycgri asara *• meg- 
óráaire k i aós<-n idült rw- 
tektx*n. Számos anatómiai 
ábrával. Hasznos azoknak 
is. kik idrggvenges^gben, fé- 
lclotn-crzésrkb^n rs bsgyadt- 
sigban í/.vn vednek . d ás tar­
talma Uutisissk évenkée:
en>k köszönbftik teljes 

egüket. Ára I frt. 
Kapható Ruzitska A. könyv­
kereskedésében, Budapest, 
Múzeum-kúrát 3-

;er és ezer

Valóéi paris! gyArtmdny, JótAllas mellett, orvosi to ké­
telyek ajánlata szerint teljesen biztos ée ártalmatlan.

f-ummi és halhólvag tuczatonkint ... _ ...__..._________ 1.----- 1>. —
Capotte» aruericans (rövid;_____________________________------------5. —
Fans: nói szivar«ka ___ _______________________________ ------------ß. —
Irrigator---------------------------------------- ---- ------------------ ---------1.80—á.—
Eredeti t-eseanum ocluaivum (Felipórusj Menzinga tan ar

szerinti vezetővel_____... _. . ..___... _ ________ ___ 1.80—2.50
Szab. havibaj el ein kötelek „Diana, öv4*______________ 3.50—5.—

minden hölgynek uelkülözheüen :
Gyűjtemény urai na &  _________ ________________ ______ 8.— 10.—
10 frtnyi megrendelésnél 10—15» , árkedvezmény. Megrendeieaek pon­

tosan es diacreten eszközöltetnek. 31684
"tf "C1 Y TFirr,T T c-asz. us királyi szám. kut>7ergyár$ó.

X i O . Budapest, IV., Koronaherczeg-e. 1?* 
Külön bejárat az udvarból. Árjegyzék ingyen z-irt borítékban.

Makniatnra 
papiros eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

IVansen világhírű e.zatsarki utazása 
eseményeinek. Leírásának érdekelnie kell minden müveit embert

79. Gf. Gvaöányi József. A peleskei nótárius.
sei és jegyzetekkel ellátta Kardos Albert.

Régi írod.lm.má ez egyik legkedvesebb és legvidámabb munkája 
magyar ember könyvtárából sem hiányozhatik.

SO. Bracco. Don Pietro Caruzo. Színmű 1 felv. Verga. 
Parasztbecsület. Népszínmű 1 felv.

Az njabb olasz drámairodalomnak két legnevezetesebb alkotását veszi itt az 
olvasó Radó Antal kitűnő fordításában. A „Parasztbecsúlet“ az a színdarab, 
melyből Mascagni világhírű operájának librettója k-'-szülL

i S 81. Mikszáth Kálmán. Két elbeszélés. (Homályos ügy. A 
táborszernagy halála.)

Mikszáthnak, a magyar olvasóközönség beczézett kedvenezének e munkáit a 
.Magyar Könyvtár“ büszkén sorozza olcsó füzetei közé.

Minden füzet egyenkint kapható.
3£fjy-egjy fi-íüaeeü; sáií^aa IS hts-ajczái*.

Megrendelhetők

az „EGYETÉRTÉS-6 kiadóliivnlalában.
Teljes jegyzek kívánatra ingyen és b-rmentve küldetik.

frt

Gyógyszertáraim készítményei a párisi, bordeau^i *§
j brüssiili kiállításokon nagy arany érmekkel es dis».
135016 oklevéllel lettek kitüntetve.

Fontos tüdőbetegeknek.
Az egyedüli bevált szer a tüdő és legzési-szerve;:

(fedése eben a Kanten Páter fenyő kivonat a 
Számos elismerő level elsőrangú orv vs. kivi es 
néktől. Ara 1 liter 25 frt, : 2 liter 12 frt 5U kr. :
25 kr.

Asapol folttisztitó szappan eltávolít minden fok:: zs r. 
szurok., kocsikenöcs. ténta) bármely ruiiábul. Ár:-. 
világos, ruha részére 5 korona, sötét ruha r-.--Zv.-e 2 :U2u.

Storin rozsda foltviz, eltávoiit minden rcz- : kot a 
fehérneműből a szövet rongálá=a nélkül, t üveg. -v korjaa. 
Tisztitó szereim ártalmatlanságáért és hatásáért V.iilok.

Utasítás ingyen. Valódi egyedül a készítene!

BE01CER JÁNOS gyógyszerész
Billed. (Toroníálmegye. Pv^ta-. vr>-;t- 4? távi

,.ldeg- és nemi betegségek" «
I elnevezése alatt rej'15 kOl^nféie lerelhanraffoltabb bár.ta!~-.‘- - - k
I infektionalis L-U-g-^g- i. valamint bármily nagyfokú g-yeagereri ^
I állapotok (lmpctenczia fiién páratlan sikerű gyogyh-uasai *■

folytán legmelegebben ajánljuk

<5 rz ‘ADr. Mitzger Tiva
Hírneves hydro-elektrotherapiai rendelo-intezetet j|

j Budapest, Teréz-körut 44,, I. esi. ’
Az .ntézet, mely a maga neműben páratlan-:.

I s orvosi tech.' .k , első:endQ vívmányai
„Kataphorese- gyógymód
• bérén és a . ebb gyüke-ros...........  ■
teljes gyógyulást biztosit.

Tapasztalt gyors és biztos eredmények folytán hono- H 
I rárinm teljes gyógyulás után fizethető.

Az intézet nyitva d. e 3—1-ig. d. u. 2-8-ig.
* díjmentesen válászoítatik. 

ülőn var. - e- p> .-ytermttk. koK n be- — kimenet.

HHHRT.' ív-

Frateili Deisinger

t*KÁÍÉ
es

szétkül­
dései

es

TEA
szétkül­

dései
^T-CT2v£B.

Kivé és tea közvetlenül a tengeri hajó­
ról szállítva. Hajóimon semmiféle máé 
Fűszeráruk nem szállíttatnak, a mely aruk 
a kávé és tea zamatjára káros hatással le- 
betűének.

Minden tea- küldeményhez egy csinos kiál­
lítású teatartódobozt ingyen mellékelünk; 
az árak elvámolva zsákoaba csomagolva 
és bérmentre értendők minden egyéb költség 
nélkül.

Kávé:
1 Kiló Kuba-kávé . . T. . . 1 frt. 44 kr. 
1 , Portorico-gyöngy.kávé 1 „ 63 ,

Tea:
1 Kiló császár-keverék . . . . 6 frt 40 kr. 
1 , „ , törme­

lék   3 , 40 „
Részletes árjegyzékkel kívánatra ingyen

és bérmentvp készséccel szolgálunk

N" 4711

legkiválóbb orvosok és 
nvitvánva szerint s

dermatologusok bizo- 
legkitünőbb

rhajvia;,«
mely a korpaképzödést és a hajak ezáltal okozott 

kihullását biztosan megakadályoza.

Dr. med. J. Eichhoff
elberfeldi bőrgyógyász utasításai szerint készítve.

Egvedüli készítője

Kapható minden jobb gyógyszertárban, dro- 
gueriában és illatxzerüzletben. 34982

Magyar királyi állaim vasutak.

8

146G61/9S. szám.

Hirdetménye
(Legolcsóbb utazás Bécs és Fiume 

vagy viszont Budapesten at.)
A magy. kir. államvasutak igazgatóágüt-1 v : 

szerint a fiumei forgalom emelese. illetve az Ab: 
piccolo és Cirkvenica üdülőhelyekre, to\ ti 5» a 
vidékre, valamint Olaszországba való utazás., k me.-, 
czéljabcl BécsbŐl-Fiuinéba t-s \ iszont i..pe-*t- 
mérsékelt áru menetjegyek adatnak k. és pe ig az 1 
36.70. a II. osztályban 24.40 és a III. osztályban 1! v

Ezen menetjegyek, melyekből az 1. es II* o~ztaij. 
vonatok használatára is jogosítanak, 8 napig * : • 
azokkal ezen időtartamon belül az utazás Buda} 
mozas mellett megszakítható.

Egyúttal tudatjuk, hogy ugv Bécs és Budapest. - 
pest és Fiume között háló- és étkezőkork k 
továbbá, hogy Fiúméból a dalmát vidékre a • 
magyar-horvat hajózási társaság kényelmes hajó 
Velenczébe és Anconába pedig az Impres.vr’ . 
legnagyobb kényelemmel berendezett termes 
olcsó viteldijak mellett közvetítik.

Bővebb felvilágosítás a budape-ti városi men:: 
(Hungária nagy szálloda) és Gook Tamás utazási 
Budapest (Nemzeti szállodában; nyerhető.

Budapest, 1898. évi deczember hó 20-án.

I39í

Az igazgatóság.

I Hirdetések felvétetnek e lap részére
I a kiadóhivatalban, Papnövelde-ntcza 8.

>- -

fiatal öreg, l - vuíszanyert erejét e- egészségét 
Müller g: .r7.-..-V,- vi.'j/hirü j-'.Ritk elr-ai«1 '. regeneréczios ké- 
•zitményeinek. Kiváltk-r. Jónak bizonvulUk <^sen szerek ideg- I 
•zétdultság. ifjúkori bűnök kicsapongások kév. tkez-1
mer.vri v -'-gHí idegzeiooadtság. magömlés. » kezek 1

labak ideges-reszketese gerinczvelö bajok, batoríalac- | 
ság, féiele-nérzet, kedély lobangoltság, ideges fejfájás, g 
migrén, kiv.tkkepen pedig férfini gyengeség (impotenczia, 
és minden ebbrá tokfá gyengeség! áhanotban. A gyógybatás márt 
rónd ioö alaf* beaí! a Becsben V 2 W immergaase 33. szám j 
alatt le Szu-Gy5rgy gyógy szert a_rbol való Dr. Muller I 
fOtÖYXsorvos-í- regenerácziós készítmények következtében. I 
Ára kitten*.-.■ orv haszuaiati atasita>»ai együtt á frt 10 kr.. postán | 
25 krral több. Ugjaaiott kaphatók Dr. Müíler fotőrzsorvos-f' le ! 
Iajekezió > labdacsok, melyek a hugycsö minden ki- I 
folyását (ísáikó), férfiaknál, mint nőknél (fehér folyás) par a 
nap alatt gyógyítják. Ara kimerítő orvuai ntasitaosal Nr. 1. aj bajokra I 
1 m 66 . Hr, il. re,-, Soiyasra 2 írt 50 kr., postán 25 krrai több. I

portó nettül. f
Csak valódi, a bécsi Szt.-György gyógyszertárból való I 

készítmények kérendók. 34915 |

Budapest TOROK JÓZSEF gyógyszertárában Király-utas 12 
Ext a hirdetést tessék kivágni és eltenni.

Dr. I

Téli üdüld- és gyógyhelyek a déli vasul mentén.
Vonatosszeköttetések és menetárak Budapestről (déli vasút pályaudvara).

t t,~ Budapest d. v. 
Abbazia-Mattuglie

Elsőrangú hazai gyártmány.
in—■■iiiii .................... i
Pontos czim

ELSŐ MAGYAR
GAZDASÁGI GÉPGYÁRh

RÉSZVÉNY-TÁRSULAT

$
8 00 reggel
856 este

8 00 este
9-17 d. e.

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra. I. 52 08. 
II. 37-28, ül. 23 89 frt.

Görs í «2 Budapest d. v. 
Eíí Görz

8- 00 reggel 8-00 este
9- 47 este 10 08 d. e.

9 25 este 
6 34 este

Menettérti jegyek 30 napig érvénvesek gyorsvonatokra. I. 55 79. 
II. 40.08, III. 25-58 frt.

Bozen-Gries
«I líi^ Budapest d. v. 
V| g Bozen-Gries

8-00 reggel 
5*53 reggel

8-00 este 
1-42 d. u.

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra. 1.62 34, 
II. 44-66, ül. 28-90 frt.

\\~=-Budapest d. v. 
' * § Meran

8 00 reggel
8-00 d. e.

8 00 este 
2 59 d. u.

Menettérti jegyek 30 napi érvényességgel Bozen-Gries-ig gyors­
vonatokra. I. 62-34, II. 44-66, III. 28 90 frt.

* l“! pudapest d. 8*00 reggel 
9*50 d. e.

8 00 este 
5*09 d. u.

Menettérti jegyek 
vonatokra I.

Móri állomásig 30 napig érvénvesek gvors- 
66.05, II. 47*46, III. 30 77 frt.

Magyarország legnagyobb és egyedüli

gazdasági gépgyára |
mely a gazdálkodáshoz szükséges ^

BW“ B s s ae e> s H

gazdasági gépeket gyártja.

Rendelések megtétele előtt kérjük minden s Át ­
vágó kérdéssel bizalommal hozzánk fordul!

Részletes árjegyzékkel 
szakszerű felvilágosítással díjmentesen szoleáL-u

|Szecska»áqókT| worsro».

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. szám.



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, DECZEMBER 81'.
Bscn hirdetési rovatban minden i
eeysaerl belktatéea közöméi« m
betűkből 2 krraS, e compact I 
bői szedve 4- knUcxérral fizetendő.

Minden hirdetésre 
• kiadóhivatal Ingyen. Czim ,!’J' h 
tett hirdetések minden ktízr ” 
■K« 30 kr. bélyeglHet6klifl‘ei,uW

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap öeküldetik es a hirdetés alatt allo szara közőltetik. TELEFONT??
Kis hirdetéseket
llfogad az Egyetértés számára 
o központi hivatal Papnovelde- 
titcza 8. sz. és a követkéz - 

fiók kiadóhivatalok: :

Brener nővérek j
dohánytőzsdéje VI. kér, Teréz- 

korut 54. szám.

Bürger Vilmosnó
dohánytözsdfcje Arrdrassy-ot 51.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytőzsdéje lózsef-kőrut 

50. sz.. (Haross-nteza sarkán.)

Kemeceek A.
dohánytőzsdéje IV. Petófi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, 11., 

Fó-utcza 2. szám. 
miamin* minden hirdet»«!

Kiadóhivatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
o'yan levelekre válaszo- 
I ink, a melyekért a vá- 
hszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Hasiséit •• ej

pénz-szekrények
rendkívüli oleso iron kaphatók 
a bécsi cénzszekrénygyar raktá­
rában, Budapest, tf., Bál- 
vany-utera 6. sx. 31SS5

Egy
idősebb ur állandó, hü 
barátságát kor-sem. Levelet 
.Barna 32“ czimen a kiadóba 
kerek 70 W

Elénk forgalmn,
vidéki, rendezett tanácsú város­
ban. közvetlen a piaci mellett, 
,i város legélénkebb helyén 
mindenféle üzletre nagyon al­
kalmas ház örök áron. kedvező 
feltételek mellett eladó. Csak 
komoly vevők a!.állataira vála­
szolok, melyeket e lap kiadó- 
hivatalába »Alföldi város" 
rzim alatt kérek. Ügynökök 
kizárva. 11086

Méz,
legfinomabb pergetett 5 kilós 
postacsomag 2 írt 80 kr. hó­
fehér lépesméz postacsomag 
bérmentve I frt SO kr. Megren­
delhető : Országos Méhészeti 
Egyesület. Budapesten IX Köz­
telek, továbbá Damjanich-nteza 
34. főraktár és központi vásár­
csarnok fősor, a hol üvegekben 
és kimérve is kapható. Hamisí­
tatlan méhviasz, szobapadló 
fényezéshez 1 kg. 1 frt 75 kr.

34S70

Gőzmalom
jól berendezve, jó forgalommal, 
Budapest közelében, forgalmi 
töke hiányában azonnal eladó. 
Bővebb felvilágosítás nyerhető
Singer Gyula hirdetési 
irodájában Budapest, IV.. 
Rostely-utcza 3. sz. a. 7227

Alkalmazási keres.
Anyahelyettes
hfr/.vezetönönek aj án 1 k ozík 

müveit uricsaládhoz intelligens 
gondos urinö. Levelek a ki­
adóba kéretnek „Földbir­
tokos elvegye" cziinre. 7229

Fővasalónő
ajánlkozik foglalkozásra a leg­
magasabb házakhoz. Főmosó- 
nöi helynek is megfelel. Czim 
a kiadóhivatalban. 7221

Árva leány
ajánlkozik házvezetőnőnek in­
telligens családhoz. Főzni jól 
tud s ilyen minőségben már 
volt alkalmazva. Czime a 
kiadóhivatalban. 7153

Egy
jó házból való keresztény nő, 
a ki a háztartás minden ága* 
ban jártas és kitünően töz. 
intelligens magányos úrnőhöz 
vagy idősebb házaspárhoz ház­
vezetőnőnek ajánlkozik. Czim a 
kiadóban. 7152

Házi kisasszonynak
gyermekek mellé vagy társal- 
kodónönek ajánlkozik egy 
22 éves katonatiszt árvája. 
Czim a kiadóhivatalban. 7158

Házvezetőnő.

Intelligens falusi urinö, ki n 
háztartás minden ágában jártás 
s kitünően íwz. állást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 7015

Alkalmazást nyer.
Kerestetnek

szorgalmas, intelligens urak és 
hölgyek, egy igen népszerű, 
könnyen cultiválható biztosítási 
ágazat szerzésére, egy előkelő 
birtositó intézet részére, magas 
jutalék és fix fizetés mellett. 
Jelentkezhetni napontaO—11-ig 
Nagvmező-utcza 19. 35108

100—300 frtig:
havonta megkereshető bármely 
foglalkozású egyének által, 
biztos és becsületesen, tőke és 
risico nélkül, hatóságilag enge­
délyezett állampapírok és sors­
jegyek eladásával az ország 
minden helységében. Ajánlatok 
„Könnyű kereset" czimen 
Singer Gyula hirdetési 
irodájába Budapest. IV., 
Rostély-utcza 3. sz. a. inté- 
zendök. 7228

Társalgónőt
keresek, a ki magyar anya­
nyelvén kívül a franczia- és 
németnyelvet kifogástalanul be­
széli. Ajánlatokat „Nemet 
franczia“ jelige alatt elfogad 
a kiadóhivatal. 110S5

Különféle.
Urasági szakácsnő,
ki a háztartás minden ágában 
jártas és kitünően főz, alkal­
mazást talál vidéken egy úri 
háznál. Ajánlatok bizonyítvány- 
másolatokkal „B.L.“ jelige alatt 
a kiadóhivatalba intézendők.

35209

Kocsikenöcs,
bármiféle kenőcsök.

Bor kenőcs,

gop-
olaj.

esir és prima vaseline.

Fénymáz, hr,£tL
rok, kencze és festékek.

’un nfinvufllr fe4a"
1 pop.

carbolineum, carkolsav, 
carbolznósz. legolcsóbban 
és legjobb minőségben kap­
ható a 25 év óta fennálló 
I-sö magyar zsiradék és 
ponyvagyárban 34667

EÖTSC]
KISPEST.

73-tf.cia.pest zsa.ellett-

D

Öt Clayton és Suttleworth-í'éle 
S HÍ’. cséplögarnitura. 
Stabllgópek : 1 drb 70 HP. 
kondenzátorral, 1 drb 16—20 
HP. fekvő gőzgép, i drb 
20 HP. megfelelő kazánnal, 
egy. éves, 1 drb 8 HP. Gőz­
kazánok ■ 1 drb 62 □-méter 
tüzfölülettel, Cornwal, G*/2 légk. 
engedélyezve, 1 drb 51Q méter 
tüzfelülettel, vízcső vés, 9 légk. 
engedélyezve, továbbá 1 drb 
18-as nj keretfürész (Gatter), 
3 drb rj körfűrész vasasztallal. 
Jutányos áron ajánlja : Gép­
gyár, Budapesten, VI.. Botond- 
utcza 7. (Külső váczi-ut.) 35205

tó

pf3 Családi Lapok, szerkeszti: Tolnai 
Lajos. Előfizetői ára a,,Hölgyek Lapja11 
és a ,.Rogónymolléklet“-tfl együtt

egész évre ................C.— frt
fel évre ................... . S.— „
negyed évre________1.50 ,

Mutatványszámokat kívánatra ingyen
él bermentva küld a ,,Képes Családi 
L.tpck“ kiadóhivatala Budapest. V.. 
V :dász-utcza 14. sz. ::r,l

SCHNITZER iS WEISS
likőr-, rum-, és eczelgyár

Budapest, Csengeri-utcza 53.
ajánlják

1 litere-; palaez.lt írnom cubarum

1 pinfes (1 "40 ltr) finom cuba-
rum ........................ — — 106,

1 literes palaczk tinóm Jamaica
rum .......... ... ... 1.10, 1.50,

1 ered. palaczk .Hungária* nö-

1 literes palaczk Budapesti gyo-
morükör..............  — — — —

1 7/10 literes pal. finom cognac 
1.—, 1.50, I SO. 

továbbá finom törköly, szilvorium, 
oroszteák nagyban es kicsinyben.

Raktárak: Ü4890
VI., Csengeri-utcza 53. sz 
VI., Váczi-körut 31. szám. 
VI.. Teréz-körüt 39. szám. 
Vidéki réndelmények pontosan eszkö­

zöltetnek. —Telefon 2!—38.

1.15

2.50

... 1.20

2.50

Szőlooltványok
Piros és fehér gyöngy- 
szőlő ; Madien és számos 
borfajok dús gyökérzettel; tel­
jesen forradt és kifogástalan 
Rupestris monticola, sima 

gyökeres. Árjegyzék és 
bővebb leírás ingyen. Olt­
ványtelep. Nagv-Kágya u. p. 
Szókelyhid " * :U990

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.) 

Nagyváradi kir. ügyészségnél 
hivatalszolga. Szászrégeni m 
kir. adóhivatalnál. Galgoczi kir 

•8i> jbiróságnál telekkönyvi átala­
kító dijnok. Szegedi kir. tvszék 
széknél aljegyző. Esztergomi 
kir. jbiróságnál hivatalszolga. 
Nagy-kikiniiai kir. tvszéknél 
irodatiszt. Kézdi vásárhelyi kir 
tvszéknél hivatalszolga. Nagy 
kikindai kir. tvszéknél aljegyző. 
Dévai kir. jbiróságnál végre­
hajtó. Hidalmási kir. jbiróság­
nál telekkönywezetö. Erzsébet­
városi kir.tvszéknél telekkönyvi 
átalakító dijnok. Arad sz. kir. 
városnál hivatalszolga. Korpcnai 
kir. jbiróságnál albiró. Rima­
szombati kir. jbiróságnál írnok. 
Ráczksvei kir. adóhivatalnál 
gyakornok Maros-újvári kir. 
sóbányahivatalnál szertáron 
aljegyző. Nagyszebeni m. kir. 
p. u. igazgatóságnál pénzügyi 
fogalmazó. Pozsonyi kir. tvszék­
nél aljegyző. Szentesi , kir. 
adóhivatalnál ellenőr. Székes- 
fehérvári kir. tvszéknél Írnok. 
Nagyváradi kir. tvszéknél bíró. 
Betlai kir. jbiróságnál albiró.

I íren cseni áll. feiSl„
yKoMng . kr'-nde,,,,:-/ 
!»n»r. Egri t> v
Urazgnf' '-:fr'li:!Í 
Pécsi kir. it.'.;.-, rtx 5 
Egri kir. a^Ahívatirt*.', - 
Kaposvári kir. TTTV'"' ; 

j " '• Kolozsvári 4
pénzügyigazgati 
maz4. ^yakumok." vlM 
adóhivatalnál 
szászi : 
ügy 
tx’sj

h“' , r -'n< Treacseni -- '' 
sagnal rnrnk.
Kii. jbiróságnál j 
radnai kir. ;. 2ri* 
telekkönyvvr-.: y' v.

Szombathelyi kir. adóhivatalnál 
ellenőr. Felsö-eőri kir. tvszék­
nél telekkönyvi átalakító dijnok.

Koori *
iQör

t R5 maszcnihjVj

1;
tiszt. Dicsö-szt.-; 

.
szöllősi kir. 
Pozsonyi 
bíró. Kulai - 
adótiszt. Deési 
biró. Debreczem 
gazgató-ágnál iir 
szárdi m. k. >.-: 
Ságnál számvi»u i 
városi kir i ,r.,< 
Verebélyi kir. j:,.r 
Sziget-kamarai • 

uLilnál sói 
jbiróságm

marion
.'agy.

ló. Kei

a világ összes gyártmányaiból nagybani áron kapható

KOHM @ a: M & IV
papír- és szivarka-hnvely nagykereskedőnél suus

Budapest. VIII.. József-körut 5. szám
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Magyar

hitelszövetkezet
V., Erzsébet-tér I. szám

működését megkezdi 1S99. január 2-ikán s tagjainak 
hitelt nyu.it kezesség vagy betáblázás mellett 100 frttol 
10.000 frtig. mely az alapszabályok fertelmében, a rész­
jegyre történő heti befizetésekkel, iielenkint egy koroná­
val terjeszthető.

Előzékeny feltételek.
Budapest, 1>9S. deczember 30-án

35239 az igazgatóság.

Újonnan megjelent

Faludi Zsigmcnd legújabb nagy képes árjegyzéke
2W rával - 5M0 iíjgmM 1 évélbélyeyek. levél- 

bélre^sorozatok. !#*velboritekok ee laveiezolapok. albumok,
képes levelezőlapok *: • rM. 15 krajezar hasznaiatlan levelbelyeg
ellerdben bérmentve k : 1 . meg.
W* A. 'ML MJ WB R ZSIG1V1OM0

bel- cs külföldi levélbélyeg nagykereskedő 
Butlfipest. VII.. KrzséIjeí-ltörtit iíéí.

Regi ::.agyar c~ ^.:*ruk levtliwlyegeket niegvetelre kérésé".. $5027

BamKITarw

0 w'í-.;'\ *.

Oipie
Gzuba-Durqzier fi

megrendeléseket pontosan 
eszközöl:

m

i§tn
doboz hrrmtntr* 1 frt 50 kr. í |

ZÍSZ6I6ÍZ Békés-Csabán. ^

KORMOS GYOLAésTársa
FRANCZIA COGNACGYAR. PEOMO^T^w

Mindenütt kapbatú.
Bank- és Váltóház

V., Dorottya-utcza 5 RÉTHY

351S4

RUDA ÉS BLOCHMANN Budapect-BVezériigynöktég: LvOOläK : jS

Altalanos elgyengülésnél, az aKiasi szervek rendellenes működésénél, mell es gyomor 
fájdalmaknál, nemkülönben az üdülök legjobb és legizletesebb erösitöszerét képe

iffSBI

... Cí-

Kávé-magazin
Budapesten.

elvámolva s

Egy palack ára 15 kr., 5 palack bérmentve 3 frt 75 kr. 
Kapható az összes gyógyszertárakban, dregua-. csemege- és fiiszerkereskedésekben.

Magyarországi kizárólagos főraktár:
TÓKÖK JÓZSEF gj ógyiiaerlArii, Kirúly-ntcza IS. sz.

Szabad, marhamerlegeket

elismert legjobb miaösegbendj„ul

FUCHS 5».
első magyar t.zp«J.-< <-s százados htd
i:.rrieg-gyar« Budapest, Károly- 
körat 1. Telefon összeköttetes.

W Kitüntették 16 kiállításon mindenkor csakis a legelső dijakkal.

Möller Péter
hydroxylmentes

legtisztább gyógy-csukamájolaja.
Minden kellemetlen szagból tis íztől ment. könnyen emészthető és mindig 
egyenlő a minősege, elsőrendű orvosi előkelőségek szerint orvosi használatra alkal­
masabb minden egyébnél. Ára 1 frt, ö üveget bérmentesen küldenek meg postán. 

Yiszontelárusitók kedvezményt kúpnak.

Főraktár: ROKEItT C-Ellll, Wien, III., Heumarkt 7.
SZa.plxa.t0 rrLirxd-erx ^^cg^rstLertárloarL.

Magyarországi főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára,
BUDAPEST, Király utcza 12. szám. 35241

Magyar királyi államvasutak.
1953«. CII

mentve. r> o s t a n!

utánvét ellel. vagy a 
pénz előlege-; bekül-1 # 
désével Budapesten! 

házhoz szállítva.

4:, kilo Cuba kávé ... 6 501 
41, _ Java „ ... 6.501 
4!, _ Mocca „ ... 6.50j 
41/, Gyiingv „

Hirdetmény,

6 30!
1 , kiló Császár kev. tea 1.55 

_ Törmelék tea ...—.95

A tea a kávéhoz csoma­
golható.

Egyes fajokat külön 
vagy vegyesen is küld

ÍLÖLEOET
sorsjegyekre 

értékpapírokra

B
kávé- és tea-kivitele

BUDAPEST,
Rotfenbiller-ufoza 3.

Telefon SÍ 75. 

Tránsitó magasin. 
FIUME. 35836

bármily összeget legolcsób­
ban ud 35fey£

Kormos Gyula és Tsa
bank- és váltóiízlete 

V.. Dorottya-ntcz& 5.

Nemetalfölu-osztrák magyar vasúti kötelék. (Dij^zabási 
pótlék eletbeieptetfesey.

1899. évi január hó 1-én a czimben megnevezett kötelék 
forgalomban 1895. évi április hó 1-től érvényes áru díjszabás 
11. rész 3. füzethez az V. pótlék lép életbe, mely az 1 kivé­
teles díjszabás kiegészítésén kívül olcsóbb módositott díjtételeket 
tartalmaz gyors- és teherdarabárukra valamint a 7. és 9. kivé­
teles díjszabásokat illetőleg.

Ezen díjszabási pótlék a részes vasutaknál darabonként 
1U fillérért megszerezhető.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága
a részes vasutak nevében is.

Az önsegély,
a maga nemében egyedül 
léteeö mü az ältest bantai- 
maínak gyógyítására és meg- 
ovaflira k lünősen idült ese­
tekben. Számos anatómiai 
ábrával. Hasznos azoknak 
is, kik ideggveogeségben, fé­
lelem-érzésekben és bágyadt- 
sizban szenvednek . dús tar­
talmú tanításának évenként 
ezrek köszönhetik teljes 
egészségüket. Ára 1 frt. 
Kapható Ruzitska A. könyv- 
kereskedésében, Budapest, 
Muzeum-kőrút 3-

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 1398

és ezer

Valódi párlat g^Artnidny, Jótállás mellett, orvosi tekin­
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Hummi és halhólvag tuczatonkint .......................................... i.--------g.—
Capottes amerícana (rövid;___ __ __ __ __ __ __ __ ».________ 5.—
Parist tu'i szivacska ______________ ________ ________ _______ ,3. —

Eredeti peesanura oclusivum (Peliporua) Menzmga tanar
sxevmti vezetővel___________________________________ 1.80—2.50

Szab. havibaj ellem kötelék „Diana öv44_________  _ 3.50—5. —
minden hölgynek uelkOlőzhetlen 1

Gyűjtemény uralnak _______________ __________________ 3 ___  10.—
10 frtnvi megrendelésnél 10—15®, árkedvezmény. Megrendelwek pon­

túján tn disereten eszközöltetnek. 31884
KELETI ej «, “i*“- l-'3 k25^yl BZXD- kötszergyártó.
íhujjui A O. Budapest, IV., Koronaherozeg-n. 17. 
Külön bejárat az udvarból. Árjegyzék ingyen zárt borítékban.

Makulatúra 
papiros eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

MA STÄB KÖNYVTÁR
1.«í£8"«njj«aX» 1»

77. Nansen Fridtjof. Éjen és jégen át. I. rész. A ,Fram‘ útja.
78. Nansen Fridtjof. Éjen és jégen át. II. rész. A szánul. 

Rövidítve fordította dr. Bvózik Károly. Számos képpel.
Nansen világhírű északsarki utazása egyike a XIX. század legnevezetesebb 

eseményeinek. Leírásának érdekelnie kell minden müveit embert.
79. Gf. Gvadányi József. A peleskei nótárius. Bevezetés­

sel és jegyzetekkel ellátta Kardos Albert.
Régi irodalmunk ez egyik legkedvesebb és legvidámabb munkája egyetlen 

magyar ember könyvtárából sem hiányozhatik.
SO. Bracco. Don Pietro Carnzo. Színmű 1 felv. Verga. 

Paraszthecsülét. Népszínmű t felv.
Az újabb olasz drámairodalomnak két legnevezetesebb alkotását veszi itt az 

olvasó Radó Antal kitűnő fordításában. A „Parasztbecsület“ az a színdarab, 
melyből Mascagni világhírű operájának librettója készült

81. Mikszáth Kálmán. Két elbeszélés. (Homályos ügy. A 
táborszernagy halála.)

Mikszúthnak, a magyar olvasóközönség beczézett kedvenezének e munkáit a 
„Magyar Könyvtár“ büszkén sorozza olcsó füzetei közé.

Minden füzet egyenkint kapható.
®ay-e9y S*5a«*-S, Báa»ía SS l£2*ajczáK*.

Megrendelhetők
az G1ET Í1 It T í] S*1 hiadólsivalaláhan.

Teljes jegyzek kívánatra ingyen és bementve küldetik.

gjjjjjBjEjjHBEaBaJ

Gyógyszertáraim készítményei a párisi, bor2ean;i eg
brüsseli kiállításokon nagy arany ermekkel es disk 
35011> oklevéllel lettek kitüntetve.

Fontos tüdőbetegekiiak.
Az egyedüli bevált szer a tüdő és légzési-szervező • 

gedé.--e eben a Kauten Páter fenyőkix-onafa Ü'z! - -.i:--. { 
Számos elismerő levél elsőrangú orvos - 
nekicL Ára 1 liter 25 fit, 1 . liter 12 frt 50 kr.
25 kr.

Aeiapol folttisztitó szappan eltávolít minden folio: i- 
szurok, kocsikenöcs, tónta) bármely ruhából. Ara 
világos ruha részére 5 korona, sutét ruha r -l1 -:

Storin rozsda foltviz, eltávolít minden r r- : - : i 
fehérneműből a szövet rongálása nélkül. 1 üvep-e 2 korai. 
Tiszti tó szereim ártalmatlanságáért és hatásáért jótállók.

Utasítás ingyen. Valódi egyedül a készítené:

BLUliCER JÁaiSS gyógyszerész
Billed. (Toroiitálmegye.i Fu.-ta-. va«ut- és távi . .5.

..Ideg- és nemi betegségek" j
I e’.névozése alatt rejlő különféle legelhanyagoltabb bántalrr-fc 
I infektionális betegsrg-i. valamint bármily nagyfokú ^yengeséri ^
I állapotok (lmpotencziai ellen páratlan sikc-rü gyógyh..tasa; f,

folytán legrmeiegebben ajánljuk'

Dr. Miízger TívséÍ
j Hírneves hydro-elektrotherapiai rendelo-intezetei?
I Budapest, Teréz-korut 44,, I. ez.

A:: intézet, mely a maga nemében páratlanul fill,
I s orvosi technika elsőrendű vívmányai szerint korszak .

„KEitanhorese1- gyógymód nagysz
, van l-«Ti‘udvzve e< a h-g-wniebb idv a.:-.v g-yökeros," ullantlí i
j teljes gyógyulást biztosit.
I Tapasztalt gyors és biztos eredmények folyLan hono- í‘ 
rárlum teljes gyóg^TiIás után fizethető.

Az intézet nyitva d. e 3—1-ig. d.
L-.tvelttkre díjmentesen válaszúit útik. 
viliin van"- e< gy. gvtermek. külön be-

Fratelli Beisinger

szétkül­
dései

TEA
szétkül­

dései
nmm

Kivé éj tea közvetlenül a tengeri hajó­
ról szállítva. Hajóimon semmnéle más 
Fűszeráruk nem szállíttatnak, a mely aruk 
a kávé éa tea zamatjára káros hatással le­
hetnének.

Minden tea- küldeményhez egy csinöa kiál­
lítású teatartódobozt ingyen mellékelünk; 
az árak elvámolva zsákokba csomagolva 
éa bérmentve értendők minden egyéb költség 
nélkül.

Kávé:
1 Kiló Kuba-kávé . . V..1 frt,
1 , Portorico-gyöngy.kávé 1 „

Tea:
1 Kiló császár-keverék . . . . 6 frt 40 kr. 
1 „ „ » törme­

lék  3 „ 40 „
Részletes árjegyzékkel kívánatra ingyen

és bérmentve készséctrel szolgálunk

44 kr. 
63 ,

N2 4711
Magyar királyi állam vasai

13:*

a legkiválóbb orvosok és dermatologusok bizo­
nyítványa szerint a legkitűnőbb

í? 13. et j vi^ 9 5

mely a korpaképzödést és a hajak ezáltal okozott 
kihullását biztosan rnegakadályoza.

Dr. med. J„ Eichhoff
elberfeldi bőrgyógyász utasításai szerint készítve.

Egyedüli készítője

mm.ytifi* ■

Kapható minden jobb gyógyszertárban, dro- 
gneriábaii és illatszerüzletben. 34982

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban, Papnövelde-utcza 8.

között

146661/98. szám.

Hirdetmény-
(Legolcsóbb utazás Bécs és Fiume 

vagy viszont Budapesten át.)
A magy. kir. államvasutak igazgat"~u;_ ‘ -1 •. 

szerint a fiumei forgalom emelése, illetve az AM 
piccoló és Cirkvenica üdülőhelyekre, tov.Mua a : 
vidékre, valamint Olaszországba való utazásuk i: 
czéljúból Bécsbol-Fiuuiéba és viszont Rudape-*-. 
mérsékelt áru menetjegyek adatnak ki és pedig az i 
36.7U, a 11. osztályban 24.40 és a III. osztályban !! x

Ezen menetjegyek, melyekből az I. es II*. osztui\ 
vonatok használatára is jogosítanak, 8 napig *"i • 
azokkal ezen időtartamon belül az utazás Bu i .. 
mozás mellett megszakítható.

Egyúttal tudatjuk, hogy úgy Bécs és Budapest. - 
pest és Fiume kötött háló- és s .
továbbá, hogy Fiúméból a dalmát vidékre a - 
magyar-horvat hajózási társaság kényelmes hajó .
X elenezébe és Anconába pedig az Impresa-F 
legnagyobb kényelemmel berendezett termes , 
olcsó viteldijak mellett közvetítik.

Bővebb felvilágosítás a budapesti városi menet, eg 
(Hungária nagyszálloda) és Cook Tamás utaz: -. 
Budapest (Nemzeti szállodában) nyerhető.

Budapest, 1898. évi deczember ho 20-án.

Az igazgatósás*

öreg, k - v i visszanyert erejét...... egészségét ür. I
líülíer főtürz.-u.-vos vilaghirü ,i->nak eiiimr-.-1. regoner&czíos ké­
szítményeinek. Ki váltkép jónak bizomrultak ezen szerek az ideg- I 
szétdnltság. ifjak őri bűnök kicsapongások követkéz-1 
men vei gy c.ör.Ht idegzziooadtság, magömlés, a kezek l

labak ideges-reszketése gerinczvelö bajok, bátortalan- | 
ság, féielemérzet, kedély loh&ngoltság, ideges fejfájás. I 
migrén, kivultkepen pedip férfiúi gyengeség (impotenczia; I 
és rmnJeii ebből foiy gyengeség! állapotban. A gyugyhatas mar I 
rövid idd alatt beáll a" Becsbun V2 Wimmergasse 33. számi 
alatt le-. > Szc.-György gyógyszertárból való Dr. Möller I 
f»törzsorvos-fi le regeneráoziós készítmények következtében, f 
Ara kimert* orv* -i ha»zi..iUti uta;ita-»al együtt irt 10 kr.. postán e 
25 krra! több. Ugyanott kaphatók Dr. Möller fötörzsorvos f- !e 1

1 frt 60 Kr., Nr. II. regi folyásra 2 frt 5v kr., postán 25 krrai több. I
portó nélkül. |

Csak valódi, a bécsi Szt.-Oyörgy gyógyszertárból való I 
készítmények kérendök. 34913 |

Budapest TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Király-utcza 12
Ezt a hirdetést tessék kivágni és eltenni.

Téli üdülő- és gyógyhelyek a déli vasat mentén.
Vonatosszeköttetések és menetárak Budapestről (déli vasút pályaudvara).

Abbázia <i K=-

1 ® Z Budapest d. v. 
Abbazia-Mattuglie

8 00 reggel
856 este

8 00 este
9*17 d. e.

Görs I g.e Budapest d. v. 
5 2^ Görz

ind.
érk.

8*00 reggel 8-00 este 
9 47 este 10'08 d. e.

9*25 este 
6 34 este

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra. I. 52 08. 
II. 37-28, Hl. 23-89 frt.

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra. I. 55-79. 
II. 40.08, III. 25*58 frt.

Bozen-Gries J ^ Budapest d. v. 
I : ? s § Bozen-Gries 
lu:£S -

ind. 8*00 reggel 
érk. 5*53 reggel

8*00 este 
1-42 d. u.

Menettérti jegvek 30 napig 
II. 44-66,* ül. 28-90 frt.

érvényesek gyorsvonatokra. I. 62 34,

5 ■= Budapest d. v. 
5 § Meran

ind.
érk.

8 00 reggel
8*00 d. e.

8 00 este 
2 59 d. u.

Menettérti jegyek 30 napi érvényességgel Bozen-Gries-ig gyors­
vonatokra. I. 62-34, II. 44 66, 111. 28 90 frt.

Elsőrangú gyártmány
raosss*1

MAGYAR
GÉPGYÁR[

TÁRSULAT !

ESTJE»* y
_________________ * *

Magyarország legnagyobb és egyedüli

gazdasági gépgyára f.
mely a gazdálkodáshoz szükséges

i$ s s ac ® s
gazdasági gépeket gyártja.

.í =1’ püdapest d. 
'SgS I rco

to

ind.
érk.

8- 00 reggel
9- 50 d. e.

8 00 este 
5*09 d. u.

Menettél ti jegyek Móri állomásig 30 napig érvényesek gyors­
vonatokra I. 66.05, II. 47-46, III. 30 77 frt.

Rendelések megtétele előtt kérjük minden -;; 
vágó kérdéssel bizalommal hozzánk fordul!

Részletes árjegyzékkel 
szakszerű felvilágosítással díjmentesen szolgái.’-

i

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papuövek'.e-utcza 8. szám.


